Пенсионный фонд информирует

Уважаемые граждане!

Обращаем внимание, если Вы являетесь участником программы государственного формирования пенсионных накоплений в соответствии с Федеральным законом от 30.04.2008 №56-ФЗ «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений» (далее – Федеральный закон №56-ФЗ), информируем Вас об условиях и сроках получения софинансирования со стороны государства.
Государственная поддержка формирования пенсионных накоплений осуществляется в течение 10 лет начиная с года, следующего за годом уплаты застрахованными лицами дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию.
Если уплата дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию (далее - ДСВ) производилась с 2009 года, то государственная поддержка будет осуществлена последний раз в 2019 году по итогам 2018 года.
Право на получение государственной поддержки формирования пенсионных накоплений предоставляется в текущем календарном году, в случае уплаты в предыдущем календарном году ДСВ в сумме не менее 2000 рублей. 
Размер взноса на софинансирование формирования пенсионных накоплений застрахованных лиц определяется исходя из суммы дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, уплаченной застрахованным лицом за истекший календарный год, но не может составлять более 12 000 рублей в год.

Вы вправе самостоятельно определять размер уплачиваемого дополнительного страхового взноса на накопительную пенсию, а также прекращать либо возобновлять уплату (п.2 ст.3 Федерального закона №56-ФЗ).

например: 


По всем возникающим вопросам просьба обращаться в Управление Пенсионного фонда в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия по адресу: ул. Пролетарская – 30а, каб.№2,3 или по телефону «горячей» линии 2-11-95.

   

