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BHMMAHHWE POJIUTEJIA!

3a pacIMTHe CIIHPTHOTO B TIPHCYTCTBHH
peBeHKa, a TaK:Ke 38 HaXOXKICHHE B COCTOSHMH
OIBAHCHNS HECOBEPIIECHHONETHHX B BO3PAcTe
JI0 16 1eT BO3MOKHA aIMHHHCTPATHBHASL
OTBETCTBEHHOCTB!
-1.] ¢1.5.35 KoAIl PO -mipenyTipe:KaeHie Ut
mrrpad B pasmepe ot 100 go 500 py6.
- ¢1.20.22 KoAIl PO - mrpad ot 1,5 1o 2 py6.

CognepxaHte peGeHKa B aHTHCAHUTAPHBIX
YCIOBHAX, OTCYTCTBHE 3a00THI O €T0 PAsBUTHH,
AHTHMOpANBHOE TIOBEIEHHE POIUTENei BefeT
K TPakaHCKO-TIPaBOBOH OTBETCTBEHHOCTH!

- ¢1.69 CK PO - mumieHne poAHTENbCKHX TIPaB.

- ¢1.73 CK PO - orpaHmdeHne pOAUTENbCKIX TIPaB.

JKecrokoe obpariieHue ¢ peGEHKOM,
HCTA3QHIA, TIOGOH BIIEKYT
YTONOBHYIO OTBETCTBEHHOCTS!

77 4.2 ¢1.117 YK PO -
JHINEHHE CBOOOIBI OT 3-X IO 7-MH JIET.

-¢T.156 YK PO -
JTIHINIEHHE CBOBOIEL CPOKOM JI0 3-X JIeT.

[IOMHUTE, IETU CAMOE I'JIABHOE
YTO ECTb B HAIIIEN KU 3HA!
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Конвенцией о правах ребенка провозглашено, что во всех действиях в отношении детей независимо от того, предпринимаются они государственными или частными учреждениями, занимающимися вопросами социального обеспечения, судами, административными или законодательными органами, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка.

Государства - участники обязуются обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, принимая во внимание права и обязанности его родителей, опекунов или других лиц, несущих за него ответственность по закону, и с этой целью принимают все соответствующие законодательные и административные меры.
Семейным кодексом РФ установлено, что защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими).

Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом их основной заботы. Родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.
Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.
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Кодексом об административных правонарушениях РФ (ч.1 ст. 5.35) предусмотрена ответственность родителей (законных представителей) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов детей, влекущая за собой применение мер административного наказания в виде предупреждения или наложения административного штрафа.

Статьей 125 Уголовного кодекса РФ предусмотрено лишение свободы на срок до одного года за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние. 
В частности, падение детей из окон жилых домов в связи с отсутствием должного контроля со стороны родителей может повлечь уголовную ответственность по указанной статье Уголовного кодекса РФ.

В случае уклонения от выполнения обязанностей родителей, в том числе по уплате алиментов; злоупотребления родительскими правами; жестокого обращения с детьми, в том числе осуществления физического или психического насилия над ними, покушения на их половую неприкосновенность; наличия болезни хроническим алкоголизмом или наркоманией; совершения умышленного преступления против жизни или здоровья своих детей, другого родителя детей, супруга, в том числе не являющегося родителем детей, либо против жизни или здоровья иного члена семьи, родители или один из них могут быть лишены родительских прав.

ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ:
Ковылкинская межрайонная прокуратура 

Республики Мордовия
8-3453-2-16-80,

8-3453-2-17-29, 8-3453-2-15-21

ММО МВД России «Ковылкинский»

телефон дежурной части

8-3453-2-17-44

Министерство внутренних дел по Республике Мордовия

телефоны дежурной части

8-8342-47-77-71,

Горячая линия МВД по Республике Мордовия

8-8342-29-82-24

Бесплатная «горячая линия МВД России» 

8-800-222-74-47 (круглосуточно, анонимно)

