Информация 
по предоставлению государственной социальной помощи 
на основании социального контракта 
В целях реализации в Республике Мордовия пилотного проекта,  направленного на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности в два раза, Правительством Республики Мордовия   внесены изменения в постановление Правительства Республики Мордовия от 30 декабря 2013 г. № 589 «Об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта» .
Согласного данного постановления право на получение государственной социальной помощи на основании социального контракта имеют малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, предусмотренные Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ,  которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Мордовия для соответствующих социально-демографических групп населения.
   Величина прожиточного минимума в Республике Мордовия за I квартал 2020 года составляет (Постановление Правительства Республики Мордовия № 235 от 20.04.2020 г.):
· в среднем на душу населения — 9181,00 руб.;
· для трудоспособного населения — 9914,00 руб.;
· для  пенсионеров —7592,00 руб.;
· для детей - 9442,00 руб.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта предоставляется в виде:
1) ежемесячного денежного пособия гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия по поиску работы;
2) денежных пособий гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия по  прохождению профессионального обучения или получению дополнительного  профессионального образования;
3) единовременного денежного пособия гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности;
Государственная социальная помощь на основании социального контракта назначается на срок от трех месяцев до одного года с учетом мероприятий программы социальной адаптации.
Ежемесячное денежное пособие гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия по поиску работы, предоставляется малоимущим гражданам, заключившим социальный контракт с учетом мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации. Трудоустройство малоимущего гражданина осуществляется на постоянную или временную (сезонную) работу.
Размер денежного пособия устанавливается в сумме, равной величине прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного в Республике Мордовия за второй квартал года, предшествующего году заключения государственного контракта (9914 руб.). 
Право на получение денежных пособий на обучение имеют малоимущие граждане, заключившие социальный контракт, с учетом мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации. 

Денежные пособия на обучение включают в себя:
единовременное денежное пособие на оплату стоимости курса обучения ; 
ежемесячное денежное пособие в период прохождения обучения. 
Единовременное денежное пособие предоставляется в размере стоимости обучения, определенной в договоре между заявителем  и образовательной организацией, но не более 30 000 рублей. 
Размер ежемесячного денежного пособия равен величине прожиточного минимума, установленной в Республике Мордовия для трудоспособного населения, установленной в Республике Мордовия за второй квартал года, предшествующего году заключения государственного контракта (9914 руб.). 
Единовременное денежное пособие гражданам, заключившим социальный контракт на реализацию мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности (далее − денежное пособие)   в качестве индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства предоставляется малоимущим гражданам, заключившим социальный контракт с учетом мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации.
Размер денежного пособия устанавливается в размере затрат, предназначенных для потребностей ведения предпринимательской деятельности в качестве индивидуального предпринимателя или крестьянского (фермерского) хозяйства в соответствии с бизнес-планом, но не более 250000 рублей на одного предпринимателя или крестьянское (фермерское) хозяйство.
Постановлением Правительства Республики Мордовия от 30 декабря 2013 г. № 589 (с изменениями)  утвержден Порядок предоставления
субсидий из республиканского бюджета Республики Мордовия работодателям на возмещение затрат на проведение стажировки работников, заключивших социальный контракт на реализацию мероприятия по  прохождению профессионального обучения или получению дополнительного  профессионального образования .
Субсидии предоставляются юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, соответствующим следующим условиям предоставления субсидии:
1) установление заработной платы стажеру не ниже полуторакратной величины минимального размера оплаты труда;
2) наличие обязательства работодателя по сохранению занятости работника после завершения стажировки;
3) согласие на осуществление главным распорядителем и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения работодателем условий, целей и порядка предоставления субсидий.
4)  соответствие работодателя, претендующего на получение субсидии, по состоянию на дату обращения следующим требованиям:
в отношении работодателя не введена процедура банкротства, деятельность работодателя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; работодатель не находится в процессе реорганизации, ликвидации (получатели субсидий - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя);
работодатель не является иностранным юридическим лицом.
Более подробную информацию можно получить в ГКУ «Соцзащита населения по Ковылкинскому району РМ» по адресу: г. Ковылкино, ул. Большевистская, д.30, тел. 2 11 44., 
8 906 163 48 59 Чукарова Татьяна Николаевна
