Работники Пенсионного фонда по домам не ходят. Будьте бдительны!

В Мордовии стали фиксироваться случаи посещения жителей лицами, которые представляются сотрудниками Пенсионного фонда. Эти люди под разными предлогами просят представить им пенсионные удостоверения, страховые свидетельства пенсионного страхования, паспорт, другие документы и даже призывают переводить свои пенсионные накопления в тот или иной НПФ.

Отделение Пенсионного Фонда  России по Республике Мордовия напоминает, что сотрудники Пенсионного фонда  не ходят по адресам проживания пенсионеров и работающих застрахованных лиц!  На дом  могут выехать лишь сотрудники мобильной клиентской службы Пенсионного фонда. Но  это они делают только по заявлению участников Великой Отечественной войны, лиц, ограниченных в возможности передвижения, а также лиц, достигших 80-летнего возраста.  При этом заранее обговаривается дата выезда и время.  Кроме того, приехав к заявителю, сотрудники мобильной клиентской службы должны предъявить удостоверение, в котором указана должность сотрудника, имеется фотография и печать.

Поквартирный обход могут применять агенты негосударственных пенсионных фондов  в агитационных или рекламных целях. Например, они  призывают граждан в срочном и обязательном порядке переводить свои пенсионные накопления в тот или иной НПФ. Они часто используют такие элементы работы, но вводить граждан в заблуждение, представляясь работниками ПФР - это чистой воды мошенничество! Поэтому, Отделение ПФР по Республике Мордовия напоминает жителям региона об осторожности.  Будьте бдительны и всегда проверяйте документы таких визитёров.

