Аналитическая записка по результатам проведенного мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия Ковылкинского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов.
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        Проведенный мониторинг свидетельствует о том, что на территории Ковылкинского муниципального района осуществляют деятельность 69 хозяйствующих субъекта, доля участия Ковылкинского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов.
Основные рынки, на которых осуществляют деятельность указанные выше хозяйствующие субъекты: рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства, рынок услуг общего образования детей, рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг дополнительного образования, рынок услуг сферы физической культуры и спорта,  рынок услуг сферы культуры.
Всего в 2020 году хозяйствующими субъектами реализовано товаров, работ и услуг в стоимостном выражении на сумму – 17,4 млн. руб. 
Объемы финансирования хозяйствующих субъектов составили – 709,34 млн. руб.
Все хозяйствующие субъекты, доля участия Ковылкинского муниципального района в которых составляет 50 и более процентов, за исключением рынка услуг жилищно-коммунального хозяйства, не имеют конкуренции на рынке со стороны коммерческих организаций.
