Анализ выбора товарных рынков и аргументированное обоснование их наличия в плане мероприятий («дорожной карте») по содействию развитию конкуренции в Ковылкинском муниципальном районе на 2021-2023 годы.
В план мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Ковылкинском муниципальном районе на 2021-2023 годы с учётом приоритетных направлений и ключевых факторов его развития включены следующие рынки товаров и услуг:

1. Рынок услуг общего образования;
2. Рынок дошкольного образования;
3.Рынок услуг дополнительного образования;

4. Рынок медицинских услуг;
5. Рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами;

6. Рынок ритуальных услуг;

7.Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды;

8. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в МКД;

9. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильном транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;

10. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории района;

11. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств;

12.Рынок кадастровых и землеустроительных работ;

13. Рынок реализации сельскохозяйственной продукции;

14. Рынок производства и переработки молока;

15. Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева.
Проблематикой рынка услуг общего образования является необходимость капитального ремонта зданий общеобразовательных учреждений. Основной целью развития общего образования в Ковылкинском муниципальном районе является улучшение качества и доступности услуг. Для этого необходимо развитие школьной инфраструктуры, обеспечивающей современные условия получения качественного образования в соответствии с современными требованиями к условиям осуществления образовательного процесса, укрепление материально – технической базы учреждений образования района и активное использование современных информационно – коммуникационных технологий в образовательном процессе. Ряд поставленных задач в данной сфере объясняет включение рынка общего образования в «дорожную карту» по развитию конкуренции.
Основной целью развития дошкольного образования района является обеспечение его доступности всем слоям населения независимо от места жительства, социального статуса семьи, уровня развития и здоровья ребенка.

Важнейшим приоритетом образовательной политики в сфере дошкольного образования Ковылкинского муниципального района является реализация комплексных мер по обеспечению доступности и повышения качества дошкольного образования на основе обязательных требований федерального государственного стандарта дошкольного образования.
Развитию ребенка с учетом его индивидуальных способностей способствует сфера дополнительного образования. Основное предназначение учреждения на данном рынке услуг - развитие положительной мотивации личности учащихся к процессу познания и творчества, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах учащихся и общества. В Ковылкинском муниципальном районе конкурентная среда в сфере услуг дополнительного образования характеризуется доминированием организаций, находящихся в муниципальной собственности. Так как рынок дополнительного образования детей на территории района развит недостаточно, данная сфера требует расширения.

На современном этапе развития проявление конкуренции в здравоохранении- это совершенствование механизмов управления качеством. Важным направлением в повышении конкурентоспособности на рынке медицинских услуг является повышение качества и доступности медицинской помощи за счет внедрения информационных технологий в здравоохранении, снижения кадрового дефицита путем привлечения молодых специалистов, укрепления материально-технической базы медицинских организаций. Расширение инфраструктуры объектов в сфере медицинских услуг является хорошей дополнительной базой для медицинского обслуживания населения и положительной практикой для социально-экономического развития Ковылкинского муниципального района, а значит требует повышения конкурентоспособности действующих учреждений и открытия новых.

Услуги рынка розничной торговли лекарственными препаратами пользуются большим спросом среди населения и субъекты предпринимательства, осуществляющие деятельность в данной сфере, имеют значительные объёмы оборотных средств от реализации продукции. Предполагается, что наличие действующих организаций на данном рынке услуг не уменьшится, и создаст дополнительные условия к развитию конкуренции и повышению качества оказываемых населению услуг в части реализации лекарственных препаратов.
Конкурентная среда на рынке ритуальных услуг в Ковылкинском муниципальном районе характеризуется высоким уровнем развития, на территории района осуществляют свою деятельность четыре хозяйствующих субъекта. Наибольшую популярность получает открытие объектов розничной торговли, реализующих товары ритуального ассортимента, так как характеризуются гораздо меньшими затратами относительно оказания услуг по погребению и захоронению, а также высокой долей выручки.

     На рынке выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме работы выполняют ООО «Жилищник» и ООО УК «Жилкомцентр». Требуется выполнение ряда мероприятий, предусматривающих проведение органами местного самоуправления работы с собственниками жилых помещений многоквартирных домов по вопросу выбора способа управления многоквартирными домами. Ряд мероприятий на данном рынке услуг необходим в рамках раздела «дорожной карты» и будет только способствовать его развитию.
    На территории района оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок осуществляют два автотранспортных предприятия. Маршрутная сеть предприятий включает в себя 14 пассажирских  маршрутов. В Ковылкинском муниципальном районе 80 населенных пунктов охвачены движением пассажирского автотранспорта. Основная проблема на данном рынке услуг – низкий уровень рентабельности ввиду сокращения численности населения в сельских населённых пунктах и снижения объёма перевозок, неудовлетворительное состояние дорог. На сегодняшний день рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Ковылкинском районе является сформированным, однако требуется непосредственное взаимодействие органов местного самоуправления и перевозчиков в целях обеспечения устойчивого и безопасного функционирования рынка перевозки пассажиров и багажа.

В сфере ремонта автотранспортных средств на территории района осуществляют деятельность хозяйствующие субъекты исключительно частной формы собственности. В настоящее время функционируют шиномонтажи, автомойки, объекты, осуществляющие обслуживание и ремонт автотранспортных средств в количестве 13 –и единиц.  Для роста количества объектов данной сферы существует ряд социально-экономических проблем и необходимость их решения в рамках работы по развитию конкуренции объясняет включение рынка оказания услуг по ремонту автотранспортных средств в «дорожную карту» района.

Сельское хозяйство является одной из значимых отраслей экономики района. Среди секторов сельского хозяйства развиты животноводство мясо-молочного направления и растениеводство, где предприятия специализируются на производстве зерна. Повышение конкурентоспособности и качества продукции позволит увеличить долю реализации сельскохозяйственной продукции за счёт привлечения необходимых инвестиций, поддержания уровня рентабельности, снижения издержек. Можно сказать, что рынок реализации сельскохозяйственной продукции считаются одним из приоритетных товарных рынков, так как отрасль сельского хозяйства является одной из основных в экономике Ковылинского района.

Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева и рынок производства кирпича являются сформированными, но малоразвитыми. Рост конкурентоспособности субъектов данных отраслей позволит обеспечить вклад в развитие сферы предпринимательства района и расширить сферу услуг на вышеуказанных рынках.
