

Внимание! 

1 марта 2018 года – контрольный срок представления страхователями ежегодной отчетности СЗВ-СТАЖ за 2017 год!

В рамках нового законодательства* с 1 января 2018 года вводится обязанность страхователя представлять в органы ПФР ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом, сведения о страховом стаже работников в целом за отчетный год и представляется работодателями на всех застрахованных лиц, находящихся со страхователем в трудовых отношениях (в том числе, с которым заключены трудовые договоры) или заключивших с ним гражданско-правовые договоры, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, по договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе вознаграждения, начисляемые организациями по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, заключенным с пользователями, или с которым заключены трудовые договоры и (или) гражданско-правовые договоры.

Сведения по форме СЗВ-СТАЖ сопровождаются  описью - «Сведения по страхователю, передаваемые в ПФР для ведения индивидуального (персонифицированного) учета» (форма ОДВ-1)**. 

Отчетность СЗВ-СТАЖ включает в себя следующие сведения:

1) страховой номер индивидуального лицевого счета;

2) фамилию, имя и отчество застрахованного лица;

3) период работы застрахованного лица у страхователя в рамках отчетного периода, за который представляется отчетность по форме СЗВ-СТАЖ, включая застрахованных лиц, заключивших трудовые договоры, либо договоры гражданско-правового характера, на вознаграждение по которым в соответствии с законодательством РФ начисляются страховые взносы;

4) периоды деятельности, включаемые в стаж на соответствующих видах работ, определяемые особыми условиями труда, территориальными условиями или условиями для досрочного назначения страховой пенсии;

5) другие сведения, необходимые для правильного назначения страховой и накопительной пенсии.    

Формы СЗВ-СТАЖ формируются в пакет документов. Один пакет содержит один файл, включающий формы СЗВ-СТАЖ И ОДВ-1.

Сведения могут  представляться  страхователями в территориальный орган ПФР на бумажных носителях (в том числе в сопровождении магнитного носителя) или в электронной форме.

Страхователь представляет сведения на 25 и более работающих у него застрахованных лиц (включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации начисляются страховые взносы) за предшествующий отчетный период в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.  В форме электронного документа могут представляться сведения страхователем менее чем на 25 работающих у него застрахованных лиц. В случае представления страхователем сведений в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи  с Отделением ПФР необходимо заключить соглашение об электронном документообороте. 

Перед отправкой сведений в территориальный орган ПФР страхователю необходимо осуществить проверку данных сведений  с помощью программы – «Программное обеспечение проверки документов» (ПО ПД), которая размещена на официальной странице сайта ПФР  wwwHYPERLINK "http://www.pfrf./".HYPERLINK "http://www.pfrf./"pfrfHYPERLINK "http://www.pfrf./".ru  в разделе «Работодателям» -  «Бесплатные программы, формы и протоколы».

Страхователям необходимо обеспечить соответствие трех видов отчетности – форм ежемесячной отчетности СЗВ-М, ежегодной отчетности СЗВ-СТАЖ и ежеквартальной отчетности  Расчета по страховым взносам, представляемой в налоговый орган.

За непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений, к страхователю будут применяться финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. За  несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов, к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей.

 
Дополнительную информацию Вы можете получить в Управлениях ПФР в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия.

Страхователи могут обращаться по телефонам «Горячей линии» 4-04-68.
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