Может ли быть установлена пенсия по старости в соответствии с пунктом 1 статьи 17 Федерального закона № 166-ФЗ гражданам из подразделений особого риска, не имеющим инвалидности, связанной с непосредственным участием в действиях указанных подразделений?

Пунктом 1 статьи 17 Федерального закона № 166-ФЗ предусмотрено назначение пенсии по старости гражданам, получившим или перенесшим лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС или с работами по ликвидации последствий указанной катастрофы, гражданам, ставшим инвалидами вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, гражданам, принимавшим участие в ликвидации последствий указанной катастрофы в зоне отчуждения, а также гражданам, ставшим инвалидами в результате других радиационных или техногенных катастроф.

Пенсионное обеспечение граждан из подразделений особого риска регулируется постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска»
.

В соответствии с пунктом 1 постановления № 2123-1 на указанных граждан распространяется действие Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. 
№ 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»
 в пределах, установленных названным Постановлением. 

Так, лицам, указанным в подпунктах «а» - «г» пункта 1 данного Постановления, не имеющим инвалидности, связанной с непосредственным участием в действиях указанных подразделений, в части пенсионного обеспечения гарантируются меры социальной поддержки, установленные частью первой статьи 30 Закона № 1244-1, в соответствии с которой назначается пенсия по старости с уменьшением возраста на 10 лет гражданам, принимавшим в 1986 - 1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы.

Следует отметить, что до 01.01.2002 граждане из подразделений особого риска, не имеющие инвалидности, могли реализовать право на указанную пенсию по старости по нормам Закона № 340-1 на тех же условиях, что и граждане, принимавшие в 1986 - 1987 годах участие в работах по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы, при наличии требуемого трудового стажа 20 (15) лет (мужчины и женщины соответственно).

С 01.01.2002 в связи с вступлением в действие нового правового регулирования назначение пенсии по старости участникам ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в 1986-1987 годах осуществляется как по норме части первой статьи 30 Закона № 1244-1 с применением норм Федерального закона № 400-ФЗ (до 01.01.2015 – Федерального закона № 173-ФЗ), так и по нормам Федерального закона № 166-ФЗ независимо от наличия у них инвалидности.

Однако, в отличие от указанных участников ликвидации последствий чернобыльской катастрофы, граждане из подразделений особого риска имеют право на пенсию по старости по нормам Федерального закона № 166-ФЗ, если им установлена инвалидность, связанная с непосредственным участием в действиях указанных подразделений. Граждане из подразделений особого риска, не имеющие указанной инвалидности, не входят в круг лиц, пенсионное обеспечение которых осуществляется в соответствии с названным Федеральным законом.

Вместе с тем при наличии трудового стажа требуемой продолжительности, дававшей право на пенсионное обеспечение по нормам прежнего законодательства,  вопрос пенсионного обеспечения граждан из подразделений особого риска следует рассматривать с учетом совокупности норм действующего законодательства, Закона № 1244-1 и постановления № 2123-1, а также с учетом определения Конституционного Суда Российской Федерации от 5 ноября 2002 г. № 320-О «По жалобе гражданина Спесивцева Юрия Ивановича на нарушение его конституционных прав положениями пункта «а» части первой статьи 12 и статьи 1331 Закона Российской Федерации «О государственных пенсиях в Российской Федерации» и разъяснения Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 17 октября 2003 г. № 70, в соответствии с которыми за гражданами сохраняются ранее приобретенные права на пенсию в соответствии с условиями и нормами законодательства Российской Федерации, действовавшего на момент приобретения права. 

Таким образом, исходя из принципа сохранения за гражданами из подразделений особого риска, не имеющими инвалидности, ранее приобретенного права на пенсию по старости на равных условиях с участниками ликвидации последствий чернобыльской катастрофы в 1986-1987 годах,  указанным гражданам из подразделений особого риска может устанавливаться пенсия по старости по нормам пункта 1 статьи 17 Федерального закона № 166-ФЗ при наличии по состоянию на 01.01.2002 требуемого трудового стажа 20 (15) лет (мужчины и женщины соответственно) либо по нормам Федерального закона № 400-ФЗ.

При отсутствии на 01.01.2002 трудового стажа требуемой по нормам Закона № 340-1 продолжительности пенсия по старости гражданам из подразделений особого риска по нормам Федерального закона № 166-ФЗ может быть назначена только при наличии инвалидности, связанной с непосредственным участием в действиях указанных подразделений. При этом они могут реализовать право на пенсию по старости, предусмотренную частью первой статьи 30 Закона № 1244-1, исчисленную по нормам Федерального закона № 400-ФЗ, независимо от установления инвалидности.
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