О принятии архивной справки о денежном довольствии военнослужащего за периоды службы до 1 января 2002 года, оформленной на основании раздаточной ведомости, при назначении страховой пенсии по старости.

В соответствии со статьей 111 Положения о финансовом хозяйстве воинской части Советской Армии и Военно-Морского Флота, введенным в действие приказом Министра обороны СССР от 30.03.1973 № 80 (утратил силу с 01.09.2008 на территории Российской Федерации в связи с изданием приказа Минобороны России от 1 сентября 2008 г. № 484), выплата денежного довольствия военнослужащим и заработной платы рабочим и служащим воинской части производится по раздаточным ведомостям. Основанием для составления раздаточных ведомостей служат:

а) утвержденные в установленном порядке штат воинской части и штатные расписания;

б) нормы денежного довольствия (заработной платы), установленные Правительством СССР и приказами Министра обороны СССР;

в) приказы и другие документы о назначении на должности и прохождении службы личным составом;

г) расчетные книжки и денежные аттестаты зачисляемых на денежное довольствие военнослужащих, выданные по месту прежней службы военнослужащих;

д) табели учета использования рабочего времени и наряды на выполненные рабочими и служащими работы.
Учитывая изложенное, архивные справки о денежном довольствии военнослужащих, оформленные на основании раздаточных ведомостей за периоды службы до 1 января 2002 года, для исчисления размера страховой пенсии могут быть приняты к рассмотрению.

