Отмена выдачи разрешений на строительство.
           4.08.18 г. вступил в силу ФЗ от 3.08.18 г. №340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", который отменяет выдачу разрешений на строительство по заявлениям застройщиков, поданных после 4.08.18 г.
          В целях строительства или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства,  данным ФЗ предусмотрено направление застройщиками в органы, уполномоченные на выдачу разрешений на строительство
          уведомления о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства 
           и получения от органов, уполномоченных на выдачу разрешений на строительство
уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке (далее-уведомление).
Минстрой России уже подготовил проект соответствующих уведомлений.
            Таким образом, в случае обращения владельца сертификата на МСК с заявлением о распоряжении средствами и предоставлении в числе прочих документов уведомления, выданного органом, ранее уполномоченным на выдачу разрешений на строительство (после утверждения формы уведомления на федеральном уровне) основания для отказа в приеме документов у территориального Управления ПФР будут отсутставовать.
