Более 2800 жителей Мордовии в 2023 году воспользовались электронным сертификатом для приобретения технических средств реабилитации.

В 2023 году 2 889 жителей Мордовии приобрели технические средства реабилитации, используя электронный сертификат. На их покупку региональное Отделение Социального фонда направило свыше 113 миллионов 213 тысяч рублей.

Чаще всего жители республики приобретают с помощью электронного сертификата абсорбирующее белье, подгузники, специальные средства при нарушении функций выделения, кресла-коляски, протезы и протезно-ортопедические изделия, ортопедическую обувь.

Электронный сертификат — это инструмент, который позволяет самостоятельное приобрести необходимые технические средства реабилитации или протезно-ортопедические изделия, рекомендованные гражданам в программе реабилитации и абилитации (ИПРА).

На получение сертификата имеют право люди с инвалидностью, граждане, пострадавшие от несчастных случаев на производстве или получившие профессиональное заболевание и другие категории граждан.

Оформить сертификат можно на портале госуслуг, в МФЦ или в клиентских службах Отделения СФР по Мордовии. Обязательное условие — наличие банковской карты платежной системы «МИР».

Решение об оформлении электронного сертификата ОСФР принимает в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления.  

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете задать их специалистам ОСФР, позвонив по телефону: 8 800 200 01 88 (звонок бесплатный).

