В Центре общения старшего поколения состоялась встреча со священнослужителем.
2 ноября в Центре общения старшего поколения Ковылкинского муниципального района состоялась встреча протоиерея Алексея Покалеева с ветеранами, посвященная православному празднику «Иконы Казанской Божией Матери», отмечаемому 4 ноября. 
Отец Алексей отметил, что из всех икон, посвященных Пресвятой Богородице, именно икона Казанской Божией Матери пользуется в России особым почитанием. «Заступницей Небесной» называют Пресвятую Богородицу и всегда обращаются к ней за помощью. Батюшка рассказал историю появления чудотворной иконы в далеком 1579 году в городе Казани после страшного пожара. 
Присутствующие посмотрели презентацию образов о появлении и жизни Пресвятой Богородицы, которая всегда помогала русским людям, и о Дне народного единства, связанном с иконой Казанской Божией Матери. Ведь именно перед этой иконой молились ополченцы в 1612 году, призывая Царицу Небесную помочь победить врага.
Отец Алексей привел исторические примеры о чудотворении иконы, отвечал на вопросы. Во время общения незримой нитью присутствовала мысль о необходимости дальнейшего возрождения духовности, нравственности, традиционных ценностей нашего народа. Слушатели выразили огромную благодарность батюшке за атмосферу добра, теплоты и любви, царившую в аудитории во время беседы, за прекрасные слова, которыми он направляет, разжигает искру веры в наших сердцах! Закончилась встреча традиционным чаепитием. 
