[bookmark: __DdeLink__438_1416257586]Незаконно полученные суммы компенсационных выплат будут взысканы с виновных лиц в соответствии с законом.

К сведению граждан, осуществляющих уход за нетрудоспособными гражданами.

Компенсационные выплаты в размере 1200 рублей неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидами I группы, престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшими возраста 80 лет, устанавливаются в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.12.2006 № 1455 «О компенсационных выплатах лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.06.2007 N 343 "Об осуществлении ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы).
Ежемесячная выплата в размере 10000 рублей неработающим трудоспособным родителям, усыновителям, опекунам, попечителям и другим лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы, осуществляется в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.02.2013 № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы» и Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.05.2013 № 397 «Об осуществлении ежемесячных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы».
Компенсационные выплаты устанавливаются неработающим трудоспособным лицам, не получающим пособие по безработице, в целях частичной компенсации им заработка в указанный период, так как в течение периода осуществления такого ухода трудоспособные граждане, не имея возможности работать, остаются без источника средств к существованию. В случае выхода на работу либо получения пособия по безработице гражданин, осуществляющий уход, обязан самостоятельно в течение 5 дней известить об этом территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации и отказаться от получаемой компенсационной выплаты. В противном случае гражданину придется вернуть в Пенсионный фонд Российской Федерации незаконно полученные денежные средства. Это предусмотрено частью 5 статьи 26 Федерального закона «О страховых пенсиях» от 28.12.2013 № 400-ФЗ.
Например, за инвалидом с детства 1 группы с ноября 2020 года осуществляет уход неработающий трудоспособный родитель инвалида -  гражданин Н.
26 февраля 2021 года гражданин Н. зарегистрирован как безработный, ему установлено пособие по безработице, причем он не сообщил об этом факте в ПФР. 
В рамках информационного взаимодействия УПФР в Краснослободском муниципальном районе РМ (межрайонного) в  со службой занятости в части получения сведений о лицах, которым назначено пособие по безработице, 20 марта 2021 года в ПФР поступили списки лиц, признанных безработными за февраль 2021 года, в которых значился гражданин Н.
С 1 апреля 2021года ежемесячная выплата по уходу к пенсии инвалида с детства решением территориального органа ПФР прекращена.
Но, поскольку документы на выплату пенсий и иных социальных выплат, в том числе и компенсации за уход за март 2021 года были сформированы и направлены в доставочные организации, то за этот месяц образовалась переплата в размере 10000 руб.
Обращаем внимание, что данная переплата образовалась в связи с несообщением гражданина Н. о получении пособия по безработице.
Переплата ежемесячной выплаты по уходу за март 2021 года в размере 10000 рублей гражданин Н. добровольно возместил на счет ПФР.
В случае, если бы гражданин Н. отказался внести на счет ПФР переполученные денежные суммы добровольно, территориальный орган ПФР направил бы документы в суд для взыскания переплаты. 
Судебные органы по таким вопросам выносят решения в пользу ПФР, при этом судебные издержки возлагаются на виновное лицо.
Обращаем внимание, что умолчание о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, может быть классифицировано статьей 159.2 Уголовного Кодекса Российской Федерации как мошенничество при получении выплат.
В целях контроля за правомерностью осуществления вышеуказанных выплат территориальные органы УПФР в Краснослободском муниципальном районе РМ (межрайонное) также ежемесячно проводят с использованием данных индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования по установлению факта работы граждан. Выявленные переполученные суммы виновные лица восстанавливают на счет ПФР в добровольном либо в принудительном порядке с привлечением правоохранительных органов.
