В Ковылкинском районе  стартовала информационно-разъяснительная кампания по повышению пенсионной грамотности молодежи.
  В учебных заведениях нашего города и района стартовала информационно-разъяснительная кампания, направленная на повышение пенсионной, финансовой и социальной грамотности среди учащейся молодежи. 

16 ноября, в Единый день старта кампании, для студентов Ковылкинского филиала «МГУ им.Н.П.Огарева» урок провела начальник отдела установления пенсий №3 отделения Социального фонда России по Республике Мордовия Круглякова Галина Алексеевна. Она рассказала ребятам о фонде -  крупнейшей федеральной системе оказания социальных услуг в России, ознакомила с порядком формирования пенсионных прав граждан, с факторами, влияющими на размер будущей пенсии. 

Молодежи представили информацию об электронных сервисах Социального фонда, личном кабинете, социальных сетях, сайте, где есть возможность самостоятельно ознакомиться с устройством российской пенсионной системы с помощью обучающего интернет-ресурса «Школьникам о пенсиях». 

Разговор вызвал живой интерес у ребят во время встречи. Учащиеся задавали интересующие их вопросы и получали исчерпывающие ответы. 

Аналогичные уроки проведены специалистами ОСФР в Ковылкинском аграрно-строительном колледже, в Парапинской и Краснопресненской общеобразовательных школах.

В течение ноября-декабря  планируется провести лекции и в других крупных общеобразовательных учреждениях города и района.

