Что нужно знать о номинальном счете для зачисления социальных пенсий детей-инвалидов
Доставка пенсии несовершеннолетним гражданам имеет особый порядок. Несмотря на то, что право на пенсию имеет ребенок-инвалид, доставку можно производить не только на его имя, но и на имя его законного представителя (родителя, усыновителя или опекуна). 
Обратите внимание! Родители или опекуны ребенка могут выбрать любой способ получения пенсии - через организацию почтовой связи, банки или иную организацию. В случае выбора родителем или опекуном доставки пенсии на свой личный счет в кредитной организации этот счет будет незащищен от удержаний в счет погашения возникающих задолженностей (например, удержания судебными приставами при взыскании долга).
Поэтому для таких выплат рекомендуем использовать  номинальный счет. Законный представитель ребенка-инвалида может открыть данный счет в кредитной организации и уведомить ПФР о своем желании получать пенсию подопечного на этот счет. Все средства, которые поступают на номинальный счёт, получает фактически ребёнок, а не родитель. Однако, как законный представитель ребенка, он может  распоряжаться средствами, использовать деньги на лечение, обучение и другие расходы на ребёнка. При этом все социальные выплаты, поступающие на такой счет, защищены от каких-либо удержаний в счет оплаты задолженностей.




