В Ичалковском районе открылся Центр общения старшего поколения.

19 октября в селе Кемля состоялось торжественное открытие уже четырнадцатого в регионе Центра общения старшего поколения. В мероприятии приняли участие управляющий Отделением СФР по Мордовии Владимир Василькин, глава администрации Ичалковского района Валентина Дмитриева, представители Союза пенсионеров, районной организации Совета ветеранов, а также активисты района. Первых гостей Центра песнями на эрзянском языке встречал ансамбль «Любава».
«Я очень рада, что в нашем районе появился такой Центр. Многие жители нашего района, отправившись на заслуженный отдых,  не желают сидеть дома», — отметила Валентина Дмитриева. Она выразила уверенность, что Центр общения послужит площадкой, где каждый из участников сможет реализовать свои скрытые таланты и просто пообщаться.
«Центры общения старшего поколения уже пользуются большой популярностью у людей "серебряного возраста" в нашей республике. Их основная задача—организация активного досуга пожилых людей. Очень рад, что теперь и в Ичалковском районе на базе Центра общения пожилые люди смогут не только общаться, но и получить консультации по пенсионным, социальным, правовым и медицинским вопросам, обучиться компьютерной грамотности. Пусть наш Центр станет местом притяжения ичалковцев. Приходите сюда чаще, общайтесь, делитесь опытом и знаниями», — обратился к участникам Центра Владимир Василькин.

В Центре есть все необходимое: организовано компьютерное место, мини-библиотека, зоны для творчества, настольных игр, совместного просмотра фильмов и чаепития.

Центр общения старшего поколения располагается на базе клиентской службы ОСФР по адресу: Ичалковский район, с.Кемля, ул. Советская, д.58.

