СООБЩЕНИЕ
        Администрация Ковылкинского муниципального района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков, расположенных по адресам: 
     - Республика Мордовия, Ковылкинский район, с. Троицк, ул. Октябрьская, участок            № 85, для размещения дома индивидуальной жилой застройки, площадью 2042,0 кв.м.;
     - Республика Мордовия, Ковылкинский район, п. Красная Пресня, ул. Новая, участок № 12, для размещения дома индивидуальной жилой застройки, площадью 2374,0 кв.м.;
     - Республика Мордовия, Ковылкинский район, п. Красная Пресня, ул. Новая, участок № 14, для размещения дома индивидуальной жилой застройки, площадью 2407,0 кв.м.;
      - Республика Мордовия, Ковылкинский район, с. Троицк, ул. Луговая, участок          № 19, для размещения дома индивидуальной жилой застройки, площадью 2500,0 кв.м.;
      - Республика Мордовия, Ковылкинский район, с. Алькино, ул. Большая, участок    № 5, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 3000,0 кв.м.;
      - Республика Мордовия, Ковылкинский район, с. Новое Пшенево,                           ул. Комсомольская, участок № 39 А, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2239,0 кв.м.;
      - Республика Мордовия, Ковылкинский район, п. Первомайский, ул. Первомайская, участок № 17 А, для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 2724,0 кв.м.
       Срок подачи заявлений с 05.12.2014 г. по 12.01.2015 г.
        Подать заявления по данным земельным участкам можно по адресу: РМ,                     г. Ковылкино, ул. Пролетарская, 70, 2-й этаж в МБУ «Многофункциональный центр Ковылкинского муниципального района».

