ПРОТОКОЛ 
общественных обсуждений по следующим вопросам:

1. «Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта:«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» (7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение»

2.  «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам».

11 января 2019 года                                                                        г. Ковылкино

Место проведения:Администрация Ковылкинского муниципального района, зал заседаний (3-ий этаж), г.Ковылкино, ул. Большевистская, д. 23.
Присутствовали: Рузманова Н.П– начальник управления строительства, архитектуры, промышленности, транспорта, энергетики, связи, газоснабжения, жилищных вопросов ЖКХ администрации Ковылкинского муниципального.
Суроткин Н.Е.–  Заместитель главы - начальник управления сельского хозяйства администрации Ковылкинского муниципального района

Представители ЗАО «Мордовский Бекон»:Инженер по экологии - Чуенко Н.Н., представитель - Кручинов О.И., Заместитель генерального директора по сельскому хозяйству - Букин О.В., старший инженер - Баландин П.С., Заместитель генерального директора по правовым вопросам - Болушев С.П., ведущий юрисконсульт - Солодовников А.С., Петрунин Д.А., Подмарев М.Н.

 Инициатор публичных обсуждений: ЗАО «Мордовский Бекон».
Публичные обсуждения назначены на 11.01.2019 г в 14.00.
Информационное уведомление о проведении публичных обсуждений опубликовано Газете «Голос Примокшанья от 23.11.2018 г № 47 и на официальном сайте Ковылкинского муниципального район kovilkino13.ru.

Повестка публичных слушаний:
Рассмотреть вопросы:
- «Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта: 
«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» (7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение.
- «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам».

Рузманова Н.П открыла публичные обсуждения, осветила рассматриваемые вопросы, разъяснила порядок проведения общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной или иной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе на территории Ковылкинского муниципального района.Пояснила, что настоящий Порядок разработан в соответствии со ст. 9, 14 Федерального закона от 23.11.1995 г. N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», ст. 13 Федерального закона от 10.01.2002 г. N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 г. N 372, и устанавливает порядок проведения общественных обсуждений по оценке воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной или иной деятельности, подлежащей государственной экологической экспертизе  на территории Ковылкинского муниципального района.

Цели проведения общественных обсуждений: 
-соблюдение основных принципов охраны окружающей среды, установленных Законом об охране окружающей среды;
-информирование общественности об объектах экологической экспертизы, а также о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит экологической экспертизе, на территории Ковылкинского муниципального района;
-выявление общественных предпочтений и их учет в процессе оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду при проведении экологической экспертизы.
Для работы предлагается установить следующий регламент: 
время выступления – 15 минут, прения – не более 10 минут

Представители ЗАО «Мордовский Бекон» предоставили на обозрение документальный фильм о Содержании свинопоголовья на свиноводческих комплексах, также были даны комментарии и разъяснения по процессу поения, кормления, навозоудаления и его хранения, кормораздачи, а также безопасного и экологически чистому процессу внесения на поля перепревшего навоза (имеющего подтвержденный экспертизой статус удобрения) под землю на глубину не менее 40 см специальными технологическими приспособлениями. ( приложение): 






























Приложение
к Порядку проведения общественных обсуждений
 по оценке воздействия на окружающую среду 
намечаемой хозяйственной или иной деятельности, 
подлежащей государственной экологической экспертизе  
на территории Ковылкинского муниципального района
Реестр
лиц, принявших участие
в общественных обсуждениях на тему:
«Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта:«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» (7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение»

 «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам».
	п/п
	Ф.И.О. физического лица, название юр. лица или представителя юридического лица.
	Адрес, паспортные данные или юр. адрес
	Дата и форма обращения
	Вопрос, предложение, замечание и т.д.
	Ответ

	 1
	-
	-
	-
	-
	-

	
	
	
	
	
	


  

Решили : Общественные обсуждения  по вопросам -« Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта:«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» (7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение»
- «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам»
 признать состоявшимися и учесть все замечания и предложения населения   при проведении  государственной экологической экспертизы.  



ЗАКЛЮЧЕНИЕ
  по результатам общественных обсуждений по следующим вопросам:

«Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта:«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» 7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение»
 «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам».
     
Общественные обсуждения проведены в соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерации, в соответствии со ст. 9, 14 Федерального закона от 23.11.1995 г. N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», ст. 13 Федерального закона от 10.01.2002 г. N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 г. N 372, в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности и муниципальными правовыми актами.
        Информация по  следующим вопросам:
-Обсуждение проектной документации (проект) по строительству объекта:«Свиноводческий комплекс на 4800 свиноматок» (7-я очередь), расположенный по адресу: Республика Мордовия, Ковылкинский район, Мордовско-Вечкенинского сельское поселение»
- «Обсуждение материалов по оценке воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду (ОВОС) по указанным проектам» доведена до жителей Ковылкинского муниципального района  и заинтересованных лиц в соответствии с требованиями действующего законодательства.
      На основании результатов проведенных публичных обсуждений  вынесено   следующее заключение: Общественные обсуждения считать состоявшимися.
 Настоящее заключение подлежит официальному размещению на официальном сайте администрации Ковылкинского муниципального района в сети «Интернет».
Начальник управления                                                             Н.П.Рузманова 






