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Является официальным печатным

изданием Новомамнгинского сельского

поселения Ковылкинского 

муниципального района

от 27.12.2021 г.                                                                                                   № 53

Ковылкинской межрайонной прокуратурой совместно со специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Мордовия по заданию прокуратуры республики проведена проверка исполнения МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка» законодательства в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов.

Проведенной проверкой выявлены грубые нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. В обособленном подразделении – детском саду комбинированного вида «Ромашка» нарушены условия хранения пищевых продуктов, отсутствует какая-либо документация, позволяющая судить о сроках годности продуктов питания (в том числе о дате истечения этих сроков). 

Установлена организация питания детей с использованием некачественных продуктов питания, имеющих признаки гниения.

По результатам проведенной проверки межрайонной прокуратурой директору МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое находится на рассмотрении, решается вопрос о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.6 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения), ст. 14.43 КоАП РФ (нарушение изготовителем, исполнителем, продавцом требований технических регламентов).

Устранение нарушений находится на контроле межрайонной прокуратуры.
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30.11.2021 Ковылкинским районным судом осужден местный житель за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

В ходе судебного следствия установлено, что в вечернее время 21 июня 2021 между осужденным и соседом, находящимися на территории деревни Барки Ковылкинского района, на почве ранее сложившихся неприязненных отношений произошла ссора, в ходе которой осужденный нанес один удар ножом в брюшную полость потерпевшего. 

Пострадавшему прибывшей каретой скорой медицинской помощи была оказана первая медицинская помощь, и он был доставлен в больницу, где через непродолжительное время скончался от обильной кровопотери. 

Приговором Ковылкинского районного суда РМ местный житель признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, и ему назначено наказание виде 6,5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Судом удовлетворено исковое заявление потерпевшего о компенсации морального вреда в сумме 500 000 руб. Приговор суда в законную силу не вступил. 
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