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Сотрудниками Ковылкинской межрайонной прокуратуры в рамках правового просвещения  совместно с  сотрудниками ОМВД России по муниципальному району проведена встреча с учащимися ГБПОУ Республики Мордовия «Ковылкинский аграрно-строительный колледж» и их родителями, в ходе которой разъяснены  требования семейного, административного, уголовного законодательства. Особое внимание было уделено разъяснению прав и обязанностей родителей при воспитании детей. 

Одним из наиболее эффективных и действенных мероприятий по  профилактике наркомании в подростковой среде в настоящее время является прохождение профилактических медицинских осмотров учащихся на наличие следов наркотических веществ в организме. В этой связи работниками прокуратуры на состоявшейся встрече разъяснён порядок проведения осмотра, объяснено, что профилактические медицинские осмотры проводятся в отношении обучающихся, достигших возраста 13 лет, только при наличии информированного добровольного согласия, которое составляется в письменной форме. В отношении детей в возрасте от 13 до 15 лет включительно информированное согласие подписывают родители или законные представители детей (опекуны).

Кроме того, работниками  прокуратуры с учащимися проведены деловые игры, целью которых являлось   воспитание их законопослушного поведения, изучение действующего семейного, гражданского, административного и уголовного законодательства.
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