прокурором либо его заместителем  не более чем на 30 дней.

2. ОБЖАЛОВАНИЕ.

На каждое обращение заявителю дается мотивированный ответ, в котором разъясняется порядок обжалования принятого решения - какому конкретно вышестоящему прокурору гражданин вправе обжаловать данный ответ. Например:

- ответ дан заместителем прокурора района или города - обжаловать  его нужно прокурору  соответствующего района, города;

- ответ дан прокурором района, города или специализированным прокурором - в прокуратуру субъекта;

- ответы начальников отделов обжалуются  заместителям прокурора субъекта;

- ответ заместителя прокурора области обжалуется прокурору субъекта;

- ответ прокурора субъекта обжалуется в Генеральную прокуратуру Российской Федерации.

3. О КОМПЕТЕНЦИИ ИНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ.

При обращении в прокуратуру следует помнить, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», органы прокуратуры не подменяют иные государственные органы и должностных лиц, которые осуществляют контроль за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, не вмешиваются в оперативно-хозяйственную деятельность организаций.

Своевременно поданная жалоба в тот орган, который правомочен разрешать указанные заявителем вопросы, является залогом скорейшего разрешения проблемы.
Обратиться в межрайонную прокуратуру Вы можете по адресу:

г. Ковылкино, ул. Ленина, д. 1, тел. 21418, эл. почта kovylkino@prokrm.ru)
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1.ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ПОДАЧИ ОБРАЩЕНИЯ В ПРОКУРАТУРУ.

Одним из способов защиты нарушенных прав граждан является обращение в прокуратуру. Прокуратура - это единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени Российской Федерации надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, действующих на территории Российской Федерации.

Порядок рассмотрения обращений в органах прокуратуры Российской Федерации регламентирован Инструкцией о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в органах прокуратуры Российской Федерации, утвержденной приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45 (далее - Инструкция), которая разработана в соответствии со статьей 10 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и иными нормативными актами.

Поводом для обращения граждан в прокуратуру может стать нарушение закона, прав и интересов граждан.

Заявление, жалобу или обращение можно представить в прокуратуру на личном приеме, оставить в ящике «Для обращений и заявлений», размещенном в помещении каждой прокуратуры,  направить по почте, факсимильной связи и  посредством электронной почты (kovylkino@prokrm.ru).

Установленной формы письменного обращения в прокуратуру нет, заявление может быть составлено в произвольной форме, вместе с тем, в обязательном порядке обращение должно содержать:

- наименование органа, в который направляется обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо его должность;

- фамилию, имя, отчество гражданина, направившего обращение;

- почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление о переадресовании обращения;

- изложение существа вопроса;

-  личную подпись гражданина;

- дату.
Обращение, поступившее в форме электронного документа, обязательно должно содержать:

- фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) гражданина, направившего обращение;

- адрес электронной почты, если ответ (уведомление) должен быть направлен в форме электронного документа, или почтовый адрес, если ответ (уведомление) должен быть направлен в письменной форме.
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При изложении существа обращения необходимо указать, какие права и свободы гражданина нарушены, когда, где, при каких обстоятельствах произошло событие, обжаловались ли решения по данным вопросам ранее, если да, то кому, куда, какой ответ получен, какие точно вопросы нуждаются в проверке. Кроме того рекомендуется  приобщать имеющиеся по этим вопросам документы или их копии, а также полученные ответы на аналогичные обращения из других органов.

Обращение пишется на имя прокурора того города, района, в котором находится предприятие, учреждение, организация или проживает лицо, допустившее нарушение закона.

При принятии обращения к производству прокуратурой гражданина могут вызвать для дачи пояснений в целях объективности проведения проверки по обращению.

Письменные обращения подлежат обязательной регистрации в течение 3 дней с момента поступления в органы прокуратуры.

Обращение гражданина должно быть разрешено в срок не позднее 30 дней со дня его регистрации в органах прокуратуры, а если оно не требует дополнительного изучения и проверки - не позднее 15 дней, если иной срок не установлен федеральным законом. Если установленный срок разрешения обращения истекает в выходной или праздничный день, последним днем разрешения считается следующий за ним рабочий день.

В случае проведения дополнительной проверки и в других исключительных случаях срок разрешения обращений граждан, должностных или иных лиц продлевается 
