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Увлечение наркотиками приводит не только к потере друзей и раздору в семье, это может привести к проблемам с правоохранительными органами и потерей здоровья. Наркотики – это вещества, оказывающие действие на психическое и физическое состояние человека. Основные виды запрещенных наркотических средств: героин, марихуана, эфедрин, метадон, экстази, опий. Наркомания – это страшная болезнь, которая приводит к физической и психологической зависимости от наркотика.
Возникновение зависимости

Состояние наркотического опьянения вызывает у человека чувство эйфории, позволяет «отключиться», забыть о насущных проблемах и заботах, снять боль, стресс, психологическое напряжение. Возвращаться в естественное трезвое состояние не только не хочется, но и порой просто невозможно. Все мысли зависимого сосредотачиваются на поисках наркотика и приеме очередной дозы, то есть на возвращении в то состояние, которое они испытывают под действием отравляющего вещества.

К сожалению, большинство наркотических веществ очень быстро вызывают не только психологическую, но и физическую зависимость. Когда действие вещества заканчивается, у наркомана начинается ломка – крайне неприятные физические ощущения, ликвидировать которые можно двумя способами – приемом очередной дозы наркотика или выведением из организма наркотического вещества с помощью медицинских препаратов.
Вред наркотиков
Наркотик, попав в мозг, меняет действия человека полностью, тем самым приводит его к тому, что он снова делает все, чтобы суметь принять его заново. Употребление этого средства в больших дозах оказывает еще больше вреда на работу различных частей мозга.

Ствол мозга является, соединяющей частью между спинным и головным мозгом и ствол выполняет все нужные для организма функции (обмен веществ, умение дышать, кровообращение, а также отвечает за умением двигать руками и ногами). Прием героина, который является одним из сильных наркотиков, очень часто становится причиной смерти. В случаях передозировки, дыхательные пути полностью перекрываются и наступает летальный исход.

Существуют части мозга, отвечают за эмоции, и дают людям чувство желания повтора действий, которые вызывают у них удовольствие и становятся необходимыми для жизни.

Другая часть коры мозга обладает способностью мыслить и принимать решения. Наркотики могут разрушить именно эту систему и полностью лишить человека принятия правильных решений. Эта проблема может привести к повтору и повтору принятия этого коварного и опасного для жизни вещества.

Сколько живут наркоманы?

Короткая жизнь – одно из страшнейших последствий наркомании. Для наркозависимых людей характерна ранняя смертность. Организм, истощенный токсичным воздействием наркотиков, достаточно быстро утрачивает жизнеспособность. И чем интенсивнее прием наркотика и больше доза, тем скорее наступает передозировка, влекущая за собой смертельный исход. Весьма распространены случаи, когда зависимые люди умирают в течение года с момента первого употребления токсичного вещества.
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Причины смерти наркоманов
Большинство страдающих наркотической зависимостью людей умирают от передозировки. Уже через несколько лет активного употребления наркотиков наркомана ждет полное разрушение печени, в результате чего могут развиваться различные заболевания печени, завершающиеся летальным исходом.

Многие наркоманы не доживают до передозировки и покидают наш мир из-за аллергической реакции на наркотик, СПИДа или гепатита. Также велика вероятность гибели зависимого от несчастного случая (наркозависимые часто попадают под колеса автомобилей, замерзают на улице, выпадают из окон или заканчивают жизнь самоубийством). Причиной того становится полная утрата имеющим зависимость человеком инстинкта самосохранения.

Поскольку наркозависимые часто используют один и тот же шприц для введения дозы и под кайфом ведут беспорядочную половую жизнь, количество заболевших СПИДом, гепатитом и прочими болезнями среди них достаточно велико. А, как известно, данные заболевания не способствует продлению периода жизни. Соответственно, многие наркозависимые умирают от перечисленных заболеваний намного раньше, чем наступает передозировка.
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Наркотическая зависимость представляет собой страшную болезнь, которой характерна не подконтрольная тяга к наркотикам. При передозировке или длительном применении наступает летальный исход. Человек, постоянно принимающий запрещенные препараты, подвергает внутренние органы интоксикации, так как наркотики можно сравнить с сильнодействующими ядами.

В случае если вам известны факты продажи наркотиков, адреса наркопритонов, информация о лицах осуществляющих продажу наркотических веществ, о случаях вовлечения несовершеннолетних в противоправные действия или иные преступления – звоните в Ковылкинскую межрайонную прокуратуру Республики Мордовия по телефону: (84233) 2-16-81.

Также вы можете сообщить соответствующую информацию использовав ящик для анонимных обращений граждан расположенный в помещении прокуратуры района по адресу: г. Ковылкино, ул. Ленина, д. 1.

