


Ковылкинская межрайонная прокуратура

Республики Мордовия
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ:

За склонение к употреблению наркотиков установлена 
УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.
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Одной из важных задач правоохранительных органов является противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ. По-прежнему на высоком уровне остаётся незаконное распространение наркотиков, особенно в молодежной среде.

Действующим уголовным законодательством, предусмотрена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.
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Такое склонение может выражаться в любых умышленных действиях, направленных на возбуждение у других лиц желания к их потреблению, например, уговоры, предложения, дача совета. Склонение также может происходить путем обмана, психического или физического насилия, ограничения свободы и других действиях, совершаемых с целью принуждения к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

Важно, что при признании указанных действий преступлением не требуется подтверждения факта употребления наркотических средств, психотропных вещество или их аналог.

Даже единичный случай совершения подобных действий является преступлением, поскольку склонение другого лица к такому потреблению может привести его к наркомании.

За совершение указанного преступления предусмотрена уголовная ответственность с лишением свободы на срок до 5 лет.

Также уголовная ответственность наступает за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также растений, их содержащих, в значительном размере – до 3 лет лишения свободы. Те же деяния, совершенные в крупном размере, - до 10 лет лишения свободы, в особо крупном размере – до 15 лет лишения свободы (ст. 228 УК РФ).

 Лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, освобождается от уголовной ответственности по ст. 228 УК РФ. Сдача наркотиков при задержании и при производстве следственных действий добровольной сдачей не считается.

В завершение следует отметить, что эффективная борьба со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом возможна только при активном участии граждан. Сообщить о преступлении или добровольно сдать наркотические средства вы можете в полицию и межрайонную прокуратуру.
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ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ:
Ковылкинская межрайонная прокуратура 

Республики Мордовия
8-3453-2-16-80,

8-3453-2-17-29, 8-3453-2-15-21

Горячая линия МВД по Республике Мордовия

8-8342-29-82-24

Бесплатная «горячая линия МВД России» 

8-800-222-74-47

(круглосуточно, анонимно)

Берегите свою жизнь и жизнь своих близких!

 Будьте здоровы!
