 Имеют ли право на пенсию по старости, предусмотренную статьей 34  Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», граждане, проживавшие на территории Республики Беларусь в зоне проживания с периодическим радиационным контролем или Украины в зоне усиленного радиологического контроля (соответствуют зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом), представившие в качестве документов, подтверждающих факт и период проживания на загрязненной территории, справки, выданные органами исполнительной власти указанных государств?
Действие Закона № 1244-1 распространяется на граждан, постоянно проживающих (работающих) на территории Российской Федерации в зонах радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, границы которых и перечень населенных пунктов, находящихся в них, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Так, в соответствии со статьей 11 названного Закона зона проживания с льготным социально-экономическим статусом - часть территории Российской Федерации за пределами зоны отчуждения, зоны отселения и зоны проживания с правом на отселение с плотностью радиоактивного загрязнения почвы цезием-137 от 1 до 5 Ки/кв. км. 

Круг лиц, имеющих право на льготы по уменьшению пенсионного возраста при установлении пенсии по старости, предусмотренной статьей 34 Закона 
№ 1244-1, определен в пункте 8 статьи 13 этого Закона. В соответствии с указанными нормами пенсия по старости назначается гражданам, постоянно проживающим (работающим) в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом.  

Кроме того, с 2007 года практика назначения пенсии по старости по нормам  статей 33 и 34  была уточнена с учетом определения Конституционного Суда Российской Федерации от 11 июля 2006 года № 403-О для граждан, проживающих на территории Российской Федерации, подвергшейся радиоактивному загрязнению, статус которой был изменен Правительством Российской Федерации, и для граждан, выехавших с территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению, на территорию, не относящуюся к зараженной. Указанным гражданам пенсия по старости устанавливается независимо от места проживания на момент обращения за назначением пенсии.

Что касается граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, переселившихся с территорий Украины, Республики Беларусь и других государств на территорию Российской Федерации для постоянного проживания, то им согласно статье 49 Закона № 1244-1 гарантируются меры социальной поддержки, предусмотренные названным Законом, при условии предъявления российского удостоверения установленного образца.
Выдача специальных удостоверений единого образца гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим (работающим) на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом, не предусмотрена. Период постоянного проживания в указанной зоне подтверждается  справками  установленного образца (статья 24 Закона № 1244-1).
Таким образом, законодательством Российской Федерации не предусмотрена возможность предоставления права на льготное пенсионное обеспечение гражданам, проживавшим в Республике Беларусь на территории, соответствующей по уровню загрязнения зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом, на основании документов, выданных уполномоченными органами Республики Беларусь и подтверждающих право на льготы в соответствии с законодательством этого государства.  

Кроме того, указанные граждане не  относятся к категории граждан, постоянно проживающих на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом, предусмотренных пунктом 8 части первой статьи 13 Закона № 1244-1, поскольку проживали на загрязненной территории другого государства.

При этом на указанных граждан не могут распространяться положения определения Конституционного Суда Российской Федерации от 11 июля 2006 года № 403-О, поскольку предметом рассмотрения данного определения явились жалобы граждан, проживающих с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС в населенных пунктах Российской Федерации, отнесенных к зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом, и статус которых в период проживания этих граждан был изменен Правительством Российской Федерации.  

Поскольку международных договоров в области специального законодательства, регулирующего вопросы социальной поддержки граждан, пострадавших вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, Российская Федерация не заключала, то реализовать право на пенсионное обеспечение в Российской Федерации указанные граждане могут в рамках действующего в России правового регулирования, установленного Законом № 1244-1.

Таким образом, правовых оснований для установления гражданке К., проживавшей в Республике Беларусь в зоне проживания с периодическим радиационным контролем, пенсии по старости, предусмотренной  статьей 34 Закона № 1244-1, не имеется.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
