О рассмотрении медицинских документов, оформленных на территории бывшей республики СССР после распада СССР.
При рассмотрении в целях пенсионного обеспечения в соответствии с законодательством Российской Федерации медицинского заключения о признании гражданина ребенком-инвалидом на территории Украины после распада СССР следует руководствоваться позицией ПФР, согласованной с Минтрудом России, о необходимости признания граждан, прибывших в Российскую Федерацию из государств - участников Соглашения, инвалидами в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (за исключением граждан, инвалидность которым была установлена на территории республик, входивших в состав СССР до его распада) и ее распространение при реализации права на все виды пенсионного обеспечения на территории Российской Федерации.

В ситуации, изложенной в письме Отделения ПФР, в распоряжении территориального органа ПФР имеются медицинское заключение, оформленное на территории Украины после распада СССР, и ответ федерального учреждения медико-социальной экспертизы на запрос территориального органа ПФР с информацией о том, что «медико-социальная экспертиза в отношении рассматриваемого гражданина не проводилась, а на основании анализа приобщенных к запросу документов можно предположить, что заболевание ребенка, могло быть основанием для признания данного лица ребенком-инвалидом и в соответствии с российским законодательством».

Учитывая изложенное и принимая во внимание ответ федерального учреждения медико-социальной экспертизы территориальному органу ПФР следует дать разъяснения о необходимости освидетельствования в федеральном учреждении медико-социальной экспертизы в соответствии с законодательством Российской Федерации рассматриваемого гражданина в целях пенсионного обеспечения в соответствии с законодательством Российской Федерации и возможности обращения за назначением пенсии в любое время после возникновения права на нее.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
