О выплате начисленных сумм пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, установленной Федеральным законом № 166-ФЗ, причитавшихся пенсионеру в текущем месяце и не полученных им в связи со смертью.

Согласно пункту 14 Правил выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты, утвержденных приказом Минтруда России от 22 мая 2017 г. № 436н, начисленные суммы пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, причитавшиеся гражданину и не полученные им в связи со смертью, выплачиваются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с положениями пункта 2 статьи 7 и пункта 4 статьи 24 Федерального закона № 166-ФЗ пенсия за выслугу лет федеральным государственным гражданским служащим устанавливается к страховой пенсии по старости (инвалидности), назначенной в соответствии с Федеральным законом 
№ 400-ФЗ, и выплачивается одновременно с ней в порядке, предусмотренном для выплаты страховых пенсий. 

Вопросы, связанные с выплатой сумм пенсий, оставшихся не полученными пенсионером в связи с его смертью, регулируются статьей 26 Федерального закона № 400-ФЗ, пунктами 43-44 Правил № 885н. 
Отмечаем, что нормы права Российской Федерации применяются в их системной взаимосвязи и взаимозависимости.

Учитывая изложенное, полагаем, что законодательством Российской Федерации в полной мере урегулирован вопрос выплаты начисленных сумм пенсий, в том числе за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце и оставшиеся не полученными в связи с его смертью.

Данная позиция согласована с Управлением государственного пенсионного обеспечения государственных служащих.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
