О порядке выплаты наследникам пенсионера не полученных им сумм пенсии.
Порядок выплаты сумм пенсии, не полученных пенсионером в связи с его смертью, урегулирован статьей 26 Федерального закона № 400-ФЗ и Правилами выплаты.
В соответствии с пунктом 23 Правил выплаты доставка пенсии производится через кредитные организации, организации почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой пенсий, с которыми территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации заключены соответствующие договоры.
Согласно пункту 14 статьи 21 Федерального закона № 400-ФЗ порядок взаимодействия организации, осуществляющей доставку страховой пенсии, с органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, устанавливается договором, типовая форма которого утверждается Минтрудом России.
При этом, исходя из положений Правил выплаты, а также типовой формы договора, в частности, определяющих понятие доставки пенсии применительно к пенсионеру (его законному представителю), норма о необходимости заключения договора с кредитной организацией не распространяются на правоотношения с наследниками пенсионера.
С учетом изложенного рассматривается поставленный вопрос.
