В Сбербанк Онлайн можно получить выписку из лицевого счета в ПФР.

Пенсионный фонд и Сбербанк реализовали совместный проект по предоставлению электронных услуг, который открыл для клиентов крупнейшей в стране кредитной организации доступ к интернет-сервисам ПФР через электронную систему Сбербанк Онлайн. Реализована функция – получение выписки из лицевого счета в ПФР.  Воспользоваться услугой можно напрямую из своего личного кабинета на сайте банка или через мобильное приложение.
Выписка из лицевого счета по обязательному пенсионному страхованию – один из самых востребованных электронных сервисов Пенсионного фонда. Она содержит ключевые сведения о формировании пенсионных прав человека, включая стаж, уплаченные на пенсию страховые взносы, периоды трудовой деятельности, а также сведения о пенсионных накоплениях.

Чтобы ее получить, необходимо кликнуть на соответствующую форму и подтвердить свой запрос по СМС.  При этом, система обращается к порталу Госуслуг (необходима регистрация и подтверждение учетной записи на портале). Выписку, при желании, можно получить на указанную электронную почту.

Совместная работа ПФР и Сбербанка над развитием системы электронных услуг будет продолжена. 

