Беззаявительный перерасчет ( корректировка) размеров страховой пенсии 

работающим  пенсионерам.
 
С 1 августа 2018 года работавшие в 2017 году пенсионеры начали  получать страховую пенсию в повышенном размере. Повышение пенсии обусловлено проведением Пенсионным фондом России ежегодной беззаявительной корректировки размеров страховой пенсии работающих пенсионеров.
На беззаявительный перерасчет страховой пенсии имеют право получатели страховых пенсий  по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2017 году уплачивали страховые  взносы.
   Прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит от заработной платы работающего пенсионера и от  суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов.

В соответствии с Федеральным законом № 400-ФЗ от 28.12.2013г.                «О страховых пенсиях» при перерасчете работающему пенсионеру может быть дополнительно начислено не более трех баллов.

Также необходимо напомнить, что пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность, суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), в том числе полученные в связи с перерасчетом , выплачиваются без учета индексации (увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии  и корректировки размера страховой пенсии, имеющих место в период осуществления работы и (или) иной деятельности.

Пенсии работающих пенсионеров с 1 февраля 2016 года  выплачиваются без  индексации (увеличения), также  выплачивается  и августовский перерасчет. После прекращения трудовой деятельности работающим пенсионером, размер его пенсии будет перерасчитан и повышен на те коэффициенты индексации, которые были пропущены за время трудовой деятельности. 
Более подробно о перерасчете пенсий работающим пенсионерам с 1 августа  можно узнать на сайте Пенсионного фонда – es.pfrf.ru.
