Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за 2023 год.
 
     По состоянию на 1 января 2024 г. в сфере малого и среднего бизнеса на территории Ковыкинского муниципального района осуществляют деятельность 1122 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 829 индивидуальных предпринимателей. Вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства в 2023 году–182 единицы.
    В отраслевой структуре малого и среднего предпринимательства торговля составляет – 39,4 %, транспортировка и хранение 12,6%, сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство- хозяйство – 5,6 %, обрабатывающее производство – 4,9 %, строительство – 6,6 %, на прочие отрасли приходится 16,1 %.
     В сфере малого и среднего предпринимательства работает 22% от численности занятых на предприятиях района. 
     За 2023 год от деятельности субъектов предпринимательства в районный бюджет поступило налоговых отчислений по патентной системе налогообложения – 2 416,4 тыс. руб., по упрощённой системе налогообложения – 12 822,7 тыс. руб. Это 5 % от поступившей суммы налоговых и неналоговых доходов.
     В 2023 году мерами поддержки Фонда поддержки предпринимательства Республики Мордовия воспользовались 3 субъекта МСП, на сумму 7 340 тыс. руб., поручительством «Гарантийного фонда кредитного обеспечения Республики Мордовия» воспользовались 3 предпринимателя на сумму 7 444 тыс. рублей. 
   46 человек заключили социальные контракты на открытие собственного дела на сумму 16 000 тыс. рублей, социальный контракт на ведение личного подсобного хозяйства заключили 10 чел. на сумму 2 000 тыс. рублей.

