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ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР
«Об итогах работы с обращениями граждан в администрации         Ковылкинского муниципального района за 2013-2014 гг.»
Работа с обращениями граждан в администрации Ковылкинского муниципального района строится в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», которая направлена на максимальное решение каждого обращения жителя района, усиление персональной ответственности каждого работника за повышение качества работы с населением, обеспечение политики информационной открытости и доступности органов власти населению.

Работа с обращениями граждан является одним из приоритетных направлений деятельности администрации Ковылкинского муниципального района, целью  которой является оказание жителям конкретной помощи, выявление проблем, волнующих жителей района и требующих особого внимания. В администрации района действует единая система организации рассмотрения поступивших обращений граждан. 

В администрацию Ковылкинского муниципального района в 2013 году поступило 1267 обращений   - на 438 обращений меньше, чем за 2012 г. – 1705.  В 1 квартале 2014 года поступило 337 обращений.  
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Все письменные и устные обращения граждан рассматривались Главой администрации Ковылкинского муниципального района, его заместителями,   направлялись на исполнение руководителям структурных подразделений администрации. Обращения граждан, в которых содержались вопросы, не относящиеся к сфере деятельности администрации района, переадресованы по принадлежности в  сельские и городское поселения, входящие в состав района. 

          Одной из важнейших форм работы с населением являются личные приемы граждан. Личный прием граждан проводится Главой администрации Ковылкинского муниципального района еженедельно каждый четверг с 9-00 до 13-00 час. Заместителями главы администрации прием населения ведется согласно утвержденному графику, с которым ознакомлены под роспись. График приема граждан  вывешен для  всеобщего ознакомления на 1-м этаже здания администрации, опубликован на официальном сайте Ковылкинского муниципального района kovilkino13.ru. 

          В целях беспрепятственного доступа  маломобильных групп граждан к зданию администрации района обустроен пандус, подведена кнопка вызова. На фасаде здания вывешен почтовый ящик для письменных обращений граждан.  

       Граждане, пришедшие на личный прием к Главе администрации Ковылкинского муниципального района регистрируются в карточках личного приема граждан, каждому устному обращению присваивается регистрационный номер, при наличии письменного обращения гражданина оно регистрируется  главным специалистом отдела по работе с персоналом и обращениями граждан, ведущим регистрацию входящей корреспонденции. 

       Поступающие письма из других учреждений и организаций (Администрация Главы Республики Мордовия, Правительство РМ, Государственное Собрание РМ, министерства, ведомства и др.) также регистрируются в книге регистрации письменных обращений граждан. 
        Регистрация обращений, поступающих из других учреждений и организаций, министерств и ведомств ведется также электронно   в формате Microsoft Office Word с указанием номера и даты обращения, инициалов заявителей, домашнего адреса, краткой информации о поставленных в обращении вопросах, отметки об исполнении.
        Письменные обращения граждан, поступающие в администрацию регистрируются главным специалистом  отдела по работе с персоналом и обращениями граждан администрации Ковылкинского муниципального района в книге регистрации письменных обращений граждан в день их поступления (книги прошиваются, страницы нумеруются). При регистрации на обращение ставится штамп администрации с указанием порядкового номера и дата регистрации.  Далее обращения поступают на рассмотрение и на визу к Главе администрации Ковылкинского муниципального района. Разноской обращения доводятся до исполнителей под роспись в соответствии с визой Главы. Если решение обращения находится в полномочии другого органа местного самоуправления, то данное обращение с сопроводительным письмом направляется для рассмотрения в соответствующий орган МСУ для решения вопроса и дачи ответа заявителю, о чем заявитель письменно уведомляется о переадресации заявления.

         Основная доля всех обращений граждан приходится на такие блоки как  жилищные вопросы, дорожное строительство, земельные вопросы, коммунальное хозяйство, опека и попечительство.

        В 2013 году на личном приеме принято 140 человек.  За 1 квартал 2014 года – 21.
        В ходе личных приемов жителям района была представлена возможность решать многие вопросы на месте, исключив необходимость ожидания официальных ответов на них. Во время проведения личных приемов гражданам была оказана непосредственная помощь в решении наиболее сложных проблем и вопросов, а также были даны правовые и консультативные разъяснения по вопросам, с которыми они обращались.  По итогам приемов были даны соответствующие поручения заместителям или руководителям структурных подразделений. 

Основные вопросы, с которыми обращались граждане на личных приемах, касались оформления земельных участков (15), улучшения жилищных условий (49), благоустройства населенных пунктов (25), вопросы ЖКХ, газификации, благоустройства (23) и др.
На официальном сайте  Ковылкинского муниципального района  работает раздел «Электронная приемная», где каждый желающий может обратиться с личным предложением, заявлением или жалобой к Главе администрации. 
Для оперативной связи с населением и оперативного решения вопросов в администрации района работает  Единая дежурная диспетчерская служба, которая совместно со специалистами предприятий ЖКХ осуществляет контроль за работой объектов жизнеобеспечения, расположенных на территории района,  круглосуточно регистрирует сообщения, поступающие от населения по аварийным вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Обо всех аварийных ситуациях и принятых мерах  ежедневно докладывается Главе администрации Ковылкинского муниципального района.  За 2013 год отработано 314  обращений, в т.ч. по вопросам ЖКХ - 118 , за 1 квартал 2014 года соответственно  229 и 33.   
Статистический анализ обращений граждан, поступивших в администрацию района за 2013 год,  показал, что 226  обращений граждан, поступили на рассмотрение в администрацию района из органов республиканского  уровня и других организаций,  это на 25 единиц меньше, чем в предыдущем году  (2012 г. – 251). В том числе 80 обращений - из Администрации Главы Республики Мордовия,     Правительство РМ – 121, из них 100 обращений направленных Президенту РФ, министерства и ведомства - 25. За 1 квартал 2014 года  поступило 46 обращений, в том числе  из Администрации Главы Республики Мордовия -13, Правительство РМ – 22, из них 15 обращений, направленных Президенту РФ, министерства, ведомства – 11 (Таблица 1). 









    Таблица 1
	
	2013 г.
	    1 кв.2014 г.

	Поступили  через Администрацию Главы Республики Мордовия
	80
	13

	Поступили  через Правительство Республики Мордовия, 

в т.ч. обращения, направленные Президенту РФ
	121

100
	22

15

	Через другие министерства и ведомства
	25
	11

	ВСЕГО
	226
	46


Из поступивших за 2013 год обращений переадресовано  в соответствии с полномочиями -73, разъяснено - 538  , удовлетворено  - 656 , за 1 квартал 2014 года  переадресовано в соответствии с полномочиями – 24, разъяснено – 120, удовлетворено 193.
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Необходимо отметить, что в 2013 году в администрацию района поступило 4 повторных обращения. В 1 квартале 2014 года – 2 обращения.
По территориальной характеристике, анализ поступивших в администрацию района обращений показал, что большинство обращений поступает от жителей города Ковылкино. 
        Основная доля всех обращений граждан приходится на такие блоки как  жилищные вопросы, дорожное строительство, земельные вопросы, ЖКХ. 
По анализу ответов и проведенных проверок состояния ведения работы с обращениями граждан в структурных подразделениях администрации района, необходимо отметить результативно организованную работу в отделе по опеке и попечительству администрации Ковылкинского муниципального района. 
Наиболее полному, качественному и объективному рассмотрению обращений граждан способствуют  выездные приемы населения в сельские поселения района, что исключает формальный подход к рассмотрению обращений и  подготовке ответов. Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 25.02.2013 г. № 36-ро созданы рабочие группы для организации выездных приемов граждан по личным вопросам в поселениях Ковылкинского муниципального района на 2013 год работниками администрации. За 2013 год  был осуществлен 21 выездной прием населения -  было рассмотрено 33 обращения. 
Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 28.12.2012 г. № 299-ро утвержден график выездных приемов главой администрации в поселениях Ковылкинского муниципального района. За 2013 год был 21 выезд. Всего рассмотрено 107 обращений граждан.
Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 30.12.2013 г. № 410-ро созданы рабочие группы для организации выездных приемов граждан по личным вопросам в поселениях Ковылкинского муниципального района на 2014 год заместителями главы администрации. За 2014 год  было осуществлено 6 выездных приемов населения -  было рассмотрено 32 обращения.

Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 30.12.2013 г. № 413-ро утвержден график выездных приемов главой администрации в поселениях Ковылкинского муниципального района. За 2014 год было 9 выездов. Всего рассмотрено 47 обращений граждан.
        На  сайте  Ковылкинского муниципального района в разделе  «Информация по работе с обращениями граждан» создан подраздел «О личном кабинете на сайте Президента РФ», где размещена информация о данной информационной системе, а также есть ссылка на Личный кабинет http://letters.kremlin.ru/ .
        Для граждан Ковылкинского муниципального района создано и функционирует муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг  Ковылкинского муниципального района», расположенное в г. Ковылкино по адресу: ул. Пролетарская, д.70. В этом здании на первом этаже установлен и работает терминал «Электронная приемная Президента РФ». В непосредственной близости терминала находятся комната для маломобильных групп населения и игровая комната для родителей с малолетними детьми.  На первом этаже сосредоточено еще несколько важных объектов: отделение почты, филиал банка, МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба  Ковылкинского района», МУП «Единый расчетно-кассовый центр Ковылкинского района». На втором этаже здания находятся общественная приемная Ковылкинского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», кабинет приема граждан депутатами всех уровней власти, кабинет нотариуса. На третьем этаже расположен конференц-зал, МУП «Архитектурно-планировочное бюро Ковылкинского района», МБУ «Центр обслуживания муниципальных учреждений Ковылкинского района». На прием к специалисту посетителей приглашает система электронной очереди. Вход в здание МФЦ оборудован пандусом  и подведена кнопка вызова. В здании работают кондиционеры. Услуги населению предоставляются специалистами с понедельника по пятницу с 8-00 до 20-00 час. В субботу с 8-00 до 14-30 час., с перерывом на обед с 13-00 до 14-00 час. Воскресенье – выходной. В учреждении предусмотрено оказание большого спектра услуг. Для посетителей работают 17 окон приема. Одновременно с муниципальными услугами оказывают услуги и государственные учреждения: региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РМ, ФГБУ «ФКП Росреестра» управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РМ, Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ.
         В соответствии с письмом начальника Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций Администрации Президента Российской Федерации в 2013 году было организовано два  тематических приема граждан через терминал «Электронная приемная Президента РФ» (в феврале и марте 2013 г.).
         Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 18.02.2013 г. № 33-ро и от 06.03.2013 г. № 41-ро были назначены должностные лица, ответственные за подготовку и проведение тематических приемов  граждан через терминал.

         В соответствии с указанием Президента РФ от 25.04.2013 г. №Пр-936, рекомендациями Правительства РМ в целях охраны прав и свобод гражданина, обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов местного самоуправления 12 декабря 2013 г. органы местного самоуправления Ковылкинского муниципального района обеспечивали на местах выполнение всех необходимых мероприятий по записи граждан на прием, согласно методическим рекомендациям по проведению общероссийского дня приема граждан.
        В администрациях был установлен режим работы 12.12.2013 г. с 8-00 до 20-00 час. (распоряжение № 374-ро от 10.12.2013 г.). 

       Утверждены графики выезда ответственных лиц администрации района в населенные пункты района в целях оказания организационно-методической помощи.

       Распоряжением администрации Ковылкинского муниципального района от 12.07.2013 г. № 182-ро были назначены уполномоченные лица, ответственные за организацию и проведение общероссийского дня приема, по техническим вопросам и лица, ответственные за осуществление приема заявителей. Данная работа проводилась с использованием  закрытого информационного ресурса в информационно-телекоммуникационной сети интернет ССТУ.РФ.
В общероссийский день приема граждан 12 декабря 2013 года поступило 86 обращений.

        В своей работе администрация Ковылкинского муниципального района осуществляет взаимодействие с представителями СМИ, посредством которых население информируется о деятельности органов местного самоуправления района.

        Ежегодно проводится оценка населением эффективности деятельности органов местного самоуправления района посредством социологических опросов, а также через интернет-опрос населения по оценке эффективности деятельности руководства органов местного самоуправления и руководителей унитарных предприятий и учреждений, оказывающих услуги населению района. 
О своей деятельности администрация района информирует через сайт района, где размещаются доклады и отчеты главы, информация о работе с обращениями граждан, нормативно-правовые акты, работа администрации по противодействию коррупции и другая информация о работе и деятельности органов местного самоуправления.

        В целях  повышения эффективности работы с обращениями граждан и уровня квалификации сотрудников структурных подразделений, работающих с обращениями граждан в администрации Ковылкинского муниципального района, были проведены следующие мероприятия:


- в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» на официальном сайте администрации района размещены все административные регламенты по услугам, предоставляемым администрацией района; 
              - два раза в месяц на оперативных совещаниях у Главы района  обсуждались вопросы об эффективности работы по рассмотрению обращений граждан и состоянии исполнительской дисциплины по их рассмотрению; 


- организованы и проведены 2 учебно-методических занятия с сотрудниками структурных подразделений администрации района и  поселений в его составе, ответственными за организацию работы с обращениями  граждан. В семинарах приняло участие 27 специалистов;
- проведены выездные мероприятия по изучению состояния работы с обращениями граждан в  поселениях Рыбкинское, Кочелаевское, Изосимовское, Примокшанское.

Итоги работы с обращениями граждан в администрации Ковылкинского муниципального  района за 2013 год свидетельствуют, что реализация названных выше мер позволяет не допускать факты нарушения сроков рассмотрения обращений граждан; повысить персональную ответственность должностных лиц администрации за полноту и качество подготовки ответов по обращениям граждан; снизить долю повторных обращений.
