ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по содействию развитию конкуренции

в Ковылкинском муниципальном район

от 21 января   2019 года                                                                 г. Ковылкино    
На заседании присутствовали:
Председатель  рабочей группы   Ташкин В.И. 
Секретарь  Козеева Г.М.

Члены рабочей группы: Комусов Н.П. ,Гринин Е.А.,  Суроткин Н.Е., Куклин Н.П., Турлаева М.И.,  Гурьянова  Л.В., Моисеева И.Н.
Кворум имеется. Заседание правомочно.
                                                             Повестка дня:

1. Отчет о ходе реализации плана мероприятий  («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Ковылкинском  муниципальном районе Республики Мордовия за  2018 год.
      Слушали:
      Гурьянову Л.В. – начальника экономического управления  администрации Ковылкинского муниципального района, которая сделала отчет о ходе реализации плана мероприятий  («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в Ковылкинском  муниципальном районе Республики Мордовия за 2018 год. 

      Гурьянова Л.В. отметила, что по результатам выполнения каждого мероприятия социально-значимых и приоритетных рынков необходимо уделить внимание мероприятиям, целевые значения которых не достигнуты и членам рабочей группы, курирующим соответствующие направления, проанализировать причины достигнутых значений и внести предложения для дальнейшей работы по выполнению мероприятий и показателей Плана мероприятий   («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Ковылкинском  муниципальном районе.

      Постановили:
1.Принять к сведению информацию докладчика.

2.Улучшить работу по оказанию содействия развития конкуренции в Ковылкинском муниципальном районе.
Председатель рабочей группы:






Секретарь рабочей группы:






