Могут ли пользоваться правом на досрочное назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 30 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ машинисты и помощники машинистов автомотрис и мотовозов, занятые как на железнодорожных путях организации, так и на магистральной железной дороге? 
Действующим законодательством машинистам и помощникам машинистов автомотрис и мотовозов право на досрочное назначение страховой пенсии по старости предоставляется на основании Списка профессий рабочих локомотивных бригад, а также профессий и должностей работников отдельных категорий, непосредственно осуществляющих организацию перевозок и обеспечивающих безопасность движения на железнодорожном транспорте и метрополитене, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.07.1992 № 272, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 30 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ. 

Машинисты и помощники машинистов автомотрис и мотовозов предусмотрены Списком № 272 без дополнительных условий и поэтому для них не имеет значения, на каких железных дорогах они заняты, на магистральных или железнодорожных путях организаций.
