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о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за  2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Введение
         Ковылкинский муниципальный район образован 16 июля 1928 г. и занимает площадь 2 015,7 км2. Район расположен в юго-западной части Республики Мордовия. На западе район граничит с Торбеевским, на севере-западе — с Атюрьевским, на севере — с Краснослободским, на востоке — с Кадошкинским и Инсарским муниципальными районами Республики Мордовия, на юге — с Пензенской областью.
        По территории района протекают реки Мокша, Мокшань, Рябка, Паньжа, Ожга, Исса, Сезельда (Троицк), Сеитьма. На территории района есть озера старичного происхождения. 

        В районе находятся месторождения кирпичных суглинков, кирпичных  и керамзитовых глин, песков для силикатных изделий, строительных песков. 

        Район богат лесами площадью 33 853 га (16 % территории). В структуре естественной растительности преобладают смешанные и широколиственные леса, луговые степи. Они расположены крупными массивами по правому берегу р. Мокша. 

        В состав  Ковылкинского муниципального района входят 19 сельских и 1 городское поселение, всего 107 населенных пунктов. В районе проживают 36040 чел, в том числе 17455 чел. - в сельской местности. Плотность населения составляет 17,9 чел. на 1 км2. Средний возраст населения  49 лет.
         Демографическая ситуация в Ковылкинском муниципальном районе, как и по всей  Мордовии, ухудшается: численность населения за последние 5 лет сократилась на 3,8 тыс. человек  с  39,8  тыс. до 36,0 тыс. человек. 
        Естественная убыль населения является основным фактором уменьшения численности населения. В то же время миграция населения, наряду с естественной убылью, приводит к  снижению численности населения Ковылкинского муниципального района.  За 2020  год миграционная убыль составила 184 человека.

        Из общей численности населения  трудоспособное население составляет  55,5 %, из них  10,8 % заняты на промышленных предприятиях города и района, 7,2 % — на сельхозпредприятиях, 11 % — в социальной сфере, 12,2 % — в малом бизнесе, 39,8 % — в других отраслях экономики. 

        В структуре национального состава населения на долю русских приходится 49,9 %, на мордву — 48,6 %, татар — 0,7 %, другие национальности — 0,8 %.

       Рассматривая выполнение основных социально-экономических показателей развития Ковылкинского муниципального района за 2020 год, необходимо отметить наличие  положительной динамики в отраслях экономики: в промышленности объемы производства выросли на 24,7 %, хороших результатов достигли аграрии (произведено 157,2 тыс. тонн зерна), выполнены объемы по вводу жилья в эксплуатацию, отсутствует  задолженность по выплате заработной платы.
      Пандемия и ограничительные меры сильно повлияли на рынок труда.

      Численность зарегистрированных безработных в Центре занятости населения Ковылкинского муниципального района  увеличилась на 132 человека к уровню прошлого года и составила на 01.01.2021 г. 350 человек. Уровень регистрируемой безработицы  к экономически активному населению района составил 1,6 %. 

         В течение 2020 года деятельность предприятий промышленности Ковылкинского муниципального района  была направлена на укрепление промышленного потенциала, модернизацию производства.
В минувшем году крупными и средними предприятиями и организациями промышленности отгружено товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму  7528 млн. рублей, темп роста к уровню 2019 года составил 109,3%, прогноз выполнен на 120,9 %, по объему отгруженной промышленной продукции в расчете на 1 жителя 205,4 тыс. руб.  район занимает 8 место среди районов Республики Мордовия (доля в объеме республики 3,8 процента).

Наибольший удельный вес в структуре промышленного производства занимают следующие градообразующие предприятия:

- ПАО «Ковылкинский электромеханический завод»;

 - ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод».

Ежегодно на данных предприятиях расширяется ассортимент выпуска продукции за счет внедрения современных технологий. 

ПАО «Ковылкинский электромеханический завод» реализовал продукции в сумме 1 млрд. 204 млн. рублей, что составляет 16 % от общего объема отгруженной продукции по району. 
         По ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод» реализовано  продукции в 2020 году на сумму 5 млрд. 093 млн. рублей, что составляет  более 67 % от общего объема продукции отгруженной предприятиями района.  Произведено: 301,7 тысяч тонн комбикормов, 751 тонн ячневой муки, 1234 тонны  перловой крупы. 
       Производительность производства комбикормов на  ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод»  увеличилась за счет внедрения новой технологии, путем реализации инвестиционного проекта «Реконструкция комбикормового предприятия», который был направлен на обеспечение 100 процентной потребности предприятий Агрохолдинга «Мордовский Бекон».  
        В 2020 году построен зерносушильный комплекс производительностью 175-200 т/час сушки зерна, сметной стоимостью 150 млн. рублей.

       Производство комбикормов в сутки составляет 1000 тонн, темп 142,8 % к аналогичному периоду 2019 года. Суммарная мощность для хранения зерна составляет 205 тыс. тонн. В 2020 г. принято на хранение 268 тыс. тонн зерна. Общая сумма инвестиций по предприятию в 2020 году составила более  186,7 млн. руб.
      Наращивает производство продукции перерабатывающее предприятие  ОАО «Надежда». На данном предприятии в 2020 году было произведено  2439 тонн сыра и 206 тонн сливочного масла. В 2021 году планируется увеличить производство продукции на 5 %. 

        ОАО «Надежда» входит во всероссийский каталог «Молочная гордость России». Данное предприятие ежегодно принимает участие в российских и республиканских конкурсах. Имеет диплом конкурса « 100 лучших товаров России», «Лучшие товары Мордовии», диплом конкурса качества молочной и молокосодержащей продукции.

     Ставка на технологии завтрашнего дня позволяет сохранять рабочие места, обеспечивать дальнейшее динамичное развитие промышленных  предприятий района, позволяет осваивать выпуск новых перспективных видов продукции.
    Услуги потребительского рынка на территории Ковылкинского муниципального района оказывают 284 объекта торговли. Сеть стационарной торговли  составляет 274 единицы, из них продовольственных -158 (57,7%), промтоварных-116 (42,3%). В том числе в  сельской местности - 59 единиц. 

        На территории Ковылкинского муниципального района функционирует один универсальный рынок и  две универсальные ярмарки.
       Объем оборота розничной торговли во всех каналах реализации сохранился на уровне 2019 года. Если в среднем на одного жителя в районе в 2019 году было продано товаров на сумму 119,8 тыс. рублей, то в 2020 году – на сумму более 119,7 тыс. рублей (в среднем по РМ 125,2 тыс. рублей, 4 место среди муниципальных районов).

       В инфраструктуре торговой сети  Ковылкинского муниципального района присутствуют крупные сетевые операторы, которые работают с местными поставщиками. По городскому поселению Ковылкино повсеместно открыты магазины шаговой доступности, где всегда можно купить продукты первой необходимости, чего нельзя сказать про сельские поселения. 

       Приоритетным направлением остается продвижение на рынке товаров предприятий местного производителя. На территории района открыты фирменные магазины, такие как «Крутенькое», «Глубинка», «Птица», «Хорошее дело», «Ламзурь», где в широком ассортименте представлена продукция республиканских производителей.
Также необходимо отметить, что функционирование на территории района ярмарок дает возможность гражданам свободно осуществлять реализацию сельскохозяйственной продукции, производимой в личных подсобных хозяйствах. 

     Одним из важных сегментов потребительского рынка остается рынок услуг общественного питания. В настоящее время ситуация в сфере общественного питания стабильна, данная сфера успешно развивается. 

     На начало 2021 года в районе функционировали 25 столовых, 10 кафе, 1 магазин Кулинария, 2 бара- ресторана, 2 закусочные, 1 пиццерия,  всего на 2172 посадочных места. Оборот общественного питания за 2020 год составил 39,1 млн. руб. Ряд предприятий общественного питания оказывают услуги дистанционно, осуществляют доставку до места назначения.
        Сеть образовательных учреждений района включает в себя Центр развития ребенка- детский сад «Сказка» с пятнадцатью обособленными подразделениями, 21 общеобразовательное  учреждение, 3 учреждения дополнительного образования (детская школа искусств, детско-юношеская спортивная школа, дом детского творчества).  
В Ковылкинском муниципальном районе  разработаны  следующие долгосрочные целевые программы : 
      1. Муниципальная программа «Развитие жилищного строительства и сферы жилищно-коммунального хозяйства Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия на 2021-2023 годы»;

      2.Муниципальная программа «Развитие культуры в Ковылкинском муниципальном районе на 2016-2024 годы»; 

    3. Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Ковылкинском муниципальном районе на 2016-2022 годы»;
     4. Муниципальная программа «Развитие  образования в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия на 2016 - 2024 годы»;

    5. Комплексная программа по укреплению общественного порядка и общественной безопасности в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия на 2016-2024 годы;
    6. Муниципальная  программа Ковылкинского   муниципального  района развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции,сырья и продовольствия на 2016-2025 годы.
     7. Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия» на 2015-2022 годы;

    8. Муниципальная программа повышения эффективности управления муниципальными финансами в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия на 2016-2022 годы;

     9.  Муниципальная программа «Формирование информационного общества в Ковылкинском муниципальном районе  Республики Мордовия в период до 2019-2022 годы»; 

   10.Муниципальная программа «Гармонизация межнациональных и межконфессиональных отношений в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия на 2014-2024 годы»;

   11. Муниципальная программа «Экономическое развития Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия до 2025 года»;
   12. План-программа по противодействию коррупции на территории Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия на 2018-2023 годы;

   13. Муниципальная программа «Развитие муниципальной службы в Ковылкинском муниципальном районе на 2019-2023годы»;

   14.  Муниципальная программа «Развитие автомобильных дорог Ковылкинского муниципального района на 2019-2023 годы»;

   15.Муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей Ковылкинского муниципального района на 2018 – 2025 годы»;
   16. Муниципальная программа «Комплексное развитие сельских территорий Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия»;  
   17. Муниципальная программа развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в Ковылкинском муниципальном районе на 2017-2021 г.г.
    В 2018 году принята стратегия социально-экономического развития Ковылкинского муниципального района до 2025 года.
   Доклад составлен с целью проведения оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Ковылкинского муниципального района по отраслям экономики и социальной сферы, в том числе по снижению неэффективных расходов местных бюджетов и принятия решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.
Экономическое развитие

       Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач Ковылкинского муниципального района, способствует насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, стабильность налоговых поступлений и  созданию новых рабочих мест.

      Малый бизнес района представлен 788 субъектами    предпринимательства: 668 индивидуальных предпринимателей, 18 малых предприятий, 1 среднее предприятие и 101 микропредприятие. Оборот малых предприятий составляет 43% от общего объема оборота розничной торговли и ежегодно увеличивается на 3%. В структуре численности и обороте предприятий субъектов малого и среднего предпринимательства преобладает доля занятых в сфере торговли и услуг. В торговой деятельности Ковылкинского муниципального района занято 2218 человек. Средняя заработная плата  работников торговли и бытового обслуживания  в 2020 году составила 19320 рублей.
       Индивидуальные предприниматели осуществляют свою деятельность в следующих отраслях экономики района:
- оптовая и розничная торговля и ремонт автотранспортных средств -45 %; 
 - транспортировка и хранение-17,7%;

 - операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг-1,3 % ; 

 -предоставление прочих коммунальных, персональных социальных услуг 4,0 %; 
  -  сельское хозяйство -8,0 %;

  -обрабатывающее производство-3,6%;

  -  строительство-7,5%, финансовая деятельность-1,0%, гостиницы и рестораны-2,5 %.   

       Количество субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения в 2020 году сократилось на 3,1 % по сравнению с 2019 годом за счет сокращения численности индивидуальных предпринимателей и снижения среднегодовой численности постоянного населения.       
 В Ковылкинском муниципальном районе созданы благоприятные условия для развития торговли, строятся новые торговые объекты. 

       На муниципальном уровне субъектам малого и среднего предпринимательства оказываются следующие меры поддержки:

         -оказание консультативной помощи;
         - организация участия субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочной деятельности;

         - обеспечение деятельности Совета предпринимателей малого и среднего бизнеса при администрации Ковылкинского муниципального района;

         - освещение вопросов малого и среднего предпринимательства в средствах массовой информации.

       Показатель доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций уменьшилась с 29,2% до 28,7 % за счет снижения в 2020 году работников малых предприятий.    
        На развитие экономики и социальной сферы района в 2020 году направлено инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в сумме 2683683 тыс. рублей. Реализованы проекты по модернизации действующих производств и созданию новых.  В 2020 году   закончено строительство трех свиноводческих комплексов на 4800 свиноматок каждый в ООО «Мордовский племенной центр» и ЗАО «Мордовский бекон».
       Продолжается модернизация комбикормового производства на ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод».
      За 2020 г. на территории района дополнительно введено 84 рабочих места.  

      Основная доля вложений инвестиций приходится на сельское хозяйство -82,4 % и обрабатывающие производства- 9,2 %.            

        Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 69624,4  рублей и сократился по сравнению с 2019 годом на 45,6 %, за счет  снижения объема  инвестиций. 
          Доля площади земельных участков,  являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2020 году увеличилась на 0,5 % по сравнению с прошлым годом, и составила 70,6 %.
      Рост показателя связан с проведением работы по оформлению невостребованных земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности (паи) по умершим, в муниципальную собственность, с дальнейшей продажей земельных участков сельскохозяйственным предприятиям. В 2021-2022 годах также продолжится работа по оформлению невостребованных земельных участков.
        Сельскохозяйственное производство играет важную роль в экономике района.  

        Производством продукции животноводства и растениеводства на территории Ковылкинского муниципального района занимаются 8 сельскохозяйственных предприятий,  Ковылкинское подсобное сельское хозяйство ООО «Плодовоягодный питомник»,  два сельскохозяйственных  потребительских перерабатывающих кооператива: «Рассвет» и «Восход» и 20 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность работников в сельскохозяйственном производстве в 2020 г. составила 777  человек, среднемесячная зарплата  – 32,4 тыс. руб.
         В 2020 году во всех категориях хозяйств агропромышленного комплекса района произведено валовой продукции на сумму 6898млн. руб., 131,4 % к уровню  2019 года.  На одного работающего произведено продукции на сумму 9,1 млн. рублей.  

         Всего в районе имеется 137 тыс. га. сельскохозяйственных площадей. 

          Посевами сельскохозяйственных культур  в  2020 году было занято  61,9 тыс. га, из них зерновые культуры были размещены на площади 45,0 тыс.га.  В 2021 году планируется занять посевами  64,9 тыс. га, из них зерновыми культурами – 45,9 тыс. га.

          В 2020 г.  валовое производство зерна  составило  157 тысяч тонн, что составляет  9 % от республиканского производства, и в полтора раза больше чем в 2019 году. Урожайность составила 35,1 цн/га. 

         Большой вклад в достижении полученных результатов внесли ЗАО «Мордовский бекон» - произведено 113,4 тысяч тонн зерна при урожайности  38,7 цн/га (75% от районного производства), ООО «Возрождение  М» - произведено 21,7 тыс. тонн  при урожайности  31,6  цн/га (13,8% от районного производства).  

        В 2020 году с площади  7423  га, засеянной соей, было собрано 14323 тонны. 
        В 2021 году запланировано  разместить посевы сои на площади 7296 га.  Рапс  был посеян  на площади 2626 га, собрано 1778 тонн семян. В 2021 году запланировано посеять 2700 га.

        Земледельцами района заложен неплохой фундамент под будущий урожай.

 Озимые культуры посеяны на площади 20 тыс. га (+2,5 тыс. га к прошлому году) На площади 41,5 тыс. га внесены минеральные удобрения под яровые культуры (+11тыс. к уровню прошлого года).
        В 2020 году в рамках реализации муниципальной  программы  Ковылкинского муниципального района «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия на 2016-2025 годы»   приобретено  18 единиц техники.

       В 2021 году также  предусмотрено приобретение сельскохозяйственной техники высокого класса взамен устаревшей, использование которой  позволит  улучшить  качество  обработки посевных площадей.  

       В отрасли животноводства произведено продукции в 2020 году в сопоставимых ценах на сумму 4687 млн. рублей (к уровню 2019 года этот показатель составляет 134,9 %). Производство мяса увеличилось на 38 % и составило 48,2 тыс. тонн. 

      Наиболее крупными предприятиями, производящими сельскохозяйственную продукцию на территории Ковылкинского муниципального района являются предприятия Агрохолдинга «Талина»: ООО «Мордовский племенной центр» и ЗАО «Мордовский бекон».

       В 2020 году завершено  строительство 3-х свинокомплексов на 4800 голов  основных свиноматок каждый в ЗАО «Мордовский бекон» и ООО «Мордовский племенной центр. Производительность каждого комплекса составит 12 тыс. тонн свинины в год. В 2021 года планируется  выход на проектную мощность  данных объектов.

        В 2020 году сельскохозяйственными предприятиями района произведено     6,4 тыс. тонн молока (99 % к прошлому году), в расчете на 1 жителя - 177 кг.

         Надой молока на одну фуражную корову по району составил 5822 кг (+1122кг к уровню прошлого года). 

         Главная задача  на  2021  год – увеличить производство всех видов продукции  растениеводства  и животноводства, а   также  продолжить  работу по вводу  в оборот неиспользуемой пашни.

         Большой поддержкой сельскохозяйственным предприятиям района стало выделение  субсидии   из бюджетов разных уровней, размер которых в 2020 году составил  82,2 млн. руб.  

         Полученная государственная поддержка направлена на развитие   мясного скотоводства, закупку элитного семенного материала  и  минеральных удобрений.

        Доля прибыльных сельскохозяйственных  организаций в общем их числе в 2020 составила  100 %.
       Перспективы развития агропромышленного комплекса на селе, в первую очередь, связаны с малым и средним бизнесом, становление и существование которых невозможно без государственной поддержки. В первую очередь, благодаря участию в различных программах.

        В 2020 г. по итогам конкурса на получение гранта «Агростартап» ИП ГКФХ Лисина Наталья Вячеславовна, ИП ГКФХ Симанина Нина Петровна, ИП ГКФХ Абдрашитов Рушан Асымович получили грант в сумме 9,9 млн. руб. (по 3,3 млн. руб. каждый)  на развитие мясного скотоводства. 

        В реализации   Ведомственной  целевой  программы  «Поддержка начинающих фермеров в Республике Мордовия на 2015-2017 годы и на период до 2020 года»  принял  участие ИП ГКФХ Махмудов Хагани Наджаф Оглы.  На развитие  сельскохозяйственного производства   получено 3 млн.руб. (приобретено 30 голов нетелей).

        На  01.01.2021г.  года  в крестьянско-фермерских хозяйствах, участвующих в реализации целевых программ и получившим гранты на развитие  сельскохозяйственного производства за период с 2012 по 2020 годы,         насчитывалось  339 голов крупно-рогатого скота, из них 89 голов коров. 

   Продолжает развивать  производства мяса  и яйца перепелов  ИП ГКФХ Кулагина, в его хозяйстве содержится 48 тысяч голов перепелов. В 2020 году произведено 5,8 млн. штук яиц   и 3,5  тонны мяса перепелов.

      Начинающими фермерами за годы реализации  программы  создано  54 рабочих  места.     

      Наличие автомобильных дорог с качественным покрытием влияет на мобильность населения, возможность передвижения, что в свою очередь оказывает непосредственное влияние на экономическое развитие муниципального района. В связи с этим необходимы большие финансовые вложения в содержание и обустройство автомобильных дорог.

        Протяженность автомобильных дорог общего пользования  республиканского,  межмуниципального значения, располагающихся в Ковылкинском муниципальном районе, составляет 387,4 км. (с твердым покрытием 356 км, с грунтовым покрытием- 31,4 км.).

       Несмотря на достаточно развитую дорожную сеть Ковылкинского муниципального района , ее качественные характеристики в целом ряде дорог не соответствуют предъявляемым нормативным требованиям.

        Доля  протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения  в 2020 году  по сравнению с прошлым годом сократилась на 7,3 %  и  составила 64,9 % .

        Для решения указанной проблемы, в соответствие с  муниципальной целевой программой Ковылкинского муниципального района РМ «Развитие автомобильных дорог в Ковылкинском муниципальном районе», из дорожного фонда Ковылкинского муниципального района на ремонт  и реконструкцию  автомобильных дорог местного значения в 2020 году направлено 4 млн. руб., проведен ремонт автомобильной дороги в с. Курнино протяженностью 1,2 км, с. Новое Лепьево протяженностью 0,9 км, с. Гумны протяженностью 2 км.

        В 2021 году продолжится работа в этом направлении.  Из Дорожного фонда муниципального района планируется выделить денежные средства на ремонт дорог в сумме  5,5 млн. рублей. Запланировано отремонтировать  0,950 км. дороги в с. Рыбкино, 0,8 км. дороги с. Кочелаево, 0,8 км. дороги с. Старое Аллагулово Большеазясьского  сельского поселения.

       Реализация  Программы  позволит   улучшить   состояние сети автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

       В 2020 году в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» проведен капитальный автомобильной дороги Рузаевка- Ковылкино-Торбеево протяженностью 10,5 км, ремонт подъезда  до с. Казенный Майдан протяженностью 5,2 км , до с. Старое Дракино протяженностью 6,2 км, до с.Рыбкино протяженностью 2,1 км, до с. Борки протяженностью 2,8 км.      
       В 2021 году из Дорожного фонда Республики Мордовия запланирован  ремонт автомобильной дороги в с. Мордовское Коломасово протяженностью 1,8 км, д. Борки Рыбкинского сельского поселения протяженностью 0,8 км.,ремонт участка автомобильной дороги по ул. Ленина в с. Кочелаево на сумму 1,2 млн. руб.
        В 2021 году по программе «Комплексное развитие сельских территорий» запланирована реконструкция автодороги в с. Троицк по ул. Октябрьская до животноводческой фермы протяженностью 1,5 км. на сумму 10,6 млн. руб.        

        Из-за отсутствия дорог с твердым покрытием до настоящего времени отсутствует автобусное сообщение с административным центром муниципального района  следующих населенных пунктов: с. Лесная Сазоновка, д. Поникедовка, д. Малая Ивановка. Часть населенных пунктов, лишены автобусного сообщения из-за несоответствия транспортно-эксплуатационных характеристик существующих автомобильных дорог (ширины дорожного полотна 4,5 м.). 
        Дороги общего пользования на территории Ковылкинского муниципального района и уличная сеть дорог обслуживаются муниципальными предприятиями и силами администраций поселений с привлечением транспорта дорожных организаций. 

       Доля населения проживающего  в  населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром Ковылкинского муниципального района, в общей численности  населения Ковылкинского муниципального района в 2020 году  сократилась по сравнению с 2019 годом  на 1,07% составила  0,13 %. 
        Администрацией  Ковылкинского муниципального района ведется постоянный контроль за пассажиропотоком района, транспортного сообщения в труднодоступных населенных пунктах муниципального района. 

        Пассажирские перевозки по району осуществляют два автотранспортных предприятия: «ООО Инсар- Автополюс» и ИП Бузакова. Маршрутная сеть предприятий включает в себя 16 пассажирских  маршрутов. В Ковылкинском муниципальном районе  93 населенных пункта охвачены движением пассажирского автотранспорта.        

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 г. проведено благоустройство дворовых территорий 3-х многоквартирных домов городского поселения Ковылкино.
          В 2020 г. проведено благоустройство общественной территории городского поселения Ковылкино «Парк Патриотов».

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» в           2020 г.:
      - благоустроена зона отдыха с организацией детских игровых площадок в 7-ми сельских поселениях Ковылкинского муниципального района;

     - построен памятник погибшим в ВОВ в с. Новое Мамонгино.

        Одним из наиболее обобщающих показателей экономического развития района, роста благосостояния населения, является уровень заработной платы. 
        Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий района за 2020 год увеличилась к уровню прошлого года на 5,5 % и составила 25733,4 рублей.
Решены все задачи  по повышению заработной платы, обозначенные «майскими» указами Президента Российской Федерации. 

       Показатели повышения оплаты труда работников бюджетного сектора, установленные в региональных и муниципальных «дорожных картах» по категориям, в  Ковылкинском муниципальном районе (в учреждениях всех форм собственности) по итогам 2020 года достигнуты.

      Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений Ковылкинского муниципального района в сравнении с 2019 годом сократилась на 1 % и составила в 2020 году 17800,5 руб., работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась с 21421,3 рубля до 22761,5  рублей, в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличилась с 25634,9 рублей в 2019 г. до 26859,6 рублей в 2020 г. (4,8 %), муниципальных учреждений культуры и искусства сократилась с 26239,4 рублей до 26193,2 рубля (0,2%), муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 1,3 % и составила 14759,1 рублей.
       В 2021 году планируется увеличение среднемесячной заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных школ и доведение ее до 27141,4 рубля, в том числе учителям до 27541,3 рубля.

      Среднемесячная заработная плата педагогических работников детских дошкольных образовательных учреждений  в 2021 году составит 24427,3 рубля,  в 2022 году- 26186 рублей, в 2023 году -28228,5 рублей.
       Рост заработной платы работников образования произойдет за счет роста среднемесячной  заработной платы педагогических работников.
Дошкольное образование
      Система дошкольного образования Ковылкинского муниципального района представлена муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка» с пятнадцатью обособленными подразделениями, 7 из которых находятся в городском поселении  Ковылкино и 9 в сельских поселениях.

       Доля детей в возрасте от 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году сократилась по сравнению с 2019 годом на 2,8 % и составила 67,9%.  Показатель снизился в связи с  сложившейся ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекции (COVID-2019).

      Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет второй год  составляет  0% , в связи с тем, что в период с 2014 по 2018 годы были построены два детских сада на 250 мест с бассейнами в городском поселении Ковылкино и детский сад в с. Кочелаево на 75 мест по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий». 
      В целях  полного обеспечения детей в возрасте от 3 до 7 лет в сельской местности необходимо открытие дополнительных групп с кратковременным пребыванием «Выездной воспитатель», в общеобразовательных учреждениях, путем реконструкции части здания школ: МБОУ "Вечкенинская СОШ" под детский сад на 20 мест и МБОУ "Самаевская СОШ" под детский сад на 20 мест.

      Численность детей в возрасте от 9 мес. до 7 лет,  посещающих дошкольные образовательные учреждения в 2020 году составила 1217 чел. Во всех дошкольных  учреждениях города  созданы группы раннего возраста для детей с 9 месяцев.
      Численность детей в возрасте 3-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составила 984 чел.

       Доля  муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии  или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений  в 2020 году составляет 0 %.    

      Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Центр развития ребенка - детский сад «Сказка» в 2020 году обеспечено получение услуг дошкольного образования  детей с возрастной категорией от 1 года до 7 лет в количестве 1217 воспитанников, функционируют 79 групп, для детей ясельного возраста от 1 до 2 лет функционируют 6 групп, которые посещают 230 воспитанников.
      В целях реализации плана мероприятий Федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» в обособленном подразделении «Центр развития ребенка – детский сад «Улыбка» работает муниципальная служба оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей, направленная на повышение компетентности родителей в области воспитания детей. 
      Дошкольное образование Ковылкинского района – это стабильно развивающаяся система, имеющая богатейший опыт и традиции. Достижения детских садов, профессионализм педагогов ежегодно получают высокую оценку. Второй год подряд  детские сады района принимают участие во Всероссийском смотр - конкурсе образовательных организаций «Достижения образования». В 2020 году  ОП «Центр развития ребенка – детский сад «Росинка» стал победителем в конкурсе "ОБРАЗЦОВЫЙ ДЕТСКИЙ САД 2019-2020».  
       На высоком уровне в дошкольных образовательных учреждениях организована системная  работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В рамках программы «Профилактика  детского дорожного травматизма», которая реализуется в детском саду «Улыбка», разработан долгосрочный проект «Уроки светофора».
      Дошкольными организациями заключены договора о сотрудничестве с ОГИБДД ММО МВД России «Ковылкинский».


      Создан отряд из воспитанников подготовительной группы «ЮИД», проведены совместные акции «Автоледи», «Пешеходный переход» , «Водитель, сохрани мне жизнь», Совместно с ПЧ-19, проведена акция «Осторожно, железнодорожный переезд!» с выходом на место  и разъяснением правил поведения как для детей, так и для родителей. Все акции проводятся с привлечением и участием родителей. 
      Педагоги дошкольного образования ежегодно повышают свой профессиональный уровень и активно принимают участие в конкурсах республиканского и федерального уровня.
       В 2020 году победителем  республиканского этапа конкурса «Воспитатель года – 2020» стала Кафлина Юлия Викторовна педагог - психолог «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка», которая достойно представила нашу республику на федеральном этапе конкурса «Воспитатель года России – 2020» в  г. Пермь.
      Грант Главы Республики Мордовия в 2020 году получила Мотина Людмила Александровна воспитатель МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Сказка».
      Детские дошкольные учреждения района имеют хороший уровень материально-технического обеспечения, высокие показатели качества учебно-воспитательного процесса, большое разнообразие внедряемых педагогических программ и технологий. Развитие сети учреждений дошкольного образования является одной из приоритетных задач, стоящих перед администрацией Ковылкинского муниципального района.    
Общее и дополнительное образование
         Доступность и высокое качество образования, комфортные и безопасные условия обучения и воспитания детей, современные школьные спортивные залы, обеспечение качественного двухразового  питания обучающихся и воспитанников, достойная заработная плата педагогов, реализация государственных программ – именно эти приоритеты определяют реальные объемы поддержки образования со стороны органов местного самоуправления и общества в целом. 

Сеть учреждений общего и дополнительного образования Ковылкинского муниципального района включает в себя 21 образовательное учреждение и  3 учреждения дополнительного образования.  
         Одним из наиболее эффективных построений структуры образования в сельской местности, позволяющим решать задачи повышения качества образования, является создание базовых школ, которые являются относительно крупными, обеспеченными современными средствами обучения и квалифицированным педагогическим персоналом учреждений,  куда организована транспортная доставка детей из близлежащих населенных пунктов.  

      Образовательная сеть в сельской местности позволяет создавать базовые школы, а эффективное использование бюджетных средств улучшает качество образования путем технического оснащения базовых школ.  

        По-прежнему  одним из основных направлений деятельности остается повышение качества образования.   

       Средняя стоимость содержания одного ученика в Ковылкинском муниципальном районе за 2020 год составила 91,6 тысяч рублей, что на 3,7 % выше  уровня  2019 года. Увеличение  расходов связано с ростом тарифов на коммунальные услуги
        Большое внимание уделяется вопросу создания условий для качественного оказания услуг в сфере образования. В  2020 году проведена реорганизация школ путем присоединения и создания  филиалов. В 13 школах района организован подвоз 271 учащегося  из ближайших населенных пунктов в базовые школы по 22 маршрутам. В 2020 году обновлен парк школьных автобусов, приобретены 5 новых автобусов  для перевозки детей.  Ежегодно на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выделяются денежные средства  из  бюджета Ковылкинского муниципального района. Привлекаются средства целевых проектов. По федеральной программе  на укрепление материально-технической базы общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, в целях создания условий для занятий физической культурой и спортом, в 2020 году отремонтирован спортивный зал Краснопресненской средней школы.

         В рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Современная школа» произведен ремонт помещений для создания центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» в трех образовательных учреждениях: в сельской школе -  МБОУ «Троицкая СОШ имени Героя Советского Союза А.Г. Котова»,  и в двух городских школах -   МБОУ «Ковылкинская СОШ № 2», МБОУ «Ковылкинская СОШ № 3» . В рамках национального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2020 году на базе МБОУ «Гимназия № 1» создан центр цифрового образования.
         Все вышеперечисленные мероприятия позволили увеличить долю муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений с 82,2 % в 2018  году до 83,4 % в 2020 году. 

       Доля муниципальных общеобразовательных учреждений от общего числа зданий, которые находится в аварийном состояние или требуют капитального ремонта в 2020 году сохранилась на уровне  прошлого года и составила 11,1%. 
      Функционирование и развитие системы образования Ковылкинского муниципального района, её успехи напрямую зависят от ресурсного обеспечения, важнейшей составляющей которого являются кадры. В 2020 году в системе образования района трудились  615  работников, из них педагогических -  402 человека. Обучение на курсах повышения квалификации  работников образования  района в 2019-2020 учебном году планировалось в соответствии с изучением потребностей педагогических кадров в повышении квалификации и профессиональной переподготовки. 
Курсы повышения квалификации по различным моделям прошли 184 человека, переквалификацию -  15 человек. 
         В 2020 г. педагогический состав школ района пополнился 7 молодыми специалистами.
Для  поддержки педагогов и повышения имиджа профессии существует система грантов. В 2020 году Премию Президента Российской Федерации заслуженно получила учитель русского языка и литературы  МБОУ «Ковылкинская СОШ № 3» Алямкина Галина Викторовна,  Премия Главы Республики Мордовия вручена учителю русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 1» Вельмякиной Елене Викторовне, учителю начальных классов МБОУ «Ковылкинская СОШ № 3» Ириковой Таисии Александровне, в номинации «Общеобразовательные организации, активно внедряющие инновационные образовательные технологии» Премия Главы Республики Мордовия вручена МБОУ «Гимназия  № 1».
Педагоги района не раз доказывали, что являются талантливыми, творческими, инициативными и принимали участие в конкурсах профмастерства, завоевывая победы и призовые места. Понимая, что качество образования невозможно без повышения социального статуса  педагога,  пристальное  внимание  уделяется  реализации Программы Правительства РФ по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда. 

Итоги обучения в 2019-2020 учебном году, показали, что успеваемость по району составила 99,5 %, как и в прошлом году.  По результатам 2020 года все выпускники 11-х классов прошли  итоговую аттестацию и  получили аттестат о среднем (полном) общем образовании.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании по сравнению с 2019 годом сократилась с  0,8 %  до 0 %  в 2020 году.
 Одним из объективных показателей качества общего образования по-прежнему остается ЕГЭ.   Число выпускников, набравших от 80 до 100 баллов, осталось на уровне прошлого года, 26 выпускников  получили на ЕГЭ более 80 баллов по двум и более предметам. В 2020 году 34 выпускника получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», что на 10 человек больше, чем в прошлом году.

        Также показателем эффективности работы школы являются результаты школьников на предметных олимпиадах всех уровней. На республиканском этапе Всероссийской   олимпиады  школьников  от  Ковылкинского района 8 призеров по различным предметам,   1 победитель и  1 призер Межрегиональной олимпиады школьников по государственному мордовскому (мокшанскому) языку Республики Мордовия. 

На протяжении учебного года учителя со своими воспитанниками принимали активное участие в школьных, муниципальных, региональных, всероссийских предметных конкурсах: в Московском и Региональном форуме «Одарённые дети», в международных, российских и республиканских конкурсах, в Межрегиональных олимпиадах школьников «САММАТ», а также в учебно-практических и научно-исследовательских конференциях школьников, где наши учащиеся стали обладателями Гран-при, победителями и призёрами. 

Развитие Ковылкинского муниципального района  требует от нас повышения 

качества работы каждого конкретного образовательного учреждения.

 В 2020 году независимая  оценка  качества  образовательной  деятельности  образовательных организаций района проводилась по образовательным  учреждениям  и составила 87,97 %. 

В настоящее время ФЗ «Об Образовании в РФ» закрепляет особенности получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. В Ковылкинском муниципальном районе снимаются все имеющиеся нормативные барьеры по внедрению инклюзивного образования в школах. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Ковылкинского муниципального района  увеличилась с 87 % в 2019 году до 87,3 % в 2020 году.

        Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году составила 0 %.

      Все общеобразовательные учреждения работают в односменном режиме. 
В школах района особое внимание уделяется организации горячего питания школьников. Организацией горячего питания в школах охвачено 92,6 % от общего количества учащихся. Пять школ обслуживает ООО «Мордовская кейтеринговая компания» г. Саранск.
Особая роль отводится дополнительному образованию, наиболее востребованными остаются техническое направление, спортивное, художественное. Сеть учреждений дополнительного образования района представлена тремя учреждениями дополнительного образования: МБУ ДО  «Дом детского творчества», МБУ ДО  «Детско – юношеская спортивная школа», МБУ ДО «Детская школа искусств».

С 2019 года в районе  работает  система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. На базе Дома детского творчества создан муниципальный опорный центр, целью деятельности которого является создание условий для обеспечения в Ковылкинском муниципальном районе эффективной системы взаимодействия в сфере дополнительного образования детей по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ различных направленностей для детей, обеспечивающий достижение показателей развития системы дополнительного образования детей, установленных региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».  
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2020 году составила 75,2 %, за счет большего охвата детей дополнительным образованием.
Проведение капитального ремонта помещений, внедрение современных образовательных технологий, разнообразие оказываемых услуг, открытие дополнительных кружков и секций,  создание более комфортного пребывания детей в учреждениях дополнительного образования, улучшение материально-техническая база, приведет к  улучшению спектра оказываемых образовательных услуг. 

 В  Доме  детского  творчества   реализуется  40   дополнительных  образовательных  программ, работающих  по шести  направлениям: техническое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, художественное, социально-педагогическое, естественно-научное, детские творческие объединения,  учитывающие интересы и потребности детей и родителей. Одно из значимых направлений в работе Дома детского творчества -  это профильное обучение, в основе которого  лежит модель сетевой организации (предпрофильной) профильной подготовки, осуществление которой заключается во взаимодействии  Дома детского творчества с Мордовским государственным университетом им. Н.П. Огарева и ПАО « Ковылкинский электромеханический завод».
     За прошедший учебный год лауреатами муниципальных, республиканских и всероссийских конкурсов и фестивалей стали более 50 воспитанников. 
В Детской школе искусств дети занимаются музыкой на хоровом, народном, фортепианном отделении и постигают азы изобразительного искусства. Обучаются 314 учащихся. Учащиеся ДШИ самые активные участники всех городских и республиканских мероприятий и концертов. Для обеспечения услуг дополнительного образования в сельской местности, на базе помещений Кочелаевского центра русской культуры имени Ф.В. Сычкова  работают художественный и хореографический классы. Педагоги ДШИ ориентированы на поиск новых эффективных форм, методов и технологий развития учреждения дополнительного образования в современных условиях. 
Ковылкинская детская школа искусств участвует в проекте по реализации мероприятий по модернизации муниципальных  детских школ искусств по видам искусств. С 1 сентября 2020 года  работает новое скульптурное отделение ДШИ.

     Одним из самых востребованных направлений дополнительного образования в районе является спорт, который становится неотъемлемой частью жизни семьи и школы, важным фактором воспитания. К услугам школьников предоставлены школьные спортзалы и спортивные площадки, разнообразные спортивные кружки и секции, детско-юношеская спортивная школа, современные спортивные комплексы для занятий различными видами спорта.  В Детско-юношеской спортивной школе в 2019-2020 учебном году работало 7 отделений: бокс, греко-римская борьба, легкая атлетика, лыжные гонки, футбол, волейбол, настольный теннис.

         Ежегодно  проводятся массовые мероприятия  спортивной направленности,  такие,  как  «Президентские  состязания»  и  «Президентские спортивные игры», Спартакиада обучающихся, в фестивале ГТО принимают участие более  80%  школьников. Эти  мероприятия  способствуют  пропаганде  здорового образа  жизни  и  объективно  создают  условия  для  повышения  качества  общего образования. 

       Воспитанники  ДЮСШ добились высоких показателей  в различных видах спорта.   
        Особого внимания требует ситуация в сфере реализации права на образование детей и молодежи из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, других категорий детей и молодых людей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Необходимо развивать систему инклюзивного образования. Обеспечение доступа детей-инвалидов к дистанционному обучению. С 2019 года на базе МБУ ДО «Дом детского творчества»  1 раз в неделю проводятся занятия для детей-инвалидов и детей с ОВЗ в кружках «Рукоделие», «Вокальное пение», «Волшебная глина», «Оригами».        

        На уровне Ковылкинского муниципального района  система образования представлена всеми уровнями: от дошкольного до профессионального образования. На территории муниципального района осуществляют профессиональную образовательную деятельность 2 учреждения профессионального образования – аграрно-строительный колледж и филиал Мордовского государственного университета им.  Н.П. Огарева. Более 70% выпускников школ города и района являются студентами вышеуказанных учебных заведений.
Культура
В Ковылкинском муниципальном районе услуги в сфере культуры оказываются муниципальным бюджетным учреждением «Центр культуры Ковылкинского муниципального района» со структурными подразделениями: Районный Дом культуры и Автоклуб, а также имеется 19 филиалов, расположенных в сельских административных центрах, образуя собой сеть численностью из 43  сельского клуба. 
Библиотечная система в районе представлена муниципальным бюджетным учреждением «Централизованная библиотечная система Ковылкинского муниципального района», которая включает в себя 2 структурных подразделения – Центральную районную и Районную детскую библиотеки, а также 19 сельских филиалов, расположенных в сельских администрациях, образуя собой библиотечную сеть численностью 41 библиотека.
Уровень фактической обеспеченности клубными учреждениями культуры в Ковылкинском муниципальном районе остается неизменным по сравнению с 2019 годом и составляет 100%.
Для обслуживания населения с малой численностью в районе предназначен автоклуб.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры увеличилась по сравнению с 2019 годом на 0,2 % и составила 13,2%. 
В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» и Фонду кино на базе Ковылкинского Районного дома культуры оснащен комфортный кинозал вместимостью 33 зрительных места с поддержкой форматов 2D и 3D. 
В 2020 году была улучшена материально-техническая база Ковылкинского Районного Дома культуры.
Основная деятельность клубных учреждений - это организация разнообразного, увлекательного досуга жителей города и района с различными группами населения, а также развитие самодеятельного художественного творчества, национальных традиций, обычаев, обрядов, народных промыслов и ремесел, эстетическое и художественное воспитание подрастающего поколения.
В 2020 году культурная жизнь района проходила под эгидой онлайн-формата, нового направления для нашего района, из-за пандемии новой коронавирусной инфекции. Несмотря на это, коллективы МБУ «Центр культуры Ковылкинского муниципального района» приняли участие во многих всероссийских, международных, межрегиональных конкурсах и фестивалях , где были отмечены самими высшими наградами.  В рамках объявленного в России Десятилетия детства в районе проведен детские фестивали талантов «Три кота», «Пластилиновая Ворона». Ковылкинский муниципальный район традиционно участвовал в обрядовом празднике  «Шумбрат», а также в фестивалях «Околица» (онлайн), «Ярхцама Васта» 9онлайн), «Од вий» (онлайн), «Кургоня» (онлайн), «Вместе мы сможем больше!» (онлайн).
       Агитбригада районного дома культуры организовала 24 концертных выезда  в селах и деревнях до начала пандемии и после снятия части ограничительных мер.
       Важнейшим направлением в деятельности клубных учреждений является работа с социально-незащищенными слоями населения. Во время периода пандемии руководители клубных учреждений совместно с администрациями сельских поселений организовывали волонтерскую помощь, доставляя продукты и предметы первой необходимости. 
         Для ансамбля ветеранов «Серебринки» организован специальный клуб, в котором участницы делятся опытом, а также посещают клубные учреждения района.
РДК плотно работает с предприятиями и организациями города. 
В 2020 году 75-летие Великой Победы проходило в новом для района формате: всероссийские акции у окон домой жителей, акция «Бессмертный полк» в формате онлайн, Всероссийская акция «Свеча памяти». 

        Не остается без внимания такое мероприятие, как поддержка лучших работников сельских учреждений культуры. В 2020 году культорганизатор филиала «Рыбкинский сельский клуб» и библиотекарь филиала «Русско-Лашминская библиотека» получили грант на сумму 63,1тыс. руб. каждый, из республиканского и федерального бюджетов.
         По библиотечным учреждениям в районе уровень фактической обеспеченности составляет 100 %. 
         Библиотечное обслуживание населения на территории Ковылкинского муниципального района является социально-значимым видом деятельности. Оно осуществляется с учетом интересов, потребностей, местных традиций, как отдельных посетителей, так и коллективов. Во всех библиотеках обеспечиваются права особых групп пользователей: детей, юношества, инвалидов, ветеранов войны и труда, представителей различных этнических групп. По нормативам размещения количество библиотек соответствует рекомендуемым нормам, общий книжный фонд библиотек составляет на 01.01.2021 года 336 тыс. экземпляров единиц хранения.
       Сегодня важнейшей задачей является соответствие наших библиотек требованиям времени. 


       В 2020 г. в рамках реализации национального проекта «Культура» по переоснащению муниципальных библиотек по модельному стандарту были модернизированы две библиотеки. На базе МБУ «Централизованная библиотечная система» создана модельная библиотека «САМОРАЗВИТИЕ» и на базе филиала «Кочелаевская библиотека» создана модельная Арт-Библиотека «Наследие».
      В модельные библиотеки приобретены современная библиотечная мебель, компьютерное и мультимедийное оборудование, Программа ИРБИС – 64, с целью создания электронного каталога и ведения электронных читательских билетов, существенно пополнились фонды новой литературой, также такими удаленными электронными ресурсами как: Национальная электронная библиотека, фонд которой насчитывает до 5 млн. экземпляров, электронная библиотека ЛитРес, фонд которой постоянно обновляется и составляет более 750 тысяч изданий. Библиотеки стали местом встреч и общения для людей с инвалидностью. Приобретена литература с шрифтом Брайля и книги крупным шрифтом для слабовидящих, а также электронная лупа.

 Модельные библиотеки располагают локальной сетью Интернет Waifai.

Создание комфортного библиотечного пространства, современных информационных условий с высокоскоростным Интернетом, удобным доступом к электронным ресурсам и мультимедийным зонам, позволило пользователям получать лучшие книги, лучшие условия для работы, равный доступ к знаниям, информации, мероприятиям, проводимые в новом формате.  

     Системой повышения квалификации в библиотечных учреждениях охвачены все категории специалистов. Непрерывное образование кадров проводится на разных уровнях – федеральном, республиканском и муниципальном. В 2020 году 7 специалистов модельных библиотек прошли дистанционные курса повышения 
квалификации на базе «Российской государственной библиотеки» в объеме 72 часов, директор «ЦБС» и заместитель директора в «Санкт-Петербургском государственном институте культуры, 10 сотрудников прошли курсы многоуровневой системы подготовки специалистов библиотек по работе с программой ИРБИС-64 в. г. Москва, 13 сотрудников ЦБС дистанционно прошли повышение квалификации на базе «Национальная библиотека имени А.С. Пушкина Республики Мордовия». Регулярно сотрудники библиотек повышают квалификацию через вебинары и видеоконференции на площадке ZOOM.

      Осуществляется методическая координационная деятельность внутри ЦБС. 

  МБУ «ЦБС Ковылкинского муниципального района»» имеет свой сайт, канал на видеохостинге YouTube, аккаунты в соцсетях – В контакт, Одноклассники, Instagram и Facebook.

   Основной задачей нашего присутствия в социальных сетях является продвижение учреждения в сети Интернет, создание положительного имиджа путем распространения информации о работе учреждения, популяризация чтения, привлечения к взаимодействию, анонсирование крупных мероприятий, акций, мастер-классов, встреч, бесед, викторин. А также анонсы и материал по значимым мероприятиям направляем для размещения на портал PRO-Культура РФ.

   Для создания устойчивого контакта с сельскими библиотеками ЦБС создана профессиональная группа в мессенджере WATSAPP. Сюда библиотекари высылают фото и видеоматериалы о проведенных мероприятиях. Таким образом собирается и фильтруется информация для дальнейшей публикации ее в социальных сетях. 

   Вся деятельность библиотек ЦБС направлена на сохранение, развитие информационных, образовательных и культурных центров для жителей всего района. Организация досуговой деятельности для пожилых людей остается важнейшей задачей на селе. Во многих сельских библиотеках организованны клубы, которые объединяют людей по интересам.
В 2020 году независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры, расположенных на территории Ковылкинского муниципального района, не проводилась.
        Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности в 2020 году уменьшилась на 14,2% по сравнению с 2019 годом и составила 30,4%.
       На территории Ковылкинского муниципального района 56 памятных сооружения.  Из них на центральной площади г. Ковылкино установлена АЛЛЕЯ Славы из 11 бюстов и плит с именами земляков: 8-Герои Советского Союза, 2-Кавалеры Орденов солдатской Славы трех степеней, 1- Герой социалистического труда. 
       Аллея Памяти размещается в центре г. Ковылкино, у возведенной ранее Часовни в память погибшим воинам в локальных конфликтах. На плитах и памятниках размещены портреты не вернувшихся домой солдат, дата их гибели и боевые награды.
        Один из главных мемориалов с Вечным огнем с именами воинов- уроженцев г. Ковылкино погибших в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг. в г. Ковылкино реконструирован в 2015 году к 70-летию Победы.
        Всего в Ковылкинском муниципальном районе: 42 –памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне, 3- надгробных памятника на могиле, 1-Стела Герою Советского союза Н.А. Пшеничникову, 4-мемориальных плиты, 1 Дома памяти, 1-памятник самолет, 1-Часовня в память погибшим воинам в локальных конфликтах.
         Для того, чтобы сохранить объекты культурного наследия от времени и от повреждений, нанесенных погодными условиями, необходимо производить реконструкцию и текущий ремонт.
       В 2020 году проведены капитальные ремонты памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Курнино, Парапино, пос. Красная Пресня, пос. Первомайский, с. Старое Пшенево, с. Унуевский Майдан, с. Чекашевы Поляны. А также текущие ремонты памятников на территориях всех поселений (34 памятника) и строительство памятника в с. Новое Мамонгино.
Физическая культура и спорт
         Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение к здоровому образу жизни.

          Реализацией политики здорового образа жизни в районе занимается МБУ «Центр физической культуры, спорта и молодежной политики Ковылкинского муниципального района» совместно с районной детско-юношеской спортивной школой. 

         В 2020 году доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом по сравнению с 2019 годом увеличилась на 4,5 % и составила 46,4 %. Рост связан с увеличением количества мероприятий среди молодежи и взрослого населения, с внедрением комплекса ГТО на территории Ковылкинского муниципального района.

       Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 87,8 %, что на 6,8% выше  прошлогоднего показателя.

        За 2020 год было проведено 26 спортивно-массовых мероприятий, в которых активно принимали участие учащиеся  школ города и района, колледжа, филиала МГУ, население. Все мероприятия были проведены в 1 и 4 квартале  2020 года из-за пандемии короновируса, мероприятия запланированные на 2-3 квартал были отменены. 

       Спортсмены Ковылкинского района входят в состав команды Республики Мордовия по различным видам спорта (легкая атлетика, бокс, футбол и др.).
       Сборные команды района по видам спорта принимают активное участие в Чемпионатах и Первенствах Республики Мордовия, Первенствах приволжского Федерального округах, Первенствах России и 
Всероссийских соревнованиях.
       В 2020 году  мужская сборная команда района по футболу стала Чемпионом Мордовии.

       Сборные команды Ковылкинской СОШ №2 (девочки и мальчики) 2006-2007 года рождения по мини-футболу стали победителем Первенства ПФО и Первенства Республики Мордовия по легкоатлетическому многоборью «Шиповка юных», команда девочек 2006-2007 года рождения по мини –футболу стали призерами Первенства ПФО и участницей финала Первенства России.
         К занятиям физической культурой и спортом в 2020 году было привлечено 15755 человек.       
        На территории Ковылкинского муниципального района успешно реализуется региональный проект «Спорт –норма жизни», в г. Ковылкино установлен новый хоккейный корт. 
        Отрадно отметить, что и в сельской глубинке молодежи создаются хорошие условия для занятия спортом и заботе о своем здоровье. В сельских населенных пунктах района таких, как Рыбкино, Самаевка, Кочелаево и Токмово, молодежь имеет все условия для занятий спортом и добивается неплохих результатов. 

         В течение 2020 года населению района предоставлялись платные услуги по посещению спортивных объектов. Заработанные  средства были направлены на укрепление материально -спортивной базы. В 2020 году было приобретено 70 пар коньков для проката. Обустроена раздевалка для переодевания, организован горячий чай.
Жилищное  строительство и обеспечение граждан жильем
         Строительная отрасль  обеспечивает социально-экономическое развитие экономики района, включая вопросы использования земель, развития рынка 
недвижимости, формирования инженерной, транспортной, социальной инфраструктуры, согласования интересов граждан и общества. 
      В 2020 году введено в эксплуатацию жилья с учетом индивидуального жилищного строительства 12218 кв. м., из них по городскому поселению Ковылкино введено 6814 кв. м. Построено и введено в эксплуатацию 100 индивидуальных жилых дома. 

      Для эффективного решения жилищных проблем различных категорий граждан район активно участвует в различных программах: обеспечение жильем молодых семей, обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, комплексное развитие  сельских территорий.

     В Ковылкинском муниципальном районе в списках нуждающихся в улучшении жилищных условий, которые в соответствии с действующим законодательством имеют право на государственную поддержку по разным категориям (многодетные семья, инвалиды, ветераны боевых действий, молодые семья и т.д.) состоят 985 семей. Из них, 348 молодые семьи. 

    В 2020 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей»  получили социальную выплату и улучшили свои жилищные условия  19 молодых семей.
    В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» по мероприятию «улучшение жилищных условий граждан, проживающих     на  сельских территориях» улучшили свои жилищные условия 2 семьи,  по мероприятию «льготная сельская ипотека» – 59 семей, построен один жилой дом, предоставляемый по договору найма жилого помещения .
      В рамках обеспечения жильем детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей в 2020 году  было приобретено 2 квартиры.    
      В городском поселении Ковылкино ведется строительство 3-х многоквартирных домов на 115 квартир (служебное жилье для военнослужащих).
      Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя увеличилась по сравнению с 2019 годом на 2,9 % и  составила 34,2 кв.м,. 
- в том числе введенная в действие за  год 0,34 кв.м.
      В 2021 году планируется ввести в эксплуатацию 11700 кв.м. жилья (с учетом индивидуального жилищного строительства).  
       Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения,  в 2020 году  составила 8,9 га .  
- в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2020 году – 1,9 га.  
      Отсутствие земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов индивидуального жилищного строительства — в течение трех лет, в течение 5 лет свидетельствует об эффективности работы. 
        Утверждены «Схема территориального планирования Ковылкинского муниципального района» и «Правила землепользования и застройки городского поселения Ковылкино». Изготовлены Генеральные планы всех сельских поселений и утверждены решением  Совета депутатов. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

        Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) Ковылкинского муниципального района является важным комплексом жизнеобеспечения. В его ведении находятся жилые дома, объекты тепло- и энергоснабжения, водозаборы, очистные сооружения. 

        Обслуживание населения  района водой осуществляется путем подъема воды из подземных источников с артезианских скважин. Водозаборные сооружения построены начало 60-х годов и в конце 70-х годов, реконструкция проводилась незначительная. Для подачи воды имеется 332,9 км водопроводных сетей (в том числе городское поселение Ковылкино 142 км.),  водоотведение 38 км., (в том числе города Ковылкино 23,7 км.)

 Для улучшения качества водоснабжения и  водоотведения, необходима реконструкция и строительство водопроводных сетей на  территории сельских поселений  и городского поселения Ковылкино протяженностью 130 км.

В сельской местности данная проблема решается в рамках  муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий». По указанной программе, по реализации мероприятий обеспечения объектами инженерной инфраструктуры на территории сельских поселений, в 2020 году построен водопровод в с. Троицк  протяженностью 1,8 км.  
       Имеется ПСД с государственной экспертизой на реконструкцию водопроводных сетей протяженностью 56 км. До 2025 года планируется снятие напряженности по водоснабжению в сельской местности, путем продолжения участия в указанной программе.
      Для решения многих существующих проблем на территории района в сфере ЖКХ используется механизм государственно-частного партнерства. 
     В связи с износом объектов теплоснабжения Ковылкинского муниципального района и отсутствием бюджетных средств для капитального ремонта, с целью привлечения инвестиций для оптимизации и повышения эффективности объектов теплоснабжения, обеспечения более надежной и экономичной работы, снижения затраты на водоподготовку, сокращения выбросов вредных веществ в атмосферу и повышения надежности системы теплоснабжения в 2021 г.  планируется передача 14 объектов теплоснабжения Ковылкинского муниципального района по концессионному соглашению.
       В настоящее время ведется работа по заключению энергосервесных контрактов  по уличному освещению г. Ковылкино.  
        Муниципальное унитарное предприятие городского поселения Ковылкино «Водоканал «Ковылкинский» производит услуги по водоснабжению и водоотведению. Муниципальное унитарное предприятие городского поселения Ковылкино «Благоустройство» занимается благоустройством и уборкой территории городского поселения Ковылкино, организацией похорон и предоставлением связанных с ними услуг,  ООО «Водоканал «Ковылкинский»  осуществляет сбор и  очистку сточных вод для населения и прочих потребителей,  ОАО «МРСК Волги-Мордовэнерго»- электроснабжением, ОАО «Мордовгаз» - газоснабжением.    Две организации, обе частной формы собственности ООО «Жилищник» и ООО «Жилкомцентр» являются управляющими компаниями. Основной вид деятельности - управление и эксплуатация жилищного фонда. С учетом этого, доля организаций коммунального комплекса частной формы собственности в 2020 году составляет 80% .                           

          Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов  в 2020 год составляет 100 %.

        Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет  в 2020 году  составила 100 % .

      Формирование и постановка на государственный кадастровый учет земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома, позволяет увеличить поступления земельного налога в местный бюджет, что является одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления. 
     Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях  в 2020 г. сократилась на 3,1 %  и составила 0,3 %. 
                           Организация муниципального управления

         Исполнение бюджета Ковылкинского муниципального района в доходной части за 2020 год составило 96,8 %.  При плане 720 млн. 329 тыс. руб. поступило  697 млн. 312 тыс. рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы  выполнены  на 102,4 %,  при плане 215 млн. 649 тыс. рублей поступило 220 млн. 926 тыс. рублей.        
        В 2020  году доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета Ковылкинского муниципального района уменьшилась на 9,8 %  по сравнению с 2019 годом и составила 44,1% . 
       Уменьшение  доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2020 году произошло за счет уменьшения поступлений собственных доходов от НДФЛ, в связи со снижением объемов производства крупного градообразующего предприятия как ПАО «КЭМЗ» и падения поступлений ЕНВД, вызванное изменением структуры налогоплательщиков  (переход наиболее крупных из них на УСН).

      Основная доля налоговых поступлений консолидированного бюджета в 2020 году была запланирована от поступлений налога на доходы физических лиц — 70,4 %, фактическая доля этого источника составила 66,4%.
      В 2020 году  проведены  мероприятия по оформлению невостребованных земельных участков в муниципальную собственность, было оформлено  920 участков, площадью 5235,7 га, получено  дополнительно доходов от продажи 22 млн. 063 тыс. руб., увеличилась налогооблагаемая база по данному источнику, что положительно отразится  на поступлении налога на землю в 2021 году.

       В 2021 году, согласно утвержденной программы оздоровления муниципальных финансов Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия на 2019-2024 годы, также будет продолжена работа по оформлению невостребованных  земель в муниципальную собственность, необходимо оформить  233 участка, площадью 1 325,4 га и получить дополнительных доходов от продажи земельных участков в сумме 4 млн. 923 тыс. рублей, что в последующем  позволит увеличить налогооблагаемую базу и поступление земельного налога.       

        Продолжается работа с населением по постановке на кадастровый учет  имущества, что  являться  дополнительным источником дохода бюджета сельских поселений района.
          Доля расходов бюджетов муниципального района, формируемых в рамках программ составляет 90,9 %.

           В целях эффективного использования бюджетных средств проведена оптимизация бюджетных средств в 2020 году на 3 процента.

          Общий объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления на одного жителя муниципального образования в 2020 г. увеличился  на 8,2 % в связи с сокращением численности населения Ковылкинского муниципального района. В 2021-2023 годах планируется снижение расходов за счет оптимизации численности муниципальных служащих и других категорий работников.
        В 2020 году  доля основных фондов  организаций      муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости  основных фондов организаций муниципальной  формы собственности равна нулю, так как в районе нет предприятий муниципальной формы собственности находящихся в стадии банкротства.
        Для жителей района  обеспечен доступ информации о работе органов местного самоуправления, путем размещения информации на сайте администрации Ковылкинского муниципального района.  Руководители органов местного самоуправления района регулярно проводят приемы граждан, в том числе выездные приемы в сельские поселения совместно со специалистами социальной защиты, пенсионного обеспечения, здравоохранения и других отраслевых специалистов, где граждане получают квалифицированную помощь и интересующую их информацию.

        Ежегодно  глава  Ковылкинского муниципального района представляет отчет по итогам работы за год  и о выполнении поставленных задач. Отчет широко освещается в местных средствах массовой информации.

        В сети Интернет работает официальный сайт органов местного самоуправления Ковылкинского муниципального района, на страницах которого размещаются принимаемые нормативно - правовые акты администрации Ковылкинского муниципального района, решения районного Совета депутатов, информация о работе органов местного самоуправления. 
        В соответствии с 
 федеральным законом от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в Ковылкинском муниципальном районе разработаны и утверждены административные регламенты.
         Для качественного оказания муниципальных услуг на территории Ковылкинского муниципального района работает многофункциональный центр предоставления муниципальных и государственных услуг.  Работа  МФЦ   направлена на повышение информационной открытости органов власти, повышение прозрачности административных процедур оказания гражданам и юридическим лицам муниципальных (государственных) услуг, обеспечение высокой степени доверия населения к деятельности органов власти.     

   Центр оказывает и обеспечивает оказание государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». Ежегодно количество оказываемых услуг увеличивается.

       Для осуществления своей деятельности на базе МФЦ организовано 17 окон приема, организована система электронной очереди, система внутреннего и наружного видеонаблюдения. Организовано одно рабочее место для выхода в интернет на Единый портал государственных услуг, Республиканский портал. 

      В сельских поселениях района с численностью свыше одной тысячи жителей, на базе администраций сельских поселений функционируют 4 территориально обособленных подразделений (ТОСП).  
      Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2020 году составил 161552,06  тыс. руб.   Планируется  снижение  объемов  незавершенного строительства ежегодно  на 50 %, что  составит  в 2021 году -  80776,03 тыс. руб. Разработаны мероприятия по снижению объемов незавершенного строительства, путем их ввода в эксплуатацию и оформления объектов в муниципальную собственность.  

        Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2020 году не было.
       По данными социологического опроса, проведенного  ГУ «Научный центр социально-экономического мониторинга Республики Мордовия» удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2020 году составила 62 %, к 2023 году планируется увеличить данный показатель до 73%, в том числе за счет повышения результативности деятельности и повышения качества предоставляемых услуг.  
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
      Повышение энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры, а также экономия энергетических ресурсов является важнейшим процессом государственной политики в области энергосбережения. Для достижения поставленной цели на территории района разработана долгосрочная муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Ковылкинском муниципальном районе на 2015 - 2020 годы».

       В рамках программы  были проведены мероприятия по монтажу приборов учета тепловой энергии, замене  отопительных котлов и насосных групп на более экономичные и эффективные.
       Реализация мероприятий программы будет продолжена в последующие годы, в результате которых планируется снижать потребление энергоресурсов по 1% ежегодно, путем замены оборудования на энергосберегающее.

       Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2020 году составила:
      Электрическая энергия в расчете на 1 проживающего за 2020 год сократилась по сравнению с прошлым годом и составила 360 кВт/ч.
      Тепловая энергия на 1 кв.м. общей площади за 2020 год сохранилась на уровне прошлого года и составила 0,16 Гкал/кв. м.
        Горячая вода на 1 проживающего в 2020 году составила 27.1 куб. м.                                   Холодная вода на 1 проживающего в 2020 году составила 35,0 куб. м.

       Природный газ на 1 проживающего в 2020 году составил 128,0 куб. м.

     Снижение объемов потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями, достигаемых при одновременной реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности дает экономию бюджетных средств, направленных на оплату коммунальных услуг.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- Электрическая энергия в расчете на 1человека населения за 2020 год составила 39,9 кВт/ч..
- Тепловая энергия на 1 кв.м общей площади за 2020 год составила 0,14 Гкал/кв.м., на уровне уровня 2019 года. 

- Горячая вода на 1 человека населения в 2020 году составила 0,22 куб.м.  
- Холодная вода на 1 человека населения в 2020 году составила 1,2 куб. м.

 -Природный газ на 1 человека в 2020  году составил 29,9  куб.м.
        В 2021 – 2023 годы планируется ежегодное снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями района. Для достижения этой цели необходимо на предприятиях бюджетной сферы создать условия для перехода на энергосберегающий путь развития.

Глава  Ковылкинского

муниципального района                                                                       Н.П. Комусов
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