      В соответствии с Соглашением об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Республики Мордовия от 11.08.2017г ООО «РЕМОНДИС Саранск» приступает к реализации функций регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами Республики Мордовия.
         Статус регионального оператора присвоен ООО «РЕМОНДИС Саранск» сроком на 10 лет по результатам конкурсного отбора, проведенного Министерством жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Республики Мордовия, в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998г № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
         В связи с переходом на новую систему обращения с отходами планируется с 1 января 2018 г. исключение сбора и вывоза отходов из перечня услуг и работ по содержанию общего имущества. Услуга по обращению с отходами становится коммунальной и подлежит оплате региональному оператору (часть 7.1 статья 155 Жилищного кодекса Российской Федерации).
         На основании статьи 24.7 Федерального закона от 24.06.1998г №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», в соответствии с пунктом 6 Правил обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными Постановлением РФ от 12.11.2016г №1156, после установления единого тарифа на услугу регионального оператора физическое и юридическое лицо, проживающее и осуществляющее деятельность на территории Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия обязан заключить договор по обращению с ТКО с региональным оператором – ООО «РЕМОНДИС Саранск». 

         С началом работы регионального оператора (01.01.2018г​) ранее заключенные договоры прекращают свое действие.
         Форма договора (утр. Постановлением Правительства РФ от 12.11.2016г №1156) на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами. Физические и юридические лица могут обратиться для заключения договора с региональным оператором по ссылке http://remondis-saransk.ru//в сети «Интернет». 

