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Основные задачи управления имущественных  отношений  администрации 

 Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия

Основными   задачами   управления   является   реализация   на  основе действующего законодательства:

обеспечение оформления, управления и распоряжения объектами муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района в пределах предоставленных полномочий;

организация оформления, управления, распоряжения и решения земельных вопросов в соответствии с Земельным законодательством Российской Федерации  в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Мордовия и в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления в пределах предоставленных полномочий;                                        

ведения в установленном порядке отчетности в сфере имущественных  и  земельных  отношений.  
Основные функции управления имущественных  отношений  администрации 

 Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия

Управление в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие основные функции: 
разрабатывает с учетом требований земельного законодательства проекты нормативных актов по вопросам  оформления, переоформления, владения и распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена и вносит на согласование, утверждение в органы представительной власти;                                                                                                                       

готовит на утверждение нормативные акты по вопросам предоставления земельных участков, прекращение права аренды, внесений изменений в сведения о земельных участков государственная собственность на которые не разграничена и муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района в пределах предоставленных полномочий;

готовит  на утверждение  нормативные акты по вопросам приватизации, оформления, управления и распоряжения муниципальным имуществом;
организует и контролирует реализацию программы приватизации земельных участков находящиеся в муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района;
организует и контролирует реализацию программы приватизации;
. готовит проекты, издает в пределах своей компетенции нормативные акты, регулирующие процесс приватизации и вносит изменения и дополнения, а также дает разъяснения нормативных актов по вопросам приватизации и управления муниципальной собственностью;                                                                                                                       

готовит проекты постановлений по распоряжению объектами муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района в пределах предоставленных полномочий; 
готовит документы по оформлению, переоформлению, принятие объектов в муниципальную собственность Ковылкинского муниципального района и передачи объектов муниципальной собственности Ковылкинского муниципального района в пределах предоставленных полномочий;


 организует и проводит работу по ведению реестра муниципального имущества; 

осуществляет  контроль  эффективного использования и сохранности муниципального имущества администрации Ковылкинского муниципального района;
осуществляет рассмотрение обращений граждан, относящихся к компетенции управления;
организует приобретение, оформление квартир в муниципальную собственность;

организует предоставление из квартир муниципальной собственности категория лиц: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями;

организует постановку на учет граждан, имеющих трех и более детей в предоставлении бесплатно в собственность земельных участков;        
организует предоставление земельных участков в собственность бесплатно гражданам, имеющих трех и более детей.
готовить документы по приватизации муниципальных предприятий;


готовит проекты решений в пределах своей компетенции о предоставлении льгот при приватизации муниципальных предприятий, передаче в безвозмездное пользование муниципального имущества, а также об учреждении организации, ликвидации муниципальных предприятий, изменений их организационно - правовой формы; 


готовит проекты решений в пределах своей компетенции о внесении имущественных вкладов, являющихся муниципальной собственностью в уставные капиталы предприятий любой организационно - правовой формы в соответствии с законодательством РФ.

 осуществляет иные функции, не противоречащие действующему законодательству.

