Подать заявление на выплату школьникам можно до 1 ноября 2021 года
Клиентская служба ПФР в Ковылкинском муниципальном районе напоминает, что те родители, которые еще не подали заявление на единовременная выплата для школьников в размере 10000 рублей, могут это сделать до 1 ноября 2021 года.

Напомним, что единовременная выплата в размере 10000 рублей полагается одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) детей в возрасте от 6 до 18 лет (при условии достижения ребёнком возраста 6 лет не позднее 1 сентября 2021 г.). А также инвалидам, лицам с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 18 до 23 лет, обучающимся по основным общеобразовательным программам, либо одному из их родителей (законных представителей).

Выплата осуществляется на каждого ребёнка указанного возраста и не учитывается в составе доходов семей при предоставлении им иных мер социальной поддержки. Важно, чтобы ребенок был гражданином РФ. Выплата может зачисляться на счет любой платежной системы.

*Постановление Правительства Российской Федерации от 12 июля 2021 г. №1158 «Об утверждении Правил осуществления выплаты, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. №396 «О единовременной выплате семьям, имеющим детей».
