В Кочкуровском районе открылся Центр общения старшего поколения.

27 октября в селе Кочкурово открылся Центр общения старшего поколения.В мероприятии приняли участие управляющий Отделением СФР по Мордовии Владимир Василькин, глава Кочкуровского района Светлана Герасимова, председатель районного совета ветеранов Василий Бабин, а также жители села старшего поколения.

По традиции первых гостей встречали ароматным чаем и вкусными пирогами, русскими народными песнями и задорными частушками в исполнении творческих коллективов района.

«Мы сделали все возможное, чтобы  Центр общения стал местом теплых встреч, местом, где общение станет не роскошью, а доброй традицией, местом преемственности поколений. Центр будет работать в тесном партнерстве с районными учреждениями культуры, медицинскими организациями, общественными объединениями. Уже разработан план мероприятий с учетом пожеланий пенсионеров», — отметил Владимир Василькин.

В новом Центре общения размещены несколько зон с максимально комфортными условиями: творческий уголок, мини-библиотека и пространство для релаксации. Еще до открытия здесь прошли несколько «тестовых» мероприятий — занятия по лоскутному шитью и вышивке. А в ближайших планах — мастер-классы по скандинавской ходьбе и уроки по истории родного края.

 «Очень рада, что и в нашем районе открылся такой Центр общения. Это — ещё одна дополнительная площадка для организации качественного и активного досуга для наших пенсионеров, а они у нас, поверьте, очень активные! Мы искренне благодарны Социальному фонду за данную инициативу», — подчеркнула Светлана Герасимова.

Настоящей изюминкой события стало выступление эрзянского фольклорного ансамбля «Гайги Вайгель» — лауреата Государственной премии Республики Мордовия. Задорные солистки уже пообещали стать постоянными посетителями Центра.

Для всех желающих Центр общения старшего поколения работает с 9.00 до 17.00 в будние дни по адресу: с. Кочкурово, ул. Ленина, д.6.

