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С 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета проводимых индексаций. В случае, если пенсионер прекращает трудовую деятельность, то  он начинает получать пенсию в полном размере с учетом всех индексаций, имевших место в период его работы.  Начало выплаты пенсии в полном проиндексированном размере происходит на четвертый месяц с месяца увольнения - с доплатой за три месяца ожидания.
  Выплата будет реализована следующим образом:
  Ежемесячно не позднее 15-го числа работодатели представляют в ПФР сведения о работающих у них гражданах за прошедший месяц (например, в майской отчетности содержатся сведения за апрель). На основании этих данных  работники  Пенсионного фонда могут увидеть, работает пенсионер или же уволился и надо ли ему индексировать пенсию.
  К примеру, пенсионер уволился с работы в мае. В июне в ПФР поступит отчетность от работодателя, в которой будут отражены сведения за май. По этим сведениям  пенсионер еще числится работающим, поскольку  месяц увольнения является рабочим.
  В июле ПФР получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В августе  ПФР примет решение о возобновлении индексации и в сентябре  пенсионер получит уже пенсию с учетом индексации, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца – июнь, июль, август (май сюда не входит, поскольку по закону пенсионер получает полный размер пенсии с учетом всех индексаций с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения).
  Обращаться в ПФР по вопросу индексации после увольнения не нужно: увеличение пенсии будет произведено автоматически.
