В Региональном отделении "Союза пенсионеров России" по Республике Мордовия прошла отчетно-выборная конференция.
14 октября 2022 года созвана отчетно-выборная конференция Правления Регионального отделения Общероссийской общественной   организации «Союз  пенсионеров России»  по Республике Мордовия в связи с истечением четырехлетнего срока полномочий, предусмотренного Уставом организации.  

Помимо членов Правления и ревизионной комиссии регионального отделения СПР в конференции приняли участие управляющий ОПФР по Республике Мордовия Владимир Василькин, а также делегаты местных отделений  Регионального отделения СПР (в режиме ВКС).

На конференции подвели итоги деятельности регионального отделения «Союза пенсионеров России» по Республике Мордовия и определили задачи на перспективу. В своем выступлении Председатель Регионального отделения СПР Вера Николаевна Ключникова отметила, что активная совместная работа с пенсионерами организована благодаря имеющимся соглашениям о взаимном сотрудничестве, в том числе с ОПФР по Республике Мордовия, так как многие направления работы общественной организации ведутся в тесном взаимодействии с работниками ОПФР.

В завершении собрания прошли выборы постоянно действующего органа регионального отделения «Союза пенсионеров России», Председателя Правления и членов ревизионной комиссии.
