Первые итоги работы Центра общения старшего поколения в Ковылкинском районе Республики Мордовия. 
 
15 сентября стал знаменательной датой для жителей Ковылкинского района, где на базе клиентской службы отделения Фонда Пенсионного и Социального Страхования запустился Центр общения старшего поколения. Три месяца, проведенные в активной деятельности, превратились в период, позволяющий оценить первоначальные результаты работы и поделиться положительным опытом, полученным в ходе функционирования центра. 
 
Подведение итогов стало неотъемлемой частью предновогоднего и предрождественского периода в жизни центра. Широкий круг посетителей и гостей отделения собрался на территории центральной библиотеки, чтобы узнать об успехах и достижениях, которые стали возможными благодаря этому замечательному месту. 
 
Важность Центра общения для людей зрелого возраста была подчеркнута в выступлении заместителя главы Ковылкинского муниципального района, Елены Ивановны Золотаевой. Она призвала всех представителей зрелого поколения больше общаться, акцентируя внимание на том, что такие центры являются не только местами общения, но и ценными источниками консультаций и поддержки. 
 
Сотрудник клиентской службы в Ковылкинском районе Социального Фонда РФ по Республике Мордовия Ирина Сметнева провела презентацию центра, делясь информацией о насыщенной жизни, которая наполняется интересными встречами, экскурсиями, оздоровлением, общением и повышением компьютерной грамотности. Большое внимание уделяется и профилактике мошенничества, что является важным элементом образовательной работы. 
 
Координатор центра и исполнительный секретарь Ковылкинского отделения ВПП "Единая Россия", Елена Викторовна Фролова, выразили благодарность посетителям и друзьям центра, подчеркнув, что благодаря этому месту созданы дополнительные возможности для общения и самореализации пенсионеров.    От имени всех посетителей Центра общения выступила Нина Журавлева, выразив благодарность всем, кто внёс свой вклад в создание и развитие центра. Она подчеркнула, что для многих пенсионеров он стал не только убежищем от одиночества, но и местом, где наполняются знаниями, полезными беседами и физкультурой.    Центр досуга построен на принципах объединения учреждений здравоохранения и культуры, совета ветеранов и общественных организаций, направленных на поддержку старшего поколения. Особенно ценно то, что этот проект был инициирован Пенсионным Фондом России, а сегодня успешно реализуется Социальным фондом при поддержке Главы РМ Артёма Здунова и Правительства Республики.    Праздничное настроение было создано артистами Районного Дома культуры и юными талантами, а особенным гостем стал Ярослав Батшевер. Завершился этот замечательный вечер акцией по линии ВПП "Единая Россия" под названием "Серебряная елка". Каждый гость получил сувениры, выполненные воспитанниками Дома детского творчества, наполненные теплом и уважением к людям зрелого возраста.    Начальник отдела  установления пенсий  номер 3 Отделения Социального фонда по Республике Мордовия Круглякова Галина Алексеевна отметила, что открытие Центра общения стало важным шагом в развитии общества, обогатив жизнь пенсионеров возможностью активного общения и обмена полезным опытом. Результаты первых месяцев его работы подтвердили необходимость подобных инициатив и призвали всех к большему вовлечению в поддержку и развитие подобных проектов в будущем.#цоспРеспубликаМордовия#Ковылкино
