ИСТОКИ
     «Русская Лашма» - мордовское, в переводе на русский означает – низина, лощина, не глубокий овраг. Основана после 1861 г. Люди с населенных мест Пензинской губернии (1914г.), Р.Л. (Н-Лашма, Паевка, Запищиково, Ожгинский выселок) – деревня из 78 дворов Краснослободского уезда.   В 1954 году села Русская Лашма и Курнино были соединены, был один с/совет, который был расположен на территории села Курнино.

   В 1970-е годы входил в состав совхоз «Плодопитомнический».
                                   Мордовия моя

                                   Родимый край! Тобою я живу!

                                   Я в каждом колоске, былинка  каждой
                                   Где б ни был я – с неутомимой жаждой,

                                   Родимый край, тобою я живу.

                                                                          Эркай
    Гумны (Шангарь) – мокша село. В списках населенных пунктов Пензенской губернии 1869 года Гумны – село казенное из 83 дворов Наровчатского уезда. Основано жителями с.Шингарино (Шонгария). А по писцовым книгам Игнатия Маномахова 1932 года в этой деревне Шонгария мордовских дворов – 46.
     В после письма Маномахова из этой деревни Шенгарино выселились их же братья – мордва в деревню Шингаринские Гумна, а пашней и покосами владеют они обеих деревень мордва исстари.
     Название образовано от основы русского слова «гумно» - тип сельскохозяйственной постройки, предназначенной для сушки, хранения и молотьбы снопов.

    В XVII веке населенный пункт имел мордовское название «Шонгар» (букв. – болото), т.е. «жидкий».
    Здесь находилось гумно русских служилых людей Троицкого острога и ими оставлены эти названия.

    До 1937 года в с. Гумны работал свой церковный Батюшка Романов С.С. При церкви была церковно-приходная школа. После ареста батюшки в 1937 году и школу и церковь закрыли. А в 1939 году снесли совсем.

   В 1938 году построили маленькую деревянную школу, где директором была Байкова Прасковья Ивановна, но через два года школа сгорела. Учеба велась на дому у Лемкиной Е.М. учительницей была Колесова Екатерина Игнатьевна. В 1946 году построили деревянную школу и открыли 5-й класс. Через три года школа стала семилетней. Директором стал Талышкин Николай Андреевич. В 1975 году Гуменская школа стала средней. В 80-90-х годах в ней обучалось более 300 учеников.
   До 1975 года в с.Гумны был свой  сельский (поселковый) совет, но в 1975 году его перевели в с.Русская Лашма.
