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О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала

Государственное Учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия напоминает, что 30 ноября 2016 года истекает срок подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала» в размере 25 000 рублей, либо в размере фактического остатка средств материнского (семейного) капитала, если он составляет менее 25 000 рублей (далее – единовременная выплата), независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.


Воспользоваться данной услугой могут только граждане, постоянно проживающие на  территории Российской Федерации и имеющие подтвержденную учетную запись на Едином портале государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru). 

Заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства, месту пребывания или фактического проживания. В заявлении указывается СНИЛС владельца сертификата,  серия и номер сертификата на материнский капитал, паспортные данные и реквизиты банковского счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 25 000 рублей либо меньшая сумма, если остаток материнского капитала составляет менее 25 000 рублей. Полученные деньги семьи могут использовать на любые нужды по своему усмотрению.

 
Семьи, имеющие право на материнский (семейный) капитал, не обращавшиеся ранее в ПФР за оформлением государственного сертификата, могут подать заявление о предоставлении единовременной выплаты одновременно с заявлением о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал при личном визите.

Адрес УПФР в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия: г.Ковылкино, ул. Пролетарская, д.30 а, кабинеты №№ 1, 6, 7;  

телефоны для справок: 2-07-06,  2-35-83

Заявления также могут быть поданы в электронном виде через «Личный кабинет застрахованного лица» на сайте ПФР или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по адресу: 

г. Ковылкино, ул. Пролетарская, д. 70.

