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о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за  2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Введение
         Ковылкинский муниципальный район образован 16 июля 1928 г. и занимает площадь 2 015,7 км2. Район расположен в юго-западной части Республики Мордовия. На западе район граничит с Торбеевским, на севере-западе — с Атюрьевским, на севере — с Краснослободским, на востоке — с Кадошкинским и Инсарским муниципальными районами Республики Мордовия, на юге — с Пензенской областью.
        По территории района протекают реки Мокша, Мокшань, Рябка, Паньжа, Ожга, Исса, Сезельда (Троицк), Сеитьма. На территории района есть озера старичного происхождения. 

        В районе находятся месторождения кирпичных суглинков ,кирпичных  и керамзитовых глин ,песков для силикатных изделий, строительных песков. 

Район богат лесами площадью 33 853 га (16 % территории). В структуре естественной растительности преобладают смешанные и широколиственные леса, луговые степи. Они расположены крупными массивами по правому берегу р. Мокша. 

        В состав  Ковылкинского муниципального района входят 21 сельское и 1 городское поселение, всего 106 населенных пунктов. В районе проживают 41 953 чел, в том числе 21 064 чел. — в сельской местности.   Плотность населения составляет 20,9 чел. на 1 км2. Средний возраст населения составляет 45 лет.
         Демографическая ситуация в Ковылкинском муниципальном районе, как и по всей Мордовии, ухудшается: численность населения за последние 5 лет сократилась на 1,0 тыс. человек  с 42,9 до 41,9 тыс. человек.

        Естественная убыль населения является основным фактором уменьшения численности населения. В то же время миграция населения, наряду с естественной убылью, усугубляет снижение численности населения Ковылкинского муниципального района. За 2013 год миграционная убыль составила 333 человека.

       Из общей численности населения в трудоспособном возрасте 12,3 % заняты на промышленных предприятиях города и района, 5,4 % — на сельхозпредприятиях, 12,1 % — в социальной сфере, 9 % — в малом бизнесе, 37,9 % — в других отраслях. 
       В структуре национального состава населения на русских приходятся 49,9 %, на мордву — 48,6 %, татар — 0,7 %, другие национальности — 0,8 %.

       Рассматривая выполнение основных социально-экономических показателей развития Ковылкинского муниципального района за 2013 год, необходимо отметить наличие  положительной динамики в отраслях экономики: снижение числа зарегистрированных лиц, признанных безработными, отсутствие задолженности по выплате заработной платы,  достигнут рост среднемесячной заработной платы работников в крупных и средних предприятиях на 18 процентов, размер которой составил 15763 рубля.

       Численность безработных на 1 января 2014 года  составила 231 человек (уменьшилась на 48 человек). Уровень регистрируемой безработицы - 1,0 процента, что на 0,1 % ниже аналогичного показателя предыдущего года.

       В 2012 году доля трудоустроенных граждан из числа обратившихся в Службу занятости за содействием в поиске подходящей работы составила 73,2%.  В 2013 году – 79 %. Увеличение доли на 5,8 % связано с созданием условий для эффективного развития рынка труда: рациональное обеспечение граждан соответствующей работой, повышение  качества предоставления государственных услуг в области содействия занятости населения Ковылкинского муниципального района. 
       В течение 2013 года деятельность предприятий промышленности Ковылкинского муниципального района  была направлена на укрепление промышленного потенциала, модернизацию производств. 

       В минувшем году крупными и средними предприятиями и организациями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на 3,098 миллиарда рублей, это 9-процентный рост к уровню 2012 года.

       Положительную динамику обеспечили ОАО «Ковылкинский электромеханический завод», Спиртзавод  «Ковылкинский» филиал ООО «Теньгушевский», ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод».

       В 2013 году  проводились мероприятия по расширению производства на  ОАО «Ковылкинский комбикормовый завод»:

-установлена линия по производству подсолнечного масла мощностью 600кг семян подсолнечника в час;

- подготовлен к запуску новый мини-завод по производству престартеров- корма для поросят, его мощность будет составлять 100 тонн в сутки;
       Мероприятия по модернизации и расширению действующего производства проводились в минувшем году на ОАО « Кирпич силикатный»:

 - завершена модернизация производства блоков из ячеистого бетона, которая включает в себя:
·  замену старого резательного комплекса на резательный комплекс вертикальной резки, что позволит перейти на выпуск блоков на клеевых основах;

· дополнительную установку автоклава для увеличения выпуска продукции в 1,5 раза;

· автоматизацию процесса упаковки готовой продукции на поддоны; 

 В 2014 году ОАО «Ковылкинский электромеханический завод» планирует  осуществить модернизацию и реконструкцию волноводного производства. Также  планируется реализовать долгосрочную программу инновационного развития предприятия до 2018 г. В программе инновационного и инвестиционного развития предприятия предусматривается увеличение объема производства волноводных узлов и приборов. 

 Предложенные мероприятия позволят задействовать в полном объеме производственные мощности предприятия.
       В 2014 году  Спиртзавод «Ковылкинский» филиал ООО «Теньгушевский» планирует:

-замену сушильной печи в цехе сушки барды;

-строительство дополнительного открытого спиртохранилища; 
Планируемое переоснащение позволит благоприятно повлиять на экологическую ситуацию в районе, так как позволит полностью перерабатывать все отходы спиртового производства, что целиком исключит возможность сброса сточных отходов в реку Мокша.
       На территории Ковылкинского муниципального района функционируют 263 торговых точек  с торговой площадью 15703  кв. м. В связи с открытием новых магазинов в 2013 году торговая площадь предприятий торговли  района увеличилась  на 4373 кв.м. На территории района функционирует специализированный рынок и универсальная ярмарка.
       Наблюдается тенденция увеличения объема розничной торговли, который в    2013 году составил 2,7 млрд. руб., что на 14,9 % выше к соответствующему периоду прошлого года. Объем оборота розничной торговли на одного жителя составил 65311 руб. и возрос по сравнению с 2012 годом на 11,7 %. 

       В настоящее время в инфраструктуре предприятий потребительского рынка происходит изменение подхода при строительстве и открытии новых торговых предприятий. Ранее на потребительском рынке доминировали магазины средних и мелких форматов, в настоящее время более востребованными являются крупные магазины. В  2013 году  на территории городского поселения Ковылкино были открыты: современный  торговый центр «СпецМаркет», площадью 2300 м2, магазин «ГородОк»  площадью 1500 м2, торговый комплекс «Радуга» площадью 2800м2.  В 2014 году планируется открытие торгового центра «Район» площадью 1300м2.
        Сеть образовательных учреждений района включает в себя 14 детских садов (3-комбинированного вида, 2 центра развития ребенка), 22 средних , 6 основных  и 4 начальных школ, 3 учреждения дополнительного (детская школа искусств, детско-юношеская спортивная школа, дом детского творчества).
       Доклад составлен с целью проведения оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Ковылкинского муниципального района по отраслям экономики и социальной сферы, в том числе по снижению неэффективных расходов местных бюджетов и принятия решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.
Экономическое развитие

       Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач Ковылкинского муниципального района, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, стабильность налоговых поступлений.

       По данным на 1 января 2014 г., в районе зарегистрированы 695 индивидуальных предпринимателей и 30 малых предприятия, 3 средних предприятия и 137 микропредприятий. Число предприятий малого бизнеса в 2013 году снизилось к  2012 году на 16,3 %.
       В 2013 году в Ковылкинском муниципальном районе наблюдается снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, на 15% к 2012 году, за счет снижения числа индивидуальных предпринимателей. В  связи с внесенными изменениями в законодательство, в частности в систему пенсионного страхования, и увеличением суммы страховых взносов, многие индивидуальные предприниматели вынуждены были закрыть свой бизнес. 
       В 2013 году снизилось число зарегистрированных  индивидуальных предпринимателей  из числа безработных  в рамках Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда и самозанятости населения, в связи с сокращением для района количества человек имеющих возможность получить финансовую помощь.   Если в  2012 году в данной Программе, в части содействия самозанятости безработных граждан, принимали участие 26 человек, то в 2013 году в данной программе участвовало  9 человек. Одним из основных видов предпринимательской деятельности является сельскохозяйственное направление (разведение домашних животных, птицы, растениеводство, пчеловодство).

       В районе действует целевая программа развития и поддержки малого предпринимательства   на  2011 – 2015 г., в рамках  которой субъектам малого и среднего предпринимательства предоставляется информация о свободных производственных площадях и незагруженных мощностях крупных и средних предприятий, которые могут быть переданы им в аренду (или лизинг), оказываться постоянная  помощь организационно-методического характера, обеспечено создание условий арендного и налогового благоприятствования субъектам малого и среднего бизнеса, использующим свободные площади и незагруженные мощности в производственных целях, а также предоставляющим социально значимые услуги населению.
       Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних   предприятий  в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2012 году составила – 26,9%, в 2013 году этот показатель увеличился  и составил 27,4% в связи  увеличением средней  численности, занятых  в  малом и среднем бизнесе за отчетный год.
       За 2013 году инвестиции в основной капитал в Ковылкинском муниципальном районе составили 440,8 миллионов рублей или 96,5 процентов к уровню прошлого года. Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являлись привлеченные средства, которые составили 79% общего объема инвестиций в основной капитал. На  долю бюджетных средств приходилось 74,9% против 45,2%  в 2012 году.
       Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека за 2013 год составил 2617,6 рублей, что на 51 % ниже уровня 2012 года.

       В 2013 году доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения, составляла 64,9 % от всех земельных участков.     Администрацией Ковылкинского муниципального района проводится соответствующая работа по оформлению невостребованных земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в общей долевой собственности (паи) по умершим, в земли сельских поселений и оформленные земли передаются в пользование сельскохозяйственных предприятий.  

       Сельскохозяйственное производство играет важную роль в экономике района. Производством продукции животноводства и растениеводства на территории Ковылкинского муниципального района занимаются  7 сельскохозяйственных предприятий, 2 подсобных предприятия и 21 крестьянское (фермерское)  хозяйство. Численность работников  сельского хозяйства в 2013 г. составила  480 чел, среднемесячная зарплата – 12,9 тыс. руб.

       По итогам 2013 года  объем валовой  продукции сельскохозяйственного производства в сопоставимых ценах  составил  842 млн. руб., 108 %  к уровню  2012 года.  На одного работающего произведено продукции на сумму 1,7 млн. рублей.  

       Всего в районе  имеется сельскохозяйственных угодий   137 тыс. га. Посевами сельскохозяйственных культур в 2013 году было занято  37 тыс. га, из них зерновые культуры были размещены на площади 26,4 тыс.га. Произведено 62,6 тыс. тонн зерна, урожайность составила 23,7  ц/га. 
      В 2014 году зерновые культуры планируется разместить на площади                  27,7 тыс. га, однолетние  травы займут 814 га, кукуруза на силос  - 1135 га.

      В 2013 году принята муниципальная программа Ковылкинского муниципального района «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» по развитию отрасли сельского хозяйства.

      В основе программы приняты мероприятия по увеличению обрабатываемых площадей, за счет оформления невостребованных земельных участков (доли умерших находящиеся в общедолевой собственности), увеличение урожайности за счет увеличения засеваемой площади качественными семенами. Кроме того, увеличение  урожайности запланировано за счет увеличения внесения минеральных удобрений под урожай 2014 года и за счет улучшения качества обработки посевных площадей, для этого приобретена сельскохозяйственная техника (трактора 10 шт,  посевной комплекс для сева по нулевой технологии,  сеялки 4 шт., культиваторы  2 шт, зерноуборочные комбайны 3 шт.). В 2014 году также  предусмотрено приобретение сельскохозяйственной техники высокого класса взамен устаревшей.

      В отрасли животноводства  произведено продукции в 2013 году в сопоставимых ценах  на сумму 343 млн. рублей (к уровню 2012 года этот показатель составляет 99 %). 

      Производство мяса сохранилось   на уровне  2012 года и составило  3,2 тыс. тонн. В 2013 году закончено строительство свинокомплекса в ООО «Мордовский племенной центр» с репродуктором на 4800 голов основных свиноматок. В 2014 году  в районе планируется произвести 9,1 тыс. тонн мяса.

      В 2013 году надоено молока в сельскохозяйственных предприятиях района 7,7 тыс. тонн (98% к прошлому году), в расчете на 1 голову- 3070 кг. В 2014 году планируется увеличить продуктивность коров до 3420 кг за счет увеличения качественного поголовья  (улучшения племенной работы, искусственного осеменения и доведения его до  100 %).

      Большой поддержкой сельскохозяйственным предприятиям района  стало выделение  субсидии в размере 43,5 млн. руб. из бюджетов разных уровней. Полученные государственные средства направлены   на развитие  племенного животноводства, закупку элитного семенного материала.

      2013 год  сельскохозяйственные предприятия закончили с убытком.  

  Убыток до  налогооблажения   составил  12,7 млн. руб. Только одно  предприятие СХПК «Созидание» сработало с нулевым результатом,  четыре предприятия закончили год с убытком: ООО «Агрофирма Рыбкино», ООО «Коломасовский», ООО «Радуга» и   ООО «Возрождение М». Во всех  хозяйствах убыточно производство  мясо КРС, цена реализации 1 цн  составила 6322 руб, а себестоимость 1 цн   14616 руб.
      ООО «Возрождение М» сработало с убытком  в связи с тем,  что в 2013 году  было реализовано всего 56 тонн зерна (произведено 5,4 тыс. тонн в весе после доработки).  Реализация продукции  будет производиться в 2014 году.

      Запланированные  в районной программе мероприятия по увеличению производства продукции, за счет повышения продуктивности поголовья и урожайности в растениеводстве, позволят снизить себестоимость продукции и получить прибыль всеми сельскохозяйственными предприятиями района  в 2014 г. в сумме 8,8  млн. рублей.

      В минувшем году район принял активное участие в реализации  программы «Поддержка начинающих фермеров  на период 2012 – 2014 г». По этой программе 5  крестьянско-фермерских  хозяйства получили  4,7 млн.  руб. гранта на развитие сельскохозяйственного    производства. В 2014 году  планируется участие  в этой программе  3 крестьянско-фермерских  хозяйства. 

      На 01.01.14 г. во вновь созданных крестьянских (фермерских)  хозяйствах  поголовье КРС  составило   261 гол.,  в том числе 152 гол.  коров, овец -140 голов. 

      В КФХ Кулагин А.А.  подготовлено помещение для разведения птицы.  В июне месяце планируется  первая закладка перепелиных  яиц в инкубатор                        (10 тысяч штук). В сентябре текущего года   начнется реализация яйца. К концу  2014 года планируется довести поголовье перепелов  до 50 тыс. голов.   В 2014 году планируется реализовать 2 тонны мяса перепелов и 500 тысяч шт. яиц.

      Начинающими фермерами за годы реализации  программы  создано 21 рабочее место.
      Наличие автомобильных дорог с качественным покрытием влияет на мобильность населения, возможность передвижения, что в свою очередь оказывает непосредственное влияние на экономическое развитие муниципальных образований. В связи с этим необходимы большие финансовые вложения в содержание и обустройство автомобильных дорог. 
      Протяженность автомобильных дорог общего пользования  регионального или межмуниципального значения, располагающихся в Ковылкинском муниципальном районе, на 1 января 2013 г. составила 408,3 км.(III технической категории — 87,0 км, IV технической категории — 204,7 км, V технической категории — 54,3 км, грунтовые дороги — 60,3 км.), из них  348,0 км, или 85,2 % , имеют твердое покрытие. Автомобильные дороги общего пользования находятся не в лучшем состоянии: большая часть дорог с твердым покрытием требует ремонта.

      В 2013 году:

- была произведена реконструкция автомобильной дороги по ул. Пролетарская городского поселения Ковылкино, за счет средств Дорожного фонда Республики Мордовия, протяженностью 2,2 км на которую было затрачено 22,4 миллиона рублей. 
      - введены автомобильные дороги до с. Красная Пресня- Чекашево Поляны протяженностью 6,2 км.; 
      -завершен ремонт дворовых территорий в городском поселении Ковылкино  на которые было затрачено 3,5 млн. рублей.
      Из-за отсутствия дорог с твердым покрытием до настоящего времени отсутствует автобусное сообщение с административным центром муниципального района  следующих населенных пунктов: с. Лесная Сазоновка, д. Поникедовка, д. Малая Ивановка. Часть населенных пунктов, лишены автобусного сообщения из-за несоответствия ширины дорожного полотна (4,5 м.) На данный момент 1,2% населения сельских населенных пунктов,  лишены автобусного сообщения из-за наличия дорог не отвечающие требованиям безопасности автобусного движения.
      Доля  протяженности  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования  местного значения  в 2013 году  по сравнению с прошлым годом сократилась и составила 69,1 % . 
      Автомобильные дороги общего пользования находятся не в лучшем состоянии, большая часть дорог с твердым покрытием требует ремонта.     
      Дороги общего пользования на территории Ковылкинского муниципального района и уличная сеть дорог обслуживаются муниципальными предприятиями и силами администраций поселений. 
      С учетом прогноза на 2014 год  строительства  дороги с твердым покрытием п. Красная Пресня- п.Первомайск-с.Новая Толковка  общей  протяженностью 3 км и с.Новая Резеповка-с.Польцо  общей протяженностью 4 км, доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района) в общей численности населения городского округа (муниципального района) будет снижаться от 1,2% до 0,4% к  2016 году.

      Администрация Ковылкинского муниципального района ведется постоянный контроль за пассажиропотоком района,  транспортного сообщения в труднодоступных населенных пунктах муниципального района. В отношении таких населенных пунктов снижение показателя достигается за счет организации оказания услуг по пассажирским перевозкам индивидуальными предпринимателями (такси).

      В районе действуют автотранспортное предприятие ООО «Ковылкинское АТП». Маршрутная сеть ООО «Ковылкинское АТП» включает в себя 21 пассажирских  маршрута, в том числе 1 маршрута междугороднего сообщения. В Ковылкинском муниципальном районе 69 населенных пунктов охвачены движением пассажирского автотранспорта. Планируется увеличение количества транспортных единиц и повышение качества обслуживания.   
      Одним из наиболее обобщающих показателей экономического развития района, роста благосостояния населения, является уровень заработной платы, который в последние годы неуклонно повышается. 
      Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий района за 2013 год составила 15763,0 рубля и возросла на 18,7 % (в 2012- 13275,1 тыс. руб.) в связи с увеличением объема производства.

      В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в 2012 году была увеличена средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего  образования до средней заработной платы педагогических работников Республики Мордовия. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений Ковылкинского муниципального района в сравнении с 2012 годом возросла с 6865,5 рублей до 10265,4 рублей, рост составил 49,5 %, работников муниципальных общеобразовательных учреждений с 11044,9 рублей до 14587,3 рублей, рост составил 32 %, в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений с 13115,2 рублей в 2012 г. до 19334,8 рублей в 2013 г. (47%), муниципальных учреждений культуры с 5786,7  рублей до 7493,3 рублей (29%).
      В 2014 году планируется увеличение среднемесячной заработной платы педагогическим работникам общеобразовательных школ и доведение ее до 20299,4 рублей, в том числе учителям до 21010,5 рубля.

      Среднемесячная заработная плата педагогических работников детских дошкольных образовательных учреждений будет доведена до среднемесячной заработной платы всех работников по общему образованию и в 2014 году составит 17458,0 рубля,  в 2015 году- 20148,08 рубля, в 2016 году -23331,8 рублей.
      Среднемесячная заработная плата работников дополнительного образования детей в 2013 году составила 14517,5 рубля, в 2014 году планируется увеличение и доведение ее до  16808,4 рублей, в 2015 году- 19398,4 рублей, 2016году-22463,6 рубля. 
      Рост заработной платы работников образования произойдет за счет увеличения стимулирующей части заработной платы и дальнейшей оптимизации образовательной сети.
Дошкольное образование

Система дошкольного образования Ковылкинского муниципального района  представлена 14 дошкольными образовательными учреждениями,  5 из которых находятся в городском поселении  Ковылкино и 9 в сельских поселениях.

В настоящее время дошкольные образовательные учреждения посещают 1146 детей в возрасте от 1,5года до 6 лет, что в сравнении с 2012 годом на 6 человек больше.

      Численность детей в возрасте 3-7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждениях, составила   1131 чел.
      Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась от  16,9 % в 2012 году до 19,7% в 2013 году  в связи с увеличением рождаемости детей в 2005-2010 году, отсутствием необходимого количества ясельных групп и дополнительных мест в  дошкольных учреждениях.

      На начало 2014 года численность детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные учреждения, составила 437 человек. В целях обеспечения общедоступного дошкольного образования для всех слоев населения, ликвидации дефицита дошкольных мест, в МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Росинка» открыты 2 дополнительные группы на 40 мест,  в МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад «Солнышко» открыта 1 дополнительная группа на 20 мест. 

      На 2014 год и плановый период 2015 и 2016 г. предусмотрено открытие дополнительных групп в МБДОУ «Рыбкинский детский сад» на 20 мест, МБДОУ «Троицкий детский сад» на 20 мест, МБДОУ «Шингаринский детский сад» на 40 мест. Реконструкция МБОУ «Вечкенинская СОШ» с открытием дошкольной группы на 20 мест, реконструкция МБОУ «Самаевская СОШ» с открытием дошкольной группы на 20 мест. Это связано с улучшением демографической ситуации и, соответственно, с увеличением контингента детей.

      Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений по сравнению с 2012 годом изменилась и составила 29 %.           
      Капитальный ремонт здания МБДОУ «Шингаринский детский сад»,  реконструкция здания МБДОУ «Троицкий детский сад» и строительство нового детского сада в городском поселении Ковылкино в 2014 году позволят  снизить долю детей в возрасте от 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения  от общей численности детей в возрасте от 1-6 лет. 

      Детские дошкольные учреждения района имеют хороший уровень материально-технического обеспечения, высокие показатели качества учебно-воспитательного процесса, большое разнообразие внедряемых педагогических программ и технологий. Развитие сети учреждений дошкольного образования является одной из приоритетных задач, стоящих перед администрацией Ковылкинского  муниципального района.

      При отделе по работе с учреждениями образования Управления по социальной работе администрации Ковылкинского муниципального района ведется регистрация очередности в дошкольные учреждения. Прием детей в детский сад проходит прозрачно по заявительному принципу и  согласно этой очередности, что значительно снижает напряженность вопроса поступления в дошкольные учреждения.
Общее и дополнительное образование
       Сеть учреждений общего и дополнительного образования Ковылкинского муниципального района включает в себя 22 средних, 6 основных, 4 начальных школ, 3 учреждения дополнительного образования детей.  

      Одним из наиболее эффективных построений структуры образования в сельской местности, позволяющим решать задачи повышения качества образования, является создание базовых школ, которые являются относительно крупными, обеспеченными современными средствами обучения и квалифицированным педагогическим персоналом учреждениями,  куда организована транспортная доставка детей из близлежащих населенных пунктов. Образовательная сеть в сельской местности позволяет создавать базовые школы, а эффективное использование бюджетных средств улучшает качество образования путем технического оснащения базовых школ. 
      Традиционно основные составляющие образования – успешность обучения и качество знаний. В районе отсутствуют выпускники, получившие по результатам ЕГЭ более 3-х неудовлетворительных оценок.

     Доля лиц, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений Ковылкинского района, участвовавших в ЕГЭ по данным предметам увеличилась с 99 % в 2012году до 99,4% в 2013году. Данный результат достигнут за счет дополнительной подготовки учащихся по русскому языку и математике. 
     Также в районе ведется целенаправленная работа по расширению факультативных курсов на старшей ступени обучения по вышеназванным предметам.

     При содействии отдела по работе с учреждениями образования управления по социальной работе администрации Ковылкинского муниципального района на базе МБОУ «Гимназия № 1» функционирует Малая школьная академия, где организовано обучение учащихся преподавателями МГПИ им. М.Е. Евсевьева по математике, русскому языку, биологии, обществознанию, физике  заключён двусторонний договор на оказание услуг учащимся.

     По результатам 2013 года не прошел итоговую аттестацию и не получил аттестат о среднем (полном) общем образовании 1 ученик. Данный показатель в сравнении с 2012 годом ( 2 человека) сократился. Сокращение стало возможным по причине улучшения качества образования и улучшением материально-технической базы образовательных учреждений. Своевременно проведены мониторинги проверки знаний, умений и навыков учащихся школ, где были выявлены низкие результаты итоговой аттестации, оказана методическая помощь педагогам. 

     Ключевой фигурой в образовании всегда был, есть и будет учитель. В системе муниципального образования в настоящее время занято 277 педагогических работников в сельской местности и 146 в городской. Восемьдесят пять процентов педагогов имеют квалификационную категорию. Педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации. Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений увеличивается в связи с привлечением молодых специалистов и социальной поддержкой молодых специалистов  на селе.   

     Важным катализатором качественных изменений в плане совершенствования профессионального мастерства педагогов является реализация приоритетного национального проекта  «Образование».

     За время реализации данного проекта обладателями грантов федерального,  республиканского и муниципального  уровней в нашем районе  стали 69 педагогов.  

     Количество классов в муниципальных общеобразовательных       учреждений, расположенных в городской местности Ковылкинского муниципального  района составляет 89  в среднем за 2013 год и на 2014 – 2016 год  остается стабильным.

     В 2012 году район активно включился в программу модернизации системы общего  образования. Большой объём работ выполнен в  общеобразовательных учреждениях Ковылкинского муниципального района: отремонтированы потолки, заменены оконные блоки и входной комплекс, стены здания школы  приобрели  современный вид

     На плановый период 2014 -2016 года разработан и утвержден Комплекс мер по модернизации системы общего  образования в Ковылкинском муниципальном районе. На реализацию выделено 11908,00 тысяч рублей, в том числе на развитие школьной инфраструктуры 5718,0 тысяч рублей; осуществление мер, направленных на энергосбережение  1166,8 тысяч рублей.   В 2013 году и плановый период 2014 и 2015 годов  в районе проведена  реконструкция кровли МБОУ «Ковылкинская средняя школа   № 2» на сумму 2400,0 тысяч рублей, капитальный ремонт кровли МБОУ «Гимназия №1» в размере 1088,0 тысяч рублей. Запланировано проведение ремонта в образовательных учреждениях на сумму 1230,0 тысяч рублей, с целью выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования (ремонт канализации, туалетных комнат).

     Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях Ковылкинского муниципального района  снизилось с 92,6 % в 2012 году до 92,0 % в 2013году.
     В МБОУ «Ковылкинская средняя общеобразовательная школа № 6» 37 учащихся обучаются во вторую смену, что составляет 1 % от общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.  

     Средняя стоимость содержания одного ученика в Ковылкинском муниципальном районе за 2013 год составила 71,5 тысяч рублей, что составляет 118 % к 2012году (в 2012 году – 61,1 тысяча рублей).

     Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных на нормативное подушевое финансирование в 2012 году составляет 100%.

В районе сохранена сеть учреждений дополнительного образования. Функционирует три учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД  «Дом детского творчества», МБОУ ДОД  «Детско – юношеская спортивная школа», МБОУ ДОД «Детская школа искусств».

Дополнительное образование детей и подростков увеличивает возможности познавательного выбора и выбора практической деятельности для каждого учащегося, обеспечивает разрешение социальных проблем. Кружки и секции доступны для каждого ребенка. Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности увеличилась с 40 %  до 42 % за счет большего охвата детей дополнительным образованием.

Проведение капитального ремонта помещений, внедрение современных образовательных технологий, разнообразие оказываемых услуг, открытие дополнительных кружков и секций,  создание более комфортного пребывания детей в учреждениях дополнительного образования, улучшение материально-техническая база, приведет к  улучшению спектра оказываемых образовательных услуг. Подписано соглашение о совместной деятельности Ковылкинского муниципального района РМ и Автономного учреждения дополнительного образования «Региональный центр - специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по зимним видам спорта Республики Мордовия» по развитию биатлона.

     Всего в районе в 107 кружках и 41 спортивная секция по 17 направлениям занимаются 2297 чел. 

Дом детского творчества является координатором работы детских общественных объединений и организаций в школах района. Всего создано 35 детских объединений, насчитывающих 3 412 чел., из них:

     - 35 объединений младших школьников (1227 чел.);

     - 28 объединений школьников среднего возраста (1 782чел.);

     - 22 объединения старшеклассников (403 чел.), осуществляющее работу по программе МРДЮОД «Истоки».

     В 2013 г. в ДЮСШ Ковылкинского муниципального района функционируют такие отделения, как «Легкая атлетика», «Настольный теннис»,  «Лыжные гонки», «Бокс», «Хоккей с шайбой», «Баскетбол», «Футбол», «Греко-римская борьба», «Дзюдо», «Самбо».  В 2012-2013 учебном году спортсмены района приняли участие в 52 республиканских и 5 всероссийских, 13 межрегиональных 1 международном  соревнованиях. В течение учебного года тренеры-преподаватели подготовили 120 призеров республиканских соревнований, 19 перворазрядников, 7 кандидатов в мастера спорта, 1 мастера спорта, 1 мастера спорта международного класса, 1 призера Европы, 3 призеров России. 

     В настоящее время большая работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения ведется в рамках районной программы «Патриотическое воспитание граждан Ковылкинского муниципального района на 2011-2015 годы»,  целью которой является дальнейшее развитие и совершенствование системы патриотического воспитания граждан, а задачами программы – совершенствование методического и информационного обеспечения функционирование системы патриотического воспитания граждан Ковылкинского муниципального района; формирование позитивного отношения граждан к военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службе и положительной мотивации у молодых людей относительно прохождения военной службы по контракту и по призыву; внедрение в деятельность организаторов патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы; повышение профессионализма организаторов патриотического воспитания.

Культура
     В Ковылкинском муниципальном районе функционируют: муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры Ковылкинского муниципального района», структурными подразделениями которого являются Центральная районная библиотека, районная детская библиотека и районный Дом культуры, и  21 муниципальных бюджетных учреждений культуры «Культурно-досуговых центров сельских поселений Ковылкинского муниципального района», куда входят 46 сельских клубов, 40 сельских библиотек.

     Уровень фактической обеспеченности клубными учреждениями культуры в Ковылкинском муниципальном районе от нормативной потребности по методике расчета численности населения района составляет 100 %. Для обслуживания населения с малой численностью в районе предназначен автоклуб.

     Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 18 % и сохраняется на уровне прошлого года. В 2013 году проведена частичная реконструкция районного Дома культуры. Из республиканского бюджета на эти цели выделялись денежные средства в размере 10 миллионов рублей. В 2014 году реконструкция здания будет завершена. 
     В  последующие годы планируется провести капитальные ремонты в следующих клубных учреждениях района: Рыбкинский, Парапинский, Примокшанский, Кочелаевский, Мамолаевский, Ковылкинской Центральной библиотеке. 

     Основная деятельность клубных учреждений - это организация разнообразного, увлекательного досуга жителей города и района с различными группами населения, а также развитие самодеятельного художественного творчества, национальных традиций, обычаев, обрядов, народных промыслов и ремесел, эстетическое и художественное воспитание подрастающего поколения.

В 2013 году культурная жизнь района проходила в русле большого многообразия  мероприятий районного, республиканского и всероссийского масштаба. Большими, яркими событиями 2013 года стали Республиканские фестивали, конкурсы: «Шумбрат, Мордовия!», где Ковылкинский муниципальный район занял II место, лучшие коллективы художественного творчества представили программу отчетного концерта, в котором приняли участие 250 человек. Только фольклорных коллективов участвовало 9, из них 6 коллективов имеют звание «народный». Наши коллективы активно участвовали и занимали призовые места в фестивалях «Играй, гармонь!», «Афганское эхо!», «Вместе мы сможем больше!». На Всероссийском фестивале - конкурсе детского творчества «Пластилиновая ворона - 2013» Никита Лапшенков получил Гран-при. 

          Продолжается работа по возрождению национальных традиций, народных праздников и обрядов - «Рождество Христово!», «Широкая Масленица», «Благослови, Богородица» и другие. Традиционно проводятся престольные праздники сёл.

          С целью улучшения качества работы ежегодно проводятся итоги работы по объявленному в начале года смотру – конкурсу название «Лучшее клубное учреждение года». 

          По библиотечным учреждениям в районе уровень фактической обеспеченности составляет 100 %. Библиотечное обслуживание населения на территории Ковылкинского муниципального района является социально-значимым видом деятельности. Оно осуществляется с учетом интересов, потребностей, местных традиций, как отдельных посетителей, так и коллективов. Во всех библиотеках обеспечиваются права особых групп пользователей: детей, юношества, инвалидов, ветеранов войны и труда, представителей различных этнических групп. По нормативам размещения количество библиотек соответствует рекомендуемым нормам, общий книжный фонд библиотек составляет на 01.01. 2014 года 395487 экземпляров единиц хранения. В рамках реализации Республиканской целевой программы «Формирование информационного общества в Республике Мордовия в период до 2015 года»  в 2013 году получено 2 компьютера  Центральной районной библиотекой.
          Библиотечные работники повышают информационную культуру своих читателей и всего местного населения, содействуют развитию и самообразованию. С этой целью проводятся регулярные экскурсии в библиотеках, ведётся знакомство посетителей с фондами, каталогами и базами данных, технологическими возможностями, информируется население о вновь поступивших изданиях, проводятся презентации книг.

         Большая работа велась по сохранению и возрождению культурных и национальных традиций мордовского народа и к 85-летию образования Ковылкинского района. В библиотеках района организовывались книжные выставки и выставки прикладного искусства, встречи со знатными земляками, творческие вечера,  презентации книг. Центральной районной библиотекой проведена викторина на страницах районной газеты, которая вызвала живой интерес у подрастающего поколения.


Воспитание чувства патриотизма, гражданственности, формирование интереса к истории своего Отечества является одним из приоритетных направлений в работе библиотечной системы. Все мероприятия посвящаются изучению истории родной страны, ее вооруженных сил, жизни и подвигов защитников Отечества. Эта работа ведется в тесном контакте с Советом ветеранов ВОВ, военкоматом, учебными заведениями разного уровня. Традиционными стали декады военно-патриотических знаний «Воинская слава России», а также мероприятия ко Дню призывника, Дню Защитника Отечества, ко дню вывода советских войск из Афганистана.

В год празднования 1025-летия крещения Руси, проводилась работа по духовно- нравственному воспитанию. Прошли часы духовности «Как была крещена Русь», «На Руси крестились так», часы информации «История православия», «День крещения Руси», праздники «Крещение Руси». Оформлялись книжно-иллюстративные выставки «Православная Русь».

Физическая культура и спорт

         Основной целью работы в области физической культуры и спорта является привлечение жителей района к занятиям физкультурой и спортом и приобщение  к здоровому образу жизни.

             Реализацией политики здорового образа жизни в районе занимается отдел по делам молодежи и спорту совместно с районной детско-юношеской спортивной школой. 
          В 2013 году доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом по сравнению с 2012 годом увеличилась на 0,1 % и составила 30,2 %. Рост связан с увеличением количества мероприятий среди молодежи.
          В районе расширяется сеть спортивных сооружений, открываются филиалы детско-юношеских спортивных школ: филиал «Приволжского центра» по футболу, филиал специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по велоспорту – ВМХ, филиал центра олимпийской подготовки им. В.М.Чегина, филиал ГУДО «Школа высшего спортивного совершенствования», открыты филиалы по борьбе, волейболу, теннис. В районе на базе Гимназии №1 и СОШ №2 созданы специализированные классы (группы) по легкой атлетике.            Отрадно отметить, что и в сельской глубинке молодежи создаются хорошие условия для занятия спортом и заботе о своем здоровье. Подтверждением тому служит многопрофильный спортивный комплекс в селе Мамолаево. И в некоторых других населенных пунктах района таких, как Рыбкино, Самаевка, Кочелаево и Токмово молодежь имеет условия для занятий спортом и добивается неплохих результатов. 

          Вместе с тем дальнейшее развитие физической культуры и спорта в районе связано с решением ряда проблем по ресурсному обеспечению отрасли (финансовое, материально-техническое, кадровое).

          Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в период с 2014 по 2016 год будет увеличиваться в связи с вводом новый спортивных объектов таких как: строительство велотрека, плавательного бассейна и ледового дворца в г. Ковылкино, открытых ледовых катков в селах Ковылкинского муниципального района.
Жилищное  строительство и обеспечение граждан жильем

          Проблема обеспечения жителей Ковылкинского муниципального района доступным и комфортным жильем  в настоящее время является одной из наиболее социально-значимых. Жилищный фонд района в основном включает здания в  кирпичном исполнении, построенные в 60-80-х годах, многие из которых нуждаются  в капитальном ремонте. Средний процент износа жилищного фонда в районе составляет 65-70%. Более половины жилищного фонда имеет низкий процент износа. Это свидетельствует о достаточных масштабах развития жилищного строительства в районе. Возрастание обеспеченности жильем населения района связано с высоким темпом роста жилищного строительства по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 гг. и других целевых программах по улучшению жилищных условий граждан. Так, в 2013 г. в рамках подпрограммы обеспечения жильем молодых семей федеральной целевой программы «Жилище» улучшили свои жилищные условия 56  молодых семей, по федеральной целевой программе «Социальное  развитие села до 2012 г.» —  предоставлено субсидий на улучшение жилищных условий 9 семей, из них 1 семья получила субсидию по категории « Граждане проживающие в сельской местности», по категории « Вынужденный преселенец» -1 человек.  На основании  Постановления Правительства от 2009 года  были обеспечены жильем участники ВОВ, вдовы ВОВ. В 2013 году -  соц. выплата на приобретения жилья было выдано 11 вдовам ВОВ. На 2014 год изъявили желание получить социальную выплату  по программе обеспечение молодых семей  жильём  495 человек. В рамках федеральной программы «Ветхое жилье»  завершено строительство и введено в эксплуатацию  60 квартирный жилой дом  в г.Ковылкино  по ул. Фролова.

          Общий  объем ввода жилья в 2013 год составил 12122 кв.м. Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  составляет 25,7 кв.м . В 2014 году планируется ввести в эксплуатацию 12580 кв.м жилья (с учетом индивидуального жилищного строительства). 

          Площадь земельных участков, предоставленных для  строительства,  в 2013 году составила 17 га из расчета на 10тыс человек населения,  из них для индивидуального  жилищного строительства  -7,6  га  (44,7% от всей  выделенной площади).  С учетом возрастания потребности строительства жилья, объектов соцкультбыта и производственных зданий АПК, площади выделяемых земельных участков ежегодно будет возрастать. С учетом перспективного развития поселений и утвержденных генеральных планов сельских поселений предусматривается перевод земель сельскохозяйственного назначения в земли поселений практически по всем развивающимся поселениям. Активно осваиваются земельные участки субъектами малого и среднего бизнеса для размещения производственных объектов АПК с учетом снижению административных барьеров в сфере градостроительства и предоставлению земельных участков под строительство. 

          Средняя продолжительность периода со дня принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство в Ковылкинском районе  составила 58 дней. Согласно действующего законодательства в области градостроительства и землепользования максимальный вышеуказанный срок определен в размере 90 дней, поэтому достигнутое значение показателя свидетельствует о рациональной организации работы ответственных органов администрации района по снижению барьеров в данной сфере. 
         Отсутствие земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (объектов индивидуального жилищного строительства — в течение трех лет и иных объектов капитального строительства - в течение пяти лет), так же свидетельствует об эффективности работы. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

        Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) Ковылкинского муниципального района является важным комплексом жизнеобеспечения. В его ведении находятся жилые дома, объекты тепло- и энергоснабжения, водозаборы, очистные сооружения. В рамках Республиканской целевой программа «Модернизация и реформирование жилищно-коммунального хозяйства» на 2011—2015 гг. должна пройти модернизация существующей системы теплоснабжения, центрального водозабора, канализационного напорного коллектора в  городском поселении  Ковылкино.

        В настоящее время на территории района имеется 8 организаций, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги. Муниципальное унитарное предприятие МО Ковылкино «Ковылкинские городские сети» занимается отоплением многоквартирного жилищного фонда города и района и централизованной подачей горячей воды.

        Муниципальное унитарное предприятие городского поселения Ковылкино «Водоканал «Ковылкинский» производит услуги по водоснабжению и водоотведению. Муниципальное унитарное предприятие городского поселения Ковылкино «Благоустройство» занимается благоустройством и оборкой территории городского поселения Ковылкино и сельских поселений Ковылкинского муниципального района.  ООО «Водоканал «Ковылкинский»  осуществляет  очистку сточных вод для населения и прочих потребителей,  ООО «Чистый город» занимается сбором, вывозом и утилизацией твердых бытовых отходов, ОАО «МРСК Волги-Мордовэнерго»- электроснабжением, ОАО «Мордовгаз» - газоснабжением.    Две организации, обе частной формы собственности ООО «Жилищник» и ООО «Жилкомцентр» являются управляющими компаниями. Основной вид деятельности - управление и эксплуатация жилищного фонда. С учетом этого, доля организаций коммунального комплекса частной формы собственности составляет 80% .                           

        В Ковылкинском муниципальном районе  продолжается тенденция передачи функции управления многоквартирными домами управляющим компаниям. Большинство   домов в 2011 году  находились в непосредственном управлении собственников помещений, в 2012 году  изменили форму управления на управление управляющей компании. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов на 01.01.2014 год составляет 100 %.

        В 2013 году Ковылкинский район активно участвовал в программе капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, в результате  капитально отремонтировано   6  многоквартирных жилых дома. Во всех отремонтированных домах установлены общедомовые приборы учета энергоресурсов.

        Одним из важных направлений реформирования жилищно-коммунального хозяйства является установка общедомовых и индивидуальных приборов учета. В 2013 году установлено ОДН в 76 многоквартирных домах. Расчет за электрическую энергию производится по показаниям приборов учета в 100% случаев.

        По состоянию на 01.01.2014 года начисление за потребленную тепловую энергию производилось по показаниям приборов учета жильцам  во всех пятиэтажных многоквартирных жилых домах, в 2014 году планируется продолжить работу по оснащению приборами учета тепловой энергии малоэтажные дома, что позволит увеличить экономию тепловой энергии по всему жилищному фонду.
        Горячая и холодная вода в 2013 году отпускалась потребителям, имеющим индивидуальные приборы учета в 74% случаев. Необходимо отметить существенный рост доли оснащенности индивидуальными приборами учета  горячей и холодной воды по сравнению с 2012 годом.
        Имеющаяся практика показывает, что жители, имеющие приборы учета энергоресурсов, тратят их  значительно экономнее, чем жители, ведущие расчет по нормативам потребления.

        Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет  в 2013 году увеличилась по сравнению с  2012 годом и составила 70 % за счет того, что вновь строящиеся многоквартирные жилые дома  находятся на земельных участках, поставленных на кадастровый учет, а так же сформированы и поставлены на кадастровый учет земельные участки под  многоквартирными жилыми домами, подлежащие капитальному ремонту за счет средств Фонда реформирования  ЖКХ. Данный показатель планируется увеличить до 80 %  в 2014 году, за счет муниципальной программы по оформлению земельных участков.

        В 2012 году признаны в установленном порядке аварийными и непригодными для проживания  14 многоквартирных жилых дома. В целях улучшения жилищных условий граждан, проживающих в аварийном и ветхом жилищном фонде, разработана и утверждена Муниципальная целевая программа  «Жилище» на 2011-2015 годы.

        В  рамках мероприятий этой Программы по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья в 2013 году  118 человек переселено  в новый 60 квартирный жилой дом, в городском поселении Ковылкино .
Организация муниципального управления


В Ковылкинском муниципальном районе районный бюджет принят на 2014 год и плановый период 2015-2016 годы.

         В 2013 году доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета Ковылкинского муниципального образования уменьшилась на 21,4 %  по сравнению с 2012 г. Доля доходов в 2014 году составит 54,3 %, в 2014 г. – 54,2 %, в 2016г. – 54,6 %.

         Планируется увеличение доходов местного бюджета за счет сокращения недоимки по местным налогам и сборам. Принят план мероприятий по увеличению объема поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет (в части выявления неоформленных земельных участков и другого недвижимого имущества и привлечения их к налогообложению, содействие в оформлении прав собственности на земельные участки и имущество физических лиц, проведение инвентаризации имущества с целью выявления бесхозного и т.д. ).

         Общий объем расходов консолидированного бюджета района увеличился  в 2013году на 194 107,9 тыс. рублей по сравнению с 2012 годом за счет межбюджетных трансфертов с республиканского бюджета на проведение ремонта автомобильных дорог, капитальный ремонт многоквартирных домов, водоснабжение в сельской местности, субсидии молодым семьям, капитальный ремонт детских садов, строительство детского сада на 250 мест.
         В 2013 году расходы на содержание работников органов местного самоуправления  муниципального образования  увеличились на 706,7 тыс. рублей, в связи с увеличением средней  заработной платы муниципальных работников.             Кредиторская задолженность по оплате труда, включая начисления на оплату труда, в муниципальных бюджетных учреждениях Ковылкинского муниципального района отсутствует.        

         В 2013 году  доля основных фондов  организаций      муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости  основных фондов организаций муниципальной  формы собственности равна нулю, так как в районе нет предприятий муниципальной формы собственности находящихся в стадии банкротства.


Для работы органов местного самоуправления характерны информационная открытость и доступность руководителей для жителей района. Руководители органов местного самоуправления района регулярно проводят приемы граждан, в том числе выездные приемы в сельские поселения совместно со специалистами социальной защиты, пенсионного обеспечения, здравоохранения и других отраслевых специалистов, где граждане получают квалифицированную помощь и интересующую их информацию.

         Ежегодно  глава администрации Ковылкинского муниципального района отчитывается  на сессии перед депутатами района о социально-экономическом положении района по итогам прошедшего года и задачах на последующий год. Отчет широко освещается в местных средствах массовой информации.

         В сети Интернет работает официальный сайт органов местного самоуправления Ковылкинского муниципального района, на страницах которого размещаются принимаемые нормативно - правовые акты администрации Ковылкинского муниципального района, решения районного Совета депутатов, информация о работе органов местного самоуправления. 
         В соответствии с 
 федеральным законом от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в Ковылкинском муниципальном районе разработаны и утверждены административные регламенты по 75 муниципальным услугам.
  В городском поселении Ковылкино   с 2012 года  успешно действует Многофункциональный  центр,   в основу работы  которого  заложен  принцип «одного окна»,  дающий  исключение или максимально возможное ограничение участия заявителя в процессах сбора различных справок  и документов, необходимых для получения той или иной муниципальной (государственной) услуги, а также прозрачное и контролируемое прохождение документов на всех этапах предоставления  услуг. В 2014 году планируется создание филиалов (организация рабочих мест для специалистов МФЦ, либо выездные МФЦ) в 11 населенных пунктах. 

        Работа  МФЦ   направлена на повышение информационной открытости органов власти, повышение прозрачности административных процедур оказания гражданам и юридическим лицам муниципальных (государственных) услуг, обеспечение высокой степени доверия населения к деятельности органов власти. 

        Завершена работа по разработке генеральных планов по всем муниципальным  образованиям Ковылкинского муниципального района.

        По данными социологического опроса, проведенного  ГУ «Научный центр социально-экономического мониторинга Республики Мордовия» удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления увеличилась с 59,9% в 2012 году до 64,7 % в 2013 г.

        Основные проблемные вопросы по неудовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления   связаны с повышением тарифов по услугам ЖКХ,  и неудовлетворительным состоянием автомобильных дорог.  
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

        В целях уменьшения потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в администрации Ковылкинского муниципального района муниципальными бюджетными учреждениями утверждена и успешно реализуется Долгосрочная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальных учреждениях Ковылкинского муниципального района на 2010-2016 годы».

        В рамках программы в 2012 году были проведены мероприятия по монтажу приборов учета тепловой энергии, замене  отопительных котлов и насосных групп на более экономичные и эффективные. Данные мероприятия позволили снизить потребление электрической энергии с 42 кВтч на одного человека населения до 39,6 к Втч, тепловой энергии – с 0,220 Гкал/м2 общей площади зданий до 0,16 Гкал/м2 общей площади. 

        Реализация мероприятий программы будет продолжена в последующие годы, в результате которых планируется снижать потребление энергоресурсов по 3% ежегодно, путем замены оборудования на энергосберегающее.

        Удельная величина потребления энергетических ресурсов также уменьшается и в многоквартирных жилых домах. Добиться улучшения этого показателя позволила проведенная работа по установке  ОДН и ИПУ, замене ламп накаливания на энергосберегающие лампы и т.п.

Глава администрации Ковылкинского

муниципального района                                                                        В.И.Ташкин
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