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Штраф за экстремизм до миллиона рублей

Ответственность за распространение экстремистских материалов предусмотрена статьей 20.29 Кодекса об административных правонарушениях РФ (далее – КоАП РФ).

Так, массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, а равно их производство либо хранение в целях массового распространения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства; на юридических лиц - от ста тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией указанных материалов и оборудования, использованного для их производства.

Нередко правонарушение совершается посредством размещения экстремистских материалов в свободном доступе для неопределенного круга лиц в сети Интернет на аккаунтах пользователей социальных сетей, а также в локальных файлообменных сетях, выход в которые осуществляется через Интернет.

При этом, согласно сложившейся правоприменительной практике, не имеет значения количество просмотров и копирований запрещенной информации другими пользователями информационной сети.

Наиболее часто выявляемые нарушения связаны с массовым распространением музыкальных произведений, а также кинофильмов, признанных в судебном порядке экстремистскими.

К самостоятельному виду правонарушения законодатель относит пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций.

Статьей 6 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 80-ФЗ «Об увековечении победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов» установлен запрет на использование в любой форме нацистской символики как оскорбляющей многонациональный народ и память о понесенных в Великой Отечественной войне жертвах.

Статьей 20.3 КоАП РФ предусмотрено, что указанное деяние влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц - от одной тысячи до четырех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

В случае если действия по распространению экстремистских материалов либо демонстрации нацистской символики сопряжены с умыслом, направленным на возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, наступает уголовная ответственность по статье 282 Уголовного кодекса РФ. Такие действия наказываются штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

При выявлении подобных правонарушений и преступлений граждане вправе направить обращение в Управление ФСБ России по Республике Мордовия, МВД России по Республике Мордовия или органы прокуратуры.
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