Нужно ли  подтверждать период ухода 

   Если Вы являлись получателем ежемесячной компенсационной выплаты (ежемесячной выплаты) , то период получения соответствующей выплаты будет учтен в лицевом счете в беззаявительном порядке .

Если вы  осуществляли уход за нетрудоспособным лицом, но не являлись получателем ежемесячной компенсационной выплаты (ежемесячной выплаты) ,в определённый период времени , то для того чтобы его подтвердить необходимо обратиться в территориальный орган ПФР с заявлением об установлении периода ухода и представить следующие документы (в случае их отсутствия в выплатном деле нетрудоспособного лица):

· документы, удостоверяющие факт и продолжительность нахождения на инвалидности (для инвалидов I группы и детей-инвалидов); 

· документы, удостоверяющие возраст лица, за которым осуществлялся уход (для престарелых и детей-инвалидов). 

В качестве документа, подтверждающего факт и период нахождения на инвалидности является выписка из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом, выдаваемой федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы.

В качестве документов, подтверждающих возраст, могут быть представлены свидетельство о рождении, паспорт, а также другие документы.

В случае если вы и лицо, за которым осуществлялся уход, проживали раздельно, помимо указанных документов представляется письменное подтверждение лица, за которым осуществлялся уход, что за ним в действительности данный осуществлялся уход. В письменном подтверждении необходимо указать ваши фамилию, имя и отчество, а также период ухода. При невозможности получения такого письменного подтверждения (ввиду смерти, состояния здоровья и т.д.) соответствующее письменное подтверждение может быть представлено членами семьи лица, за которым осуществлялся уход.

Необходимо помнить, что фактические обстоятельства осуществления ухода могут быть подтверждены актом обследования, проводимого территориальным органом ПФР. 
 Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru. 
