Может ли период работы в качестве старшей вожатой в  школе с 01.09.1984 по 30.08.1985 при определении стажа на соответствующих видах работ с учетом постановления Совета Министров СССР от 17.12.1959 № 1397 «О пенсиях за выслугу лет работникам просвещения, здравоохранения и сельского хозяйства»
 включен в стаж для досрочной страховой пенсии по старости в соответствии с пунктом 20 части 1 статьи 30 Федерального закона от 28.12.2013 № 400?
Действовавшим до 01.01.1996 Общесоюзным классификатором профессии рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов 1 86 016 предусмотрена должность «пионерский вожатый», должность «вожатый» не предусмотрена. Введенным с указанной даты Общероссийским классификатором профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов ОК 016-94 предусмотрена должность «вожатый», должность «пионерский вожатый» исключена.

Классификаторы содержат наименования должностей на основе Единой номенклатуры должностей служащих, Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, действующих постановлений и других нормативных документов по вопросам оплаты труда с учетом наименований должностей, применяемых в экономике.

Таким образом, при определении стажа на соответствующих видах работ с учетом постановления Совета Министров СССР от 17.12.1959 г.
№ 1397 работу вожатым, в том числе старшим, в общеобразовательных учреждениях - школах можно рассматривать как работу пионерским вожатым (старшим).
�	 Далее - постановление Совета Министров СССР от 17.12.1959 № 1397





