Возможно ли включить в стаж, дающий право на досрочную пенсию по пункту 19 части 1 статьи 30 Федерального закона № 400-ФЗ, работу по совместительству учителем начальных классов в общеобразовательной школе с недельной нагрузкой 12 и 17 часов, выполнявшейся в период работы в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе на 0,5 ставки в этом же учреждении?

Пунктом 6 Правил № 781, предусматривается включение в соответствующий стаж работы в должности учителя начальных классов общеобразовательной школы независимо от объема выполняемой учебной нагрузки. 

С учетом установленных трудовым законодательством особенностей регулирования работы по совместительству для отдельных категорий работников, в т.ч. педагогических, определение учебной нагрузки лиц, замещающих должности педагогических работников по совместительству, осуществляется в общем порядке для соответствующих категорий педагогических работников (статья 282 ТК РФ; глава V Приложения № 2 приказа Минобрнауки России от 22 декабря 2014 г.
№ 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»).
С учетом изложенного и представленных за соответствующий период работы документов (копии трудовой книжки, трудовых договоров, приказов о приеме на работу и переводе на другую работу, тарификационных списков, лицевых счетов) о выполнении работы учителем начальных классов общеобразовательной школы на условиях совместительства с объемом педагогической нагрузки 12 и 17 часов в неделю, в т.ч. письма Департамента образования города Новосибирска от 14.06.2018 № 14/16/05427 о соответствии таких трудовых отношений нормам трудового права, Департамент полагает возможным в приведенной ситуации включить в стаж, дающий право на досрочную пенсию, работу учителя начальных классов общеобразовательной школы.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
