Материнский капитал в 2019 году на 2 ребенка: 


    В 2018 году Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия выдано 137 сертификата на материнский (семейный) капитал. 

Распорядились средствами 168 владельцев сертификата МСК.

Пенсионный фонд продолжает стабильно осуществлять реализацию 256-го Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29.12.2006 года, в целях создания условий обеспечивающих этим семьям достойную жизнь. 

Материнский капитал — это разовая мера государственной поддержки для семей, которая предоставляется в виде именного сертификата при рождении или усыновлении второго ребенка с 1 января 2007 года. 
В 2019 его сумма составит 453026 рублей. 

На что можно потратить материнский капитал в 2019 году? 
Перечень разрешенных направлений распоряжения материнским капиталом останется прежним (как и в 2018 году). 

Использовать средства сертификата МСК в 2019 году можно будет на: 
 Улучшение жилищных условий: 
– приобретение жилья (по договору купли-продажи, кредитному договору или договору займа, договору долевого участия, а также при участии в кооперативном строительстве); 
– строительство или реконструкция частного дома (с привлечением подрядной организации или нет). 
 Образование детей: 
– получение платных образовательных услуг по образовательным программам в организациях, получивших лицензию на ведение соответствующей деятельности; 
– оплата коммунальных услуг и пользования жилым помещением в общежитии на время обучения в высшем или среднем учебном заведении; 
– оплата дошкольного образования детей. 
 Увеличение накопительной пенсии матери за счет МК. 
 Приобретение средств и оплата услуг для социальной адаптации детей-инвалидов, если соответствующие товары отмечены в программе реабилитации и адаптации ребенка. Список товаров, за покупку которых можно получить компенсацию из средств МСК, установлен распоряжением Правительства № 831-р от 30.04.2016 г 
 Ежемесячные выплаты из МСК на второго ребенка. Выплата положена на второго ребенка, родившегося начиная с 01.01.2018, до достижения им возраста полутора лет. При этом среднедушевой доход семьи не должен превышать полуторакратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения в соответствующем субъекте РФ за II квартал года, предшествующего году подачи заявления. 
Чтобы обратиться за распоряжением материнским капиталом должно пройти три года с момента рождения (усыновления) ребенка, дающего право на МСК. Однако для использования средств именного сертификата по некоторым направлениям ждать три года не обязательно, среди них: 
• Покупка или строительства жилья с оформлением кредита или займа (с заключением ипотечного договора или нет): 
o уплату первоначального взноса; 
o погашение основного долга и процентов; 
• Оплата детского сада, яслей (как муниципальных, так и частных), а также иных услуг по уходу и присмотру за ребенком. 
• Пособие на второго ребенка, выплачиваемое из средств сертификата на семейный капитал каждый месяц до исполнения ребенку полутора лет. 
• Оплата средств для социальной адаптации детей-инвалидов.

