О праве на осуществление единовременной денежной выплаты в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 2016 г. 
№ 385-ФЗ «О единовременной денежной выплате гражданам, получающим пенсию»1 гражданки С., 17.09.1953 года рождения, прибывшей из Республики Казахстан.
По информации изложенной в письме гражданки С. для назначения пенсии был представлен вид на жительство иностранного гражданина, выданный 10.01.2017, в котором имеются сведения о регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации с 28.02.2017, а также паспорт гражданина Республики Казахстан со сведениями о регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации с 26.11.2015. По состоянию на 31.12.2016 гражданка С. являлась получателем страховой пенсии по старости. 
В соответствии с частью 1 статьи 1 Федерального закона № 385-ФЗ гражданам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации и являющимся по состоянию на 31.12.2016 получателями пенсий, которые назначены в соответствии с Законом № 4468-1, Федеральным законом № 166-ФЗ, Федеральным законом № 400-ФЗ, а также иных пенсий, выплата которых производится Пенсионным фондом Российской Федерации, осуществляется единовременная денежная выплата в размере 5 тысяч рублей. Тем самым для приобретения права на единовременную денежную выплату граждане должны постоянно проживать на территории Российской Федерации. При этом единовременная денежная выплата при соблюдении условия о постоянном проживании в Российской Федерации устанавливается всем получателям пенсий незавимо от гражданства.
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