Географическое    положение
Клиновского  сельского   поселения

Муниципальное образование Клиновское сельское поселение расположено в западной части Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия. И граничит на севере с Покровским сельским поселением, на востоке с Троицким, Русско-Лашминским и Мордовско-Вечкенинским сельскими поселениями Ковылкинского муниципального района, на юге с Наровчатским районом Пензенской области, на западе с Торбеевским районом Республики Мордовия.

Общая площадь территории сельского поселения составляет 12364,77 га. В состав Клиновского сельского поселения входит 6 населенных пунктов: с.Клиновка, с.Самаевка, с.Перевесье, с.Чепурновка, пос.ст.Самаевка, пос.Виноградовка.

Расстояние до административного центра Республики Мордовия  г.Саранск
- 123 км, до г.Ковылкино – 20 км. Административный центр Клиновского сельского поселения – с.Клиновка.
Ближайшая железнодорожная станция Самаевка, Куйбышевской железной дороги, филиал ОАО «Российские железные дороги» - 3 км.

Пассажирское сообщение с республиканским и районным центрами – автомобильное. По территории  сельского поселения проходит автодорога регионального значения «Рузаевка-Ковылкино-Торбеево» (3 категория) и автодорога местного значения «с.Клиновка – пос.ст.Самаевка» (5,6 категория). По рельефу территория сельского поселения представляет собой слабоволнистую равнину с наличием сети крупных и мелких балок и оврагов.
