О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей
           Государственное учреждение — Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия сообщает, в соответствии с пунктом 5 статьи 1 Федерального закона от 28.12.2017г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением)  второго ребенка осуществляется в размере прожиточного минимума для детей, установленном в субъекте Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.
Постановлением Правительства Республики Мордовия от 24.07.2018 № 396 «Об установлении величины прожиточного минимума в Республике Мордовия за II квартал 2018 года»  величина прожиточного минимума в Республике Мордовия за 2 квартал 2018 года установлена в размере:

- для трудоспособного населения -9132,00 руб.;

- для детей — 8924,00 руб.
         Для граждан, которые будут  обращаться в 2019 году за назначением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка после 1 января 2018 г. (далее- ЕПМ) размер среднедушевого дохода на каждого члена семьи не должен будет превышать величины 13698,00 руб. (9132,00 руб.8 x1,5), а размер  ЕПМ  в 2019 году для лиц, получивших право на выплату составит 8924,00 руб. В 2018 году размер ЕПМ составляет 8714 руб. То есть при обращениии за ЕПМ в 2019 году, размер выплаты будет больше (при наличии права).

            При подсчете общего дохода семьи учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, различного рода компенсации, алименты и др. При обращении в Пенсионный фонд суммы этих выплат должны быть подтверждены соответствующими документами за исключением выплат, полученных от ПФР. При подсчете не учитываются суммы единовременной материальной помощи из федерального бюджета в связи чрезвычайными происшествиями, доходы от банковских депозитов и сдачи в аренду имущества.
  Ежемесячная выплата не назначается, если дети находятся на полном государственном обеспечении, если представлены недостоверные сведения о доходах семьи, а также гражданам, которые лишены родительских прав.
   Подать заявление на установление ежемесячной выплаты можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения второго ребенка. Если обратиться в первые шесть месяцев, выплата будет установлена с даты рождения ребенка, то есть будут выплачены средства в том числе и за месяцы до обращения. Если обратиться позднее шести месяцев, выплата устанавливается со дня подачи заявления.

Заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать в клиентской службе Пенсионного фонда , через МФЦ, через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или портал госуслуг.
