Об исчислении периодов работы, дающей право на досрочное пенсионное обеспечение по пункту 9 части 1 статьи 30 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ, в случае работы плавсостава в условиях навигации, а также выполнения ремонтных работ.
Работникам плавсостава в соответствии Правилами № 516 периоды работы, дающей право на досрочное назначение пенсии, исчисляются в календарном порядке (пункт 5) либо за полный год работы, если протекали в течение полного навигационного периода (пункт 13).

С учетом особенностей регулирования деятельности водного транспорта и работников плавающего состава работа плавсостава в навигационный период определяется с учетом документов, устанавливающих продолжительность навигационного периода (периода, когда по местным климатическим условиям возможно судоходство), а также связанных с ним документов (приказов) о вводе и выводе конкретных судов в эксплуатацию и из нее, условий эксплуатации судна (продолжительность рейса, заходы и стоянки в порту и т.д.), форм организации работы экипажа (закрепление за судами, графики вахт и пр.), что относится к компетенции работодателя.

При этом к работе, дающей плавсоставу право на досрочное пенсионное обеспечение, на основании пункта 5 разъяснения Минтруда России от 22.05.1996 № 5 с учетом Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха работников плавающего состава судов внутреннего водного транспорта, утвержденного приказом Минтранса России от 16.05.2003 № 13338, Положения о рабочем времени и времени отдыха работников плавающего состава судов морского флота, утвержденного постановлением Минтруда России от 20.02.1996 № 11 (действовавшего до 21.10.2016), Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха членов экипажей морских судов и судов смешанного типа (река-море) плавания, утвержденного приказом Минтранса России от 20.09.2016, вступившего в силу с 21.10.2016, относятся выполняемые в период плавания (рейса) работы по управлению судном и обеспечению его безопасной эксплуатации и другие работы, связанные с обеспечением основных трудовых функций. Это периоды нахождения в рейсе, стоянки в порту под погрузочно-разгрузочными операциями, межрейсовое техническое обслуживание или ремонт, а также другие периоды, когда не требуется приказа о переводе на другую работу.

Следует отметить, что в соответствии с нормативным регулированием в сфере деятельности водного транспорта (Правила технической эксплуатации морских судов. Основное руководство, утвержденные распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 08.04.1997 № МФ-34/672; Технический регламент о безопасности объектов внутреннего водного транспорта, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 12.08.2010 № 623) к эксплуатации допускаются суда, имеющие акт о готовности судна к эксплуатации, выданный комиссией судовладельца по результатам ежегодной проверки судна. Вывод судов из эксплуатации на отстой может осуществляться как во время навигации, так и при наступлении межнавигационного периода. При выводе судна из эксплуатации на срок более межнавигационного периода для обеспечения сохранности судовых технических средств и судна в целом производится специальная консервация в соответствии с руководствами (инструкциями) по эксплуатации. Вывод судов из эксплуатации для ремонта должен оформляться приказом судовладельца. Устанавливаются следующие виды ремонта: плановый, предусматривающий выполнение работ в соответствии с планом ремонта судов, утвержденный судовладельцем; аварийный, предусматривающий выполнение работ, связанных с устранением повреждений, полученных при аварийных случаях; капитальный, к которому относятся работы, в процессе которых производится восстановление, замена или защита основных конструкций, обеспечивающих прочность, устойчивость и долговечность сооружения в целом или его частей. Ремонт судов (планово-предупредительный или по состоянию) производится на борту судна либо в организации, осуществляющей ремонт судов.

Следует отметить, что в силу трудового законодательства, в том числе Положения № 133 (пункт 32), учет рабочего времени, отработанного каждым работником плавсостава, осуществляется работодателем.
