                                                       Здесь наши корни    
         Каждый народ на земле, независимо от расы и цвета кожи, имеет свои обычаи и верования, свой язык и свои легенды. Каждый народ имеет свою историю, Каждый народ внес в общественную культуру свой вклад. Неважно, велик этот вклад или мал, важно то, что он неповторим.
        Мы должны делать все, чтобы сохранить историческую память народа. Нам надо хорошо знать историю своего народа, его самобытность и культуру, потому что человек, оторванный от своей истории, культуры, духовно беден, поэтому каждый должен знать свои истоки, корни и оберегать то, что народ пронес через века.
                                                                                  Земли есть и красивей,

                                                                                   Мне не надо иной.

                                                                                  Ты ведь тоже Россия,

                                                                                   Край мордовский родной.

                                                                                                                  Н.Эркай

         Рыбкино -одно из крупнейших сел Ковылкинского района, расположено в красивейшем месте на левом берегу реки Мокша в 35 км от районного центра и ж.-д. станции Ковылкино в 3 км от автодороги Ковылкино-Краснослободск. Население в основном мордва-мокша. Название по одной из версий, связано с богатыми рыбными угодьями на реке Мокша. В «Списке населенных мест Пензенской губернии» (1969)  Рыбкино -село казенное из 63 дворов (418 человек) Краснослободского уезда (место ловли и первичной обработки рыбы) Имелись Михаило -Архангельская церковь с Никольским и Трехсвятительским приделами (1858), волостное правление, поташный завод, базар. По сведениям 1914 года в Рыбкино было 148 дворов (1019 человек), земская школа, ветряная мельница, харчевня. Рыбкинские крестьяне были активными участниками крестьянских войн под предвадительством Разина и Пугачева, неоднократно выступали против своих угнетателей в пореформенный период и первой буржуазной революции.

 Жители участвовали в гражданских войнах 1670-1971г.г., 1773-1975 г.г., 1918-1920 г.г.
          Село по преданиям основано в 1622 году. Археологические материалы из древнейших  памятников позволяют утверждать, что уже в первом тысячелетии нашей эры мордва занимались производством металлов и металлообработкой. Крицы и шлаки встречались на всех исследованных памятниках нашего региона. Древние памятники обнаружены при раскопках городища Ош Пандо, а также между селами Рыбкино и Старые Борки, Старые жители села знают много преданий и легенд о селе и его окресностях.
        Лес у мордвы-мокши села Рыбкино, являлся местом поклонения богам (до христинианизации). Именно там совершали озкс (молитвы), именно там были жертвенные кладбища. Жители села Рыбкино поклонялись животным, особенно лошади и ужу. Так рядом с селом в роще существует кладбище лошадей или по мокшански Алашань калма. Скорее всего это и было жертвенным кладбищем.
       Существует легенда об одном озере, название которому Таня-Катя. Как будто очень давно на месте этого озера была суша, а на ней был построен женский монастырь. Пошел дождь, он шел три недели, и вода затопила монастырь, Монастырь успели покинуть все, кроме двух девочек-сестренок Тани и Кати. Утонули они, разрушился и монастырь, и с тех пор здесь существует озеро, названное в честь сестер, И как будто до сих пор «выходят» девочки из воды , плачут, Старые люди раньше ходили на это место в засуху, молились, чтобы пошел дождь.

       Название нашего села встречается и в литературе. Писатель С.И.Родькин (1919-1943гг) в своем рассказе «Казна» пишет о давних событиях, превратившихся в легенду:  «Жили – были три богатых брата, Накопили они много богатств и решили спрятать. Один спрятал в Шувар гору, другой в Копаз гору, третий в Ошку. Золотая казна из Ошки стала в полночь показываться то в виде золотого пламени, то в виде золотого жеребенка, Многие хотели достать золото, но напрасно…» Старожилы сел Рыбкино и Старые Борки до сих пор показывают это место и называют Казна капа.
        Много красного кирпича производилось в свое время в селе Рыбкино. На левом берегу Мокши в селе Рыбкино  были обнаружены выходы фосфатов, мореный дуб являлся своеобразным полезным ископаемым, это прекрасное сырье для производства мебели.
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                              На рубеже эпох и перемен 

       Рыбкинский сельский совет рабочих  ,крестьянских и красноармейских депутатов   Рыбкинской волости Краснослободского уезда Пензенской  губерни образован в 1922 году, и так наименовался до 1928 года. 

 1928-1930 гг Рыбкинский сельский совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Рыбкинского района Мордовского округа Средневолжской области.

      Рыбкинский район образовался в 1928 году.Рыбкинский сельский совет вошел в состав Рыбкинского района. 1928-1963гг Рыбкино- центр Рыбкинского района.     

      1930-1934 гг Рыбкинский сельский совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Рыбкинского района Мордовской Автономной области Средневолжского края.

      1935-1938гг именовался Рыбкинский сельский совет рабочих, крестьянских и красноармейских  депутатов Рыбкинского района Мордовской АССР.

        С 1938 года по 26 декабря 1962 года именовался Рыбкинский сельский совет депутатов трудящихся Рыбкинского района МАССР.

        Указом Президиума Верховного Совета МАССР от 19. 02 .1963 года Рыбкинский район укрупнился с Краснослободским, и передан в Краснослободский район.

         На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 04 03 1964 года и Указа Президиума Верховного Совета МАССР от 09 03 1964 года Рыбкинский сельский совет передан в Ковылкинский район и стал именоваться Рыбкинский сельский совет депутатов трудящихся Ковылкинского района Мордовской АССР.

         В свое время  председателями исполкомов Совета депутатов  являлись : Плаксин Михаил Семенович (1964-1968гг), Илюшкин Степан Федорович ( 1968-1976гг), Ключкин Федор Степанович (1977- 1978 гг), Мокров Николай Яковлевич( 1978 г- октябрь 1984г), Борискин Михаил Михайлович (октябрь 1984 – апрель 1992 г), далее Главы администрации Рыбкинского сельского совета : Масейкин Александр Дмитриевич (апрель 1992 -  декабрь 1994 г), Трунькин Алексей Владимирович (декабрь 1994- июль 1999г),Борискин Михаил Михайлович ( июль 1999-май 2000г),Мишин Петр Дмитриевич ( май 2000-март 2001г), Валынкин Петр Васильевич (апрель 2001- апрель 2005г), Трунькин Алексей Владимирович  - июль 2005 г по сентябрь 2012 г, Плаксина Людмила Вениаминовна с сентября 2012 г по настоящее время. 
          Согласно «Свидетельства о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц»  от 19 апреля 2002 года за № 546-р внесена запись о регистрации  Администрации Рыбкинского сельсовета Ковылкинского района Республики Мордовия.

                  Рыбкинское сельское поселение является муниципальным образованием и входит в состав Ковылкинского муниципального района  Республики Мордовия
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                                     Земля, на которой мы живем
                                                                              Мое село, село родное,

                                                                              Я-твой, я- сельский человек.

                                                                              Одной судьбой, одной мечтою

                                                                              С тобою связан я навек.

   Рыбкинское сельское поселение наделено законом Республики Мордовия статусом Рыбкинского сельского поселения согласно Свидетельства  №         13512325  16 июня 2006 года Рыбкинское сельское поселение включено в государственный реестр муниципальный образований.

         Полное официальное наименование муниципального образования- Рыбкинское сельское поселение Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия.

         Сокращенное название- Рыбкинское сельское поселение.

         Адрес (месторасположение) органов местного самоуправления : 431330, Республика Мордовия, Ковылкинский  муниципальный район, село Рыбкино,улица Советская, дом 6

                 Административным центром Рыбкинского сельского поселения является пункт -село Рыбкино.
       Местное самоуправление на территории Рыбкинского сельского поселения- это форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, законами Республики Мордовия, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и ( или) через органы местного самоуправления Рыбкинского сельского поселения вопросов местного значения, исходя из интересов населения Рыбкинского сельского поселения с учетом исторических и иных местных традиций.

        Структуру органов местного самоуправления Рыбкинского сельского поселения составляют:

        1 Совет депутатов Рыбкинского сельского поселения-представительный орган Рыбкинского сельского поселения.

        2 Председатель Совета депутатов Рыбкинского сельского совеления и

         Глава Рыбкинского сельского поселения- высшие должностные лица Рыбкинского сельского поселения.

         3 Администрация Рыбкинского сельского поселения-местная администрация, исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления Рыбкинского сельского поселения.

            Высшим органом управления является Совет депутатов.

            Руководство текущей деятельностью осуществляется Главой администрации.

           Администрация является юридическим лицом. имеет штамп и круглую печать, которая содержит полное  фирменное наименование на русском языке и указание не место его нахождения.

           Администрация вправе в установленном порядке открывать банковские счета на территории Российской Федерации.

           Администрация Рыбкинского сельского поселения обеспечивает учет и сохранность документов по личному составу, а также своевременную передачу их на государственное хранение в установленном порядке в случае реорганизации и ликвидации общества. 

         Сегодня мы переживаем новый  исторический этап в своей жизни, переосмысливаем прожитое не одним поколением наших людей, пытаемся создать  новую систему дальнейшего развития, определить ориентиры будущего. При всем этом мы остаемся верными традициям наших предков, их заветам любить свою землю, преумножая ее богатства, чтобы наше село было еще прекраснее.
         На 01.01.2014 года  территория Рыбкинского сельского поселения  занимает площадь 39036 га, в том числе : 9776 га-это земли сельхозназначения, 8760 га-пашня,486 га-сенокосы, 530 га- пастбища. Границы Рыбкинского сельского поселения установлены Законом Республики Мордовия от 07 02 2005 года № 13-3

Рыбкинское сельское поселение на сегодня  включает следующие населенные пункты: село Рыбкино( 231 хозяйство , население 601 чел.), село Черемис( 98 хозяйств, 230 чел.), село Старая Самаевка (74 хозяйства,213 человек), деревня Старые  Борки ( 93 хозяйства, 195 человек), деревня Старая Толковка( 15 хозяйств, 30 человек), деревня Поникедовка (39 хозяйств, 99 человек), деревня Новая Дергановка (9 хозяйств, 18 человек), деревня Старая Дергановка( 1 хозяйство,2 человека), деревня Кирляй( 6 хозяйств, 9 человек), деревня Ворона- самое древнее поселение, возникло в ХVI веке (10 хозяйств,15 человек), с.Польцо(87хозяйств, 288 человек),д.Новая Резеповка(31 хозяйство,71 человек),с.Малый Азясь(8 хозяйств,20 человек), д.Ковыляй(11 хозяйств,15 человек).
           Всего 675 хозяйств с населением 1765 человек. Из них 80 %  домов газифицировано 73 % жилых домов телефонизировано ,  имеют доступ в интернет 15%
           На территории сельского поселения: 
 ООО «Рыбкино»,современный молочный комплекс на 480 коров, общеобразовательная школа,  основная образовательная школа, детский сад,   современный физкультурно-оздоровительный комплекс с тренажерным залом, амбулатория, станция, культурно - досуговый  центр, дом  отдыха, сберкасса, пожарная часть, недавно отстроенный  приход Михайло-Архангельской церкви , отделение связи, аптека, ФАП,  пять торговых точек ( магазины ЧП), вводится в эксплуатацию новое жилье для молодых.
         Реализуются планы приоритетных национальных проектов. 

Привлекаются кредитные ресурсы на развитие  личного подсобного хозяйства.  Рождаются новые рыбкинцы ! Значит люди уверены в будущем!
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                       Здоровье народа – богатство страны
                                Смерть не хочет щадить красоты,
                                Ни веселых, ни злых, ни крылатых,

                                Но встают у нее на пути

                                Люди в белых халатах. 

      Муниципальное учреждение здравоохранения "Рыбкинская участковая  больница" находится на территории Рыбкинского сельского поселения Ковылкинокого муниципального района
     По данным 1929 года в районе функционировала больница на 35 коек,  амбулатория, аптека, четыре фельдшерско - акушерских пункта, два роддома.
 По архивным данным с 1941 г. возглавляли больницу Замятина Е.Ф., Давыдов П.Н., Ведяев И.П., Устинова О.И., Миронов В.М., Гостев А.П.,: Орлов Л.В.,Косов В.А., Тимин Д.А., Сетин Н.И., Петрушин В.С., Казеров Ф.И., Володин А.Н.,  Мартышкин В.Я., Плаксина Р.И. Акашкин А.Н.        
     В Рыбкинской больнице работал хирургом бывший заместитель
министра здравоохранения Республики Мордовия Ровнов Дмитрий Григорьевич.
В 1963 году село Рыбкино передано в состав Ковылкинского  района.
     По данным 1980 года Рыбкинская участковая больница развернута на 80 коек, 40 хирургического и 40 терапевтического профиля. Хирургическое отделение 7 палат, терапевтическое отделение 7 палат. В больнице работали 6 врачей 2 хирурга, 2 терапевта  стоматолог, акушер - гинеколог. Радиус обслуживания 35 км., население 9217 человек, в том числе детей 1196 человек.
     В настоящее время кроме корпуса стационара, построенного в 1969 году и корпуса поликлиники, построенного в 1928 году в больнице имеется: кухня, гараж, котельная, прачечная, овощехранилище.  Имеется фруктовый сад.     
    Общая площадь, на которой расположен больничный городок 2,5 гектара.
«Рыбкинская участковая больница в 2001 году переименована в МУЗ "Рыбкинская участковая больница", а с 2013 в Рыбкинскую  амбулаторию.
Рыбкинская амбулатория оказывает помощь населению всего Рыбкинского участка, а это тринадцать населенных пунктов. Кроме села Рыбкино обслуживаются населенные пункты: с.Польцо, с.Ст. Самаевка,д.Н.Резеповка, д.Ст.Аллагулово, с.Михайловка, с.М-Азясь, д. Поникедовка, д.Ворона, д. Барки, с.Черемис, д.Н-Мамонгино, д. Новая Дергановка.        

      С 2005 г. стационар общетерапевтического профиля; 5 палат круглосуточного пребывания и 5 палат дневного. В стационаре функционирует: санпропускник, перевязочная, ренгенкабинет, физитерапевтический кабинет, процедурный кабинет, ординаторская, столовая.
      В поликлинике: регистратура, кабинет врача общей практики, лаборатория, стоматологический кабинет, кабинет УЗИ Диагностики, детский кабинет, прививочный кабинет» гинекологический кабинет, компьютерный кабинет.
.
:
  У МУЗ «Рыбкинская участковая больница» всегда были хорошие спонсоры земляки братья Шукшины. Благодаря им в 2002 году был отремонтирован корпус стационара и подсобных помещений . Полностью заменено оборудование газовой котельной больницы.
     Каждый год приходит гуманитарная помощь из г. Москвы в виде
лекарственных препаратов. С их помощью больница получила
санитарный автомобиль УАЗ 4162. Аппарат УЗИ, операционный стол,
цветной телевизор, функциональные кровати.
'...

   Больница сотрудничает с Мордовским фондом обязательного
медицинского страхования. И благодаря этому и поддержке  спонсоров
больница не знает нужды в лекарственных препаратах и в продуктах
питания.
.

   В больнице не один десяток лет проработали  преданные своему делу опытные медицинские сестры: Плаксина В.П., Попова Н.Н.,Филькина Н.И. Шерстобитова Л.П., Акимкина А.Н., Кирюшина; Н.В., Куделькина Т.И., Живаева М.Н., Елисеева Н.В., Михалкина Г.И.,Варивошкина М.А., Варивошкина ГА., старшая медицинская сестра Кирюшина Л.Ф., процедурная мед сестра Ключкина Т.В.,ренгенлаборант Спирин А.В.,

   В поликлинике заслуживают благодарности медицинская сестра врача общей практики Елисеева Е.И., фельдшер Спирина Е.Н., акушерка Кирюшина В.П., лаборант Тряшкина Н.В., 

   В любую погоду приедет на помощь больному опытный водитель
больницы Морозов И.Н.   
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                               Разумное, доброе, вечное
                                                        Пусть будет меньше праздников, чем буден,

                                                        Но тот, кто стал учителем, поймет,

                                                        Какое счастье- быть полезным людям,

                                                        Учить его величество - народ!                                                        
         Рыбкинская  школа одна из старых волостных школ на территории Мордовии. Из-за отсутствия достаточного количества архивных документов трудно восстановить ранний период существования школы. Образована в 1890 году. Известно, что до 1932 года в селе Рыбкине была школа с пятью классами. Окончив пятиклассную школу, учащиеся ехали продолжить образование в село Мамолаево или в город Краснослободск. В 1932 году в Рыбкине открыли 6-ой класс, т.е образовалась Рыбкинская ШКМ. А в 1935 году открылся 8:ой класс. Образовалась средняя школа. Размещалась она в 5 ветхих зданиях. С образованием Рыбкинского района в январе 1936 года два здания были заняты под районные учреждения. Школа стала заниматься в две смены. В школу приходили дети из многих сел. Интерната не было. Во вторую смену занятия шли при двух или одной лампе. С открытием 8 класса в школу прибыли два учителя с высшим образованием. Это Теняев Александр Никитович и Дунаев Иван Дмитриевич. Первый был назначен директором школы, а второй завучем. Через год Теняев А.Н. по состоянию здоровья выбыл из школы, и директором стал Дунаев И.Д.
       Сохранился список учителей 1937 года. Это Сорокин П.А., Чалдаев А.С., Вешкин П.Ф., Дунаев И.Д., Столяров П.Е.. Рузайкин И.П., Ермаков В.С., Чалдаева Н.С., Сынков И.Я., Винокурова П.Я., Сурняев М.П., Денисов И.С., Конишев Г.И.   
       Одиннадцать учащихся, и все мальчишки. Это Апашкин Иван, Кирюшин Михаил, Кривозубов Николай, Спирин Яков, Акашев Степан, Трунькин Павел, Рузаев Василий, Петряков Павел, Радонов Николай, Плаксин Михаил, Такшин Михаил. Первые шесть погибли смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.
       В 1936 году начали строить  здание школы. Строилась она из кирпичей трех церквей; Рыбкинской, М.Азясьской, Ефаевской. Строилась она долго, только третий выпуск был сделан в новом в ту пору красивом здании. Таким какое это здание есть, оно вступило в строй в 1939 .
Знаменательным событием для школы было назначение в 1937 году учителем русского языка и литературы Сергея Дмитриевича Боярова. Это был исключительно образованный человек. С его появлением уроки русского языка и литературы стали представлять какой то особый интерес у мордвы.  В марте 1942 года директором Рыбкинской средней школы был назначен Бояров Сергей Дмитриевич, которому пришлось работать в трудные годы войны и послевоенные годы. Многие учителя ушли на фронт, топлива не хватало, учащиеся не раздевались, чернила мерзли, писали на старых книгах и журналах. Однако и такие условия не сломили его. С.Д. Бояров посвятил делу народного образования всю свою жизнь, проработав в школе 50 лет – с 1909 по 1959 гг.

      В настоящее время школа преобразилась. Нет мучений ни с топливом, ни с электричеством. При школе построен интернат, имеется библиотека, столовая, мастерские, прекрасные учебные кабинеты..  В 1973 году школа полностью переходит на кабинетную систему, это дало возможность улучшить учебный процесс и внеклассную работу. В настоящее время в школе имеется 19 кабинетов ( математики, физики, химии, истории, географии, русского языка и литература, родного языка, машиноведения, лингафонный кабинет, биологии , военный кабинет.) Рыбкинская средняя школа национальная, поэтому много внимания уделяется кабинету родного языка
        В настоящее время школа сделала 75 выпуск., выпустив более 2000 учащихся. Школа гордится своими питомцами! 

      Школа дала путевку в жизнь механизаторам и животноводам, агрономам и зоотехникам, продавцам и строителям. В школе есть медалисты! Многие выпускники закончили высшие учебные заведения, работают в промышленности и сельском хозяйстве, занимают ответственные должности на производстве и в Армии, учителя, врачи, инженеры, ученые, преподаватели высших учебных заведений.  Воспитанники школы- неоднократные победители районных олимпиад, смотров и фестивалей, творческих конкурсов и спортивных соревнований. В рамках реализации программы поддержки  и развития спорта и физкультуры в районе, в Рыбкинскую школу поступили спортивные тренажеры, лыжи. В школе появился школьный автобус, который подвозит учащихся с соседних сел. За многолетний добросовестный труд в деле воспитания подрастающего поколения неоднократно школе присваивали звание школа года, а в 2006 году- ШКОЛА ВЕКА!     Отличником народного просвещения является Учкина Валентина Николаевна, сорок лет проработавшая в данной школе ( из них двадцать в должности директора школы, создатель школьного фольклерного ансамбля «Ляйне» Уважаемые в селе, в педагогическом коллективе и среди учеников, профессионалы своего дела, старейшие учителя, находящиеся на заслуженном отдыхе, десятки лет посвятившие себя воспитанию подрастающего поколения, некоторых из них сегодня нет среди нас: Мурзо М.Р., Галкина Т.С., Рукавишникова Р.С., Масейкина М.С., Капаева А.Е.,Трисейкина Н.Ф, Костина Т.Т.,Эркина Г.С., Климанова М.А., Киселев Ф.И., Плаксин А.М., Учкин М.Д., Ключкина В.С 
