Если Вам скоро на пенсию — подготовьте документы заранее!
В Управлении Пенсионного фонда Российской Федерации в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовии уже на протяжении многих лет проводиться работа по заблаговременной подготовке документов для назначения страховой пенсии по старости.  Поэтому всем гражданам, которые в ближайшем 2018 году наступает право на получение пенсии, необходимо заранее обратиться в Пенсионный фонд для предоставления необходимых документов. Прием в этом случае ведут  специалисты оценки пенсионных прав застрахованных лиц, которые и будут формировать макет выплатного дела. 
В Пенсионный фонд необходимо представить следующий пакет документов: подлинники паспорта, трудовой книжки, документов об образовании (диплом, свидетельство об учебе), страховое свидетельство (СНИЛС), справку о периоде получения пособия по безработице (если гражданин «стоял» на бирже) , а также справку о заработной плате за любые 60 месяцев подряд до 01.01.2002 года. Мужчинам дополнительно необходимо представить военный билет для подтверждения периода службы в армии, женщинам — свидетельства о браке и о рождении всех детей. При назначении пенсии на льготных основаниях необходимо представить льготные уточняющие справки с предприятий и учреждений, где проходила трудовая деятельность.

Специалисты Пенсионного фонда проверяют сведения, содержащиеся в представленных документах, правильность их оформления, и при необходимости, окажут содействие в направлении запросов работодателям, у которых гражданин осуществлял трудовую деятельность, примут необходимые меры по корректировке документов, содержащих неточные (неполные) сведения. Заблаговременная работа с документами позволит установить размер пенсии с учетом всех периодов трудовой деятельности и максимально возможного заработка. 

Напоминаем, что в 2018 году для назначения страховой пенсия по старости помимо достижения общеустановленного законодательством пенсионного возраста: для женщин – 55, для мужчин – 60 лет, необходимо иметь страховой стаж не менее 9 лет и 13,8 индивидуальных пенсионных баллов. 

Обратиться для заблаговременного рассмотрения документов о назначении страховой пенсии по старости на общих основаниях необходимо за 6 месяцев до наступления пенсионного возраста, а для досрочного назначения страховой пенсии по старости за 9 месяцев. Жителям г.Ковылкино и Ковылкинского муниципального района документы необходимо представить в УПФР в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия, т. е. по месту жительства, по адресу: г.Ковылкино, ул.Пролетарская, д.30а., кабинет № 7 кабина № 4 или 4 кабинет. 

Прием граждан осуществляется в будние дни с 8.30. до 16.30, по пятницам с 8.30. до 15.30, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00, кроме выходных и праздничных дней, в том числе по предварительной записи. Записаться на прием возможно по телефону 2-13-63, на сайте Пенсионного фонда России WWW.PFRF.RU или на региональной странице WWW.PFRF.RU /ot_mordovia//
