Анализ результатов ЕГЭ и ОГЭ в 2019 году
      Одним из объективных показателей качества общего образования по-прежнему остается государственная итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов. В 2019  году в нашем районе использовалась технология печати  полного комплекта электронных материалов и сканирование бланков  непосредственно в аудиториях пункта приема экзаменов. 
     Число выпускников, набравших от 80 до 100 баллов, в этом году снизилось на 5 человек. 25 человек получили на ЕГЭ более 80 баллов по двум и более предметам (в прошлом году – 30 человек). 
Но есть и не набравшие минимальный балл по предметам – это 32 человека, по сравнению с прошлым годом уменьшилось на  4 выпускника. Обращаем внимание, что директорам этих школ следует пересмотреть не только систему подготовки к ЕГЭ, но и организацию образовательного процесса в течение всех 11 лет, в особенности систему подготовки и повышения квалификации учителей.
    Показателем результативности системы образования является завершение обучения по программам среднего образования. Данный показатель напрямую зависит от численности участников, не справившихся с экзаменационными заданиями по обязательным предметам. Один выпускник Кочелаевской школы не набрал минимального балла по математике и  русскому языку. 
      На сегодняшний день из 124 (ста двадцати четырех) выпускников 11 классов, допущенных к аттестации, 123 получили аттестат о среднем общем образовании, что составляет 99 %. Такой процент  является стабильным уже на протяжении нескольких лет. 
     Средний балл  по математике профильной  по сравнению с прошлым учебным годом повысился,  в прошлом году был 44,08, в этом году – 51. Самый высокий средний балл по этому предмету из городских школ - в   средней школе № 2 (58), из сельских школ – в Кочелаевской школе (70).  Самый низкий – в городской школе имени Героя Советского Союза М.Г. Гуреева (49), из сельских школ -  в Краснопресненской средней  школе (27).  
Средний балл  по русскому языку почти на том  же уровне, как и в прошлом году,  - 61. Самый высокий средний балл по этому предмету из городских школ - в   средней школе № 3 (71), из сельских  школ – в Троицкой школе  (69).  Самый низкий из городских школ – в школе имени Героя Советского Союза М.Г. Гуреева (55),  из сельских школ -  в Рыбкинской   школе (38).  
   Популярные предметы по выбору в 2019 году -     биология и история, и как всегда  наибольшей популярностью   пользуется обществознание. Наименее выбираемыми предметами являются география, литература, информатика. В этом году 7 человек сдавали ЕГЭ по английскому языку, это на 41 % меньше, чем в прошлом,  среди которых выпускница школы № 4  набрала 87 баллов, что выше на 1 балл, чем в прошлом году. Анализ результатов Единого государственного экзамена показал, что по количеству выбранных предметов лидируют две школы, как и в прошлом году: Гимназия № 1 и СОШ № 4  - 12  предметов.
24 выпускника получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», что по сравнению с прошлым годом меньше на 12 человек. В этом учебном году в соответствии с приказом министерства просвещения Российской Федерации аттестат о среднем общем образовании с отличием и приложение к нему выдавались выпускникам 11 класса, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся на уровне среднего общего образования, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию и набравшим: не менее 70 баллов на ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня и 5 баллов на ЕГЭ по математике базового уровня. На начало 2018-2019 учебного года количество выпускников -  претендентов на медаль «За особые успехи в учении» составляло 34 человека. По результатам экзаменов 10 выпускников не набрали 70 баллов по обязательным предметам. Это 4 выпускника Гимназии № 1 из 8 претендентов, 3 – из школы № 2 из 5 претендентов,  1 выпускник из школы № 4 из 10 человек, по одному из Примокшанской и Мамолаевской школы. Успешно прошли экзамены и подтвердили свои знания все заявленные выпускники школы № 3, Троицкой и Краснопресненской школ.
К государственной итоговой аттестации за курс основной школы были допущены 305 учащихся, из них 301 сдавали в форме ОГЭ, 4 человека  - в форме ГВЭ. ГИА-9 показала, что успеваемость выпускников 9-ых классов по русскому языку и математике составила 99,3 %, что по сравнению с прошлым годом повысилась на 1 %. Два выпускника 9-ых классов не получили аттестат: 1 выпускник (Рыбкинская школа) и 1 ученик  Гимназии № 1. Будут пересдавать в сентябре 2019 года. Наиболее хорошие результаты среди городских школ по всем сданным предметам показали выпускники 9-х классов Гимназии № 1 и средней школы  № 2, среди сельских школ – Мамолаевская, Парапинская, Изосимовская. Самый низкий средний балл по району из всех предметов по биологии. Учителям-предметникам необходимо активизировать работу с учащимися по этому предмету. 
27 выпускников 9-ых классов получили аттестат особого образца, что меньше на 4 человека, чем в прошлом учебном году.

 
