    О рассмотрении архивных справок о зарплате за период до распада СССР без указания денежных единиц из-за отсутствия их указания в лицевых счетах.
  Согласно статье 10 Закона Союза Советских Социалистических Республик от 11.12.1990 № 1828-1 «О Государственном банке СССР» официальной денежной единицей СССР является рубль.
  В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ размер страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) определяется на основании соответствующих данных, имеющихся в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, по состоянию на день, в который этим органом выносится решение об установлении страховой пенсии, установлении и о перерасчете размера фиксированной выплаты к страховой пенсии в соответствии с нормативными правовыми актами, действующими на этот день.

  Согласно пункту 23 Правил от 17.11.2014 № 884н, решения и распоряжения об установлении пенсии или об отказе в установлении пенсии принимаются территориальным органом ПФР на основе всестороннего, полного и объективного рассмотрения всех документов, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР.

 Учитывая изложенное, полагаем возможным в конкретных случаях рассматривать архивные справки о заработной плате за период работы в СССР, оформленные должным образом, в которых не указаны наименования денежных единиц начисления заработной платы, с учетом мнения Комиссии, принимая во внимание совокупность всех документов, имеющихся в распоряжении территориального органа ПФР, и при наличии оснований оформлять решение территориального органа ПФР о принятии к производству архивных справок. При этом при принятии решения целесообразно сравнивать размер заработной платы, указанный в архивной справке о заработной плате, со среднемесячной заработной платой в СССР за тот же период, применяемой при определении расчетного размера страховой пенсии. Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
 
