Обращение за назначением, выплатой и доставкой пенсии

Частью 2 статьи 21 Федерального закона № 400-ФЗ от 28.12.2013г. «О страховых пенсиях» и статьи 9 Федерального закона №424 – ФЗ от 28.12.2013г. «О накопительной пенсии» определены органы, в которые граждане могут обращаться с заявлениями о назначении, выплате и доставке пенсии. При этом законодательно закреплено, что помимо обращения непосредственно в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, граждане могут обращаться с указанными заявлениями в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по месту жительства. Вместе с тем такое обращение возможно в случае, если заключено соглашение о взаимодействии между органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, и многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг, а также при условии, что подача заявлений предусмотрена перечнем государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в многофункциональном центре, установленным соглашением.

Кроме того, работодателю предоставлено право обращаться за назначение, выплатой и доставкой пенсии застрахованным лицам, состоящим в трудовых отношениях с этим работодателем, с их письменного согласия.

Также законодательно закреплено, что обращение за назначением, выплатой и доставкой пенсии может быть представлено в форме электронного документа, порядок оформления которого определяется постановлением Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 года № 553 «О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов», и который передается с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
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