Получение образования ребенком 

· Могу ли я за счет материнского (семейного) капитала оплачивать содержание ребенка в частном детском саду? 

Да, Вы можете использовать средства материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком в любой  организации на территории Российской Федерации, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг, включая содержание ребенка в детском саду (любой организации,     реализующей образовательные программы дошкольного образования или основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования). Средства могут быть использованы на обучение любого из детей в семье, когда возникает необходимость в образовании. При этом возраст ребенка на дату начала обучения не должен превышать 25 лет, а возраст ребенка с рождения (усыновления) которого возникло право на МСК должен быть не менее 3-х лет. Исключение составляет дошкольное образование – по этому направлению материнским капиталом можно распорядиться сразу после рождения ребенка, который дает право на сертификат.

· В течение какого времени перечисляются средства материнского (семейного) капитала на оплату обучения в ВУЗЕ старшего ребенка? 

Не более чем через 10 дней после принятия положительного решения по вашему заявлению.

· Гражданин обратился в ПФР за мат. капиталом на оплату дет. сада, было получено одобрение и переведены средства, ребенок отходил в него всего 2 месяца, а после этого предоставили муниципальный дет. сад. Коммерческий сад готов вернуть оставшиеся ср-ва, как это можно оформить? 

Договор должен быть расторгнут, а средства, оплаченные сверх стоимости оказанных услуг, детскому саду следует вернуть туда откуда они поступили (т.е. в территориальный орган ПФР).

· Можно ли оплатить средствами МСК обучение в магистратуре? 

Оплатить обучение ребенка за счет средств маткапитала можно до достижения им 25 летнего возраста.

