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 Восстановление прав ребенка-инвалида на бесплатное лекарственное обеспечение

По результатам проведенных в мае 2021 года проверок ГБУЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» и Ковылкинской аптеки № 63 ГУП РМ «Фармация» (далее Аптека № 63) межрайонной прокуратурой восстановлены права ребенка-инвалида на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами.
Проведенной проверкой выявлены факты необеспечения в установленный законом срок льготных рецептов на бесплатное получение лекарственных препаратов, находящихся на отсроченном хранении в Аптеке № 63.
Также, установлено, что врачом-педиатром ГУБЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» льготные рецепты ребенку-инвалиду на бесплатное получение лекарственных препаратов в форме электронного документа, без визита к врачу на курс лечения до 180 дней со сроком действия до 90 дней со дня оформления, не выписывались.
После вмешательства межрайонной прокуратуры права ребенка-инвалида на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами восстановлены в полном объеме.
По результатам проведенной проверки в адрес ГБУЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» и ГУП РМ «Фармация» внесены представления об устранении нарушений законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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 Межрайонная прокуратура признала незаконным отказ ГКУ «Соцзащита населения по Ковылкинскому району РМ» в предоставлении недееспособному гражданину ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Проведенной межрайонной прокуратурой проверкой  в деятельности ГКУ «Соцзащита населения по Ковылкинскому району РМ» выявлены нарушения закона.
В ходе проверки установлено, что в ГКУ «Соцзащита населения по Ковылкинскому району РМ» обратился недееспособный гражданин о предоставлении ему ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, которому было отказано в предоставлении денежной компенсации по формальным основания.
По результатам проверки главному директору ГКУ «Соцзащита населения по Ковылкинскому району РМ» внесено представление об устранении выявленных нарушений.
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Признан виновным в покушении на убийство своей матери, совершенным общественно опасным способом, с особой жестокостью, а также в умышленном уничтожении чужого имущества и уклонении от административного надзора.

08.06.2021 Ковылкинским районным судом Республики Мордовия осужден местный житель г. Ковылкино, который 11.07.2020 в ходе ссоры со своей матерью, совершил покушение на ее убийство. Для реализации задуманного мужчина облил бензином единственный выход частного дома, в котором находилась мать, и поджог его. Осужденный, убедившись в быстром развитии огня, с места преступления скрылся. Довести умысел на убийство он не смог, поскольку потерпевшая, учуяв запах дыма, смогла самостоятельно покинуть горящий дом через окно. В результате произошедшего пожара был существенно поврежден дом, а также уничтожена его кровля. Мать не пострадала.
Кроме того, он же после освобождения из мест лишения свободы в 2017 году, являясь лицом, находящимся под административным надзором, без уведомления специализированного государственного органа, покинул территорию Ковылкинского района и не являлся на регистрацию. 
Приговором суда местному жителю г. Ковылкино назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
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  Начальник отделения почтовой связи Ковылкинского почтамта  осужден за присвоение чужого имущества в крупном размере.

В ходе предварительного и судебного следствия, установлено, что 16.06.2020 начальник ОПС, выполняя возложенные обязанности, имея, свободный доступ к денежным средствам, находящимся в кассе ОПС Ковылкино, на служебном компьютере сформировала 2 бланка перевода и кассовые чеки на общую сумму 255 955 руб. 60 коп., распечатав которые выполнила в них подписи от имени действительных получателей переводов. Однако денежные средства реальным получателям не были выплачены. Похищенными денежными средствами в  сумме 255 955 руб. 60 коп. начальник завладела полностью, распорядилась по своему усмотрению, чем причинила указанному почтамту крупный ущерб.
12.04.2021 приговором суда бывшему начальнику ОПС Ковылкино назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года со штрафом в размере 
8 000 руб.
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                                       Прокурорская проверка

Проведенной межрайонной прокуратурой проверкой  в деятельности ГБУЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» выявлены нарушения в сфере санитарно-эпидемиологического законодательства,  противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, здравоохранения.
В ходе проверки установлено, что в ГБУЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» ненадлежащем образом осуществляется температурный режим хранящихся наркотических средств и психотропных веществ. 
По результатам проверки главному врачу ГБУЗ РМ «Ковылкинская ЦРБ» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено.
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Признан виновным в неуплате алиментов на содержание своего несовершеннолетнего ребенка

30.04.2021 Ковылкинский районный суд Республики Мордовия согласился с доводами государственного обвинителя о виновности                    местного жителя в совершении преступления, предусмотренного 
ч. 1 ст. 157 УК РФ (уплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей).
Установлено, что житель г. Ковылкино в период с 19.08.2020 по 14.03.2021 умышленно, пренебрегая нормами морали и общечеловеческими принципами, совершил неуплату средств на содержание своего несовершенного ребенка, в связи с чем за указанный период времени у него образовалась задолженность по алиментам в размере 77 051 руб.
На основании представленных государственным обвинителем доказательств он был осужден за совершение инкриминированного преступления к 7 месяцам исправительных работ с удержанием в доход государства 10 %.
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  О некоторых вопросах приёма в дошкольные образовательные учреждения.

 Статьей 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в ред. от 24.03.2021) предусмотрено, что прием на обучение по образовательным программам дошкольного образования в образовательные организации осуществляется по направлению органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего государственное управление в сфере образования, или органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования, с помощью информационных систем доступности дошкольного образования.
Для сбора сведений о доступности дошкольного образования в определенном Правительством Российской Федерации и субъектами Российской Федерации порядке созданы соответствующие федеральная и региональные информационные системы.
Региональные системы содержат информацию о детях, нуждающихся в получении мест в детсадах, и об их родителях; о детсадах; о результатах рассмотрения заявлений о предоставлении детям мест в детсадах, о последовательности предоставления таких мест, об основаниях изменения указанной последовательности для каждого ребенка, о результатах направления и приема детей в детсады; об органах местного самоуправления в сфере образования, организующих предоставление общедоступного и бесплатного дошкольного образования.
Родителям предоставляется, в том числе через единый портал госуслуг или региональные порталы, информация о заявлении и статусах его обработки; последовательности предоставления места в государственном или муниципальном детском саду; о предоставлении места и о зачислении ребенка.
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