В Атюрьевском районе открылся Центр общения старшего поколения.

26 октября в селе Атюрьево открылся пятнадцатый в Мордовии Центр общения старшего поколения. В мероприятии приняли участие управляющий региональным Отделением Социального фонда Владимир Василькин, глава Атюрьевского района Сергей Ермолаев, представители Союза пенсионеров, районной ветеранской организации, активные жители села.

Обзорную экскурсию по Центру для собравшихся провела руководитель клиентской службы Елена Пиксина. Она показала первым гостям компьютерный уголок, где можно проводить уроки финансовой и компьютерной грамотности, место для творчества, библиотеку, пространство для настольных игр и чаепитий.

Управляющий Отделением Социального фонда по Республике Мордовия Владимир Василькин уверен, что Центр станет любимым местом встреч для жителей благородного возраста.  «Сегодня я увидел ваше искреннее желание приходить в наш Центр, воплощать на его площадке новые идеи, заниматься творчеством и саморазвитием, находить товарищей по духу и завязывать крепкую дружбу», — сказал он.

Сергей Ермолаев в свою очередь отметил, что в Атюрьево проживают очень активные пенсионеры и такой Центр им очень нужен. «Открытие Центра общения — отличная возможность для самореализации. Поэтому большая благодарность от всех жителей Атюрьевского района Отделению Социального фонда. Мы уже наметили план самых разных мероприятий здесь», — добавил он.

Праздник завершился  небольшим концертом — своими талантами первых посетителей Центра общения старшего поколения порадовали музыкальный коллектив Детской школы искусств и юная баянистка, лауреат международных и российских конкурсов, Ксения Журавлева.

Центр ждет своих посетителей в рамках работы клиентской службы СФР по адресу: с. Атюрьево, ул. Коммунистическая, д. 10.

