Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда 
Российской Федерации по Республике Мордовия
О порядке и сроках представления отчетности 
    Уважаемый страхователь!

В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 1996 года № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» страхователи обязаны представлять в органы ПФР по месту их регистрации следующую отчетность.

  Ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным  периодом - месяцем, сведения о каждом работающем у него застрахованном лице по форме СЗВ-М  «Сведения о застрахованных лицах». 

  Ежегодно не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом, по форме СЗВ-СТАЖ «Сведения о страховом стаже застрахованных лиц».  Ежемесячно не позднее 15 числа месяца, следующего за месяцем, в котором проведены кадровые мероприятия "Перевод", "Переименование", "Установление (присвоение)", "Запрет занимать должность" или подано заявление о выборе формы трудовой книжки, представляются сведения по форме СЗВ-ТД «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица».

 Не позднее рабочего дня, следующего за днем издания приказа или распоряжения о приёме на работу или увольнении - сведения по форме СЗВ-ТД «Сведения о трудовой деятельности зарегистрированного лица» о кадровом мероприятии "Прием" или "Увольнение".


Сведения по форме СЗВ-М и СЗВ-СТАЖ представляются страхователями на всех застрахованных лиц, находящихся со страхователем в трудовых отношениях (в том числе, с которыми заключены трудовые договоры) или заключивших с ним гражданско-правовые договоры, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством Российской Федерации начисляются страховые взносы. Кроме того, указанные сведения представляются на руководителя организации, который является единственным участником (учредителем), членом организации, собственником ее  имущества. 


Руководители и члены некоммерческих организаций, безвозмездно выполняющие свои функции, в отношении которых не начисляются страховые взносы на обязательное пенсионное страхование, признаются неработающими. Сведения на таких лиц представляются только за отчетные месяцы, в которых в отношении их было произведено начисление страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

Сведения о трудовой деятельности (форма СЗВ-ТД) представляются только на работников, с которыми заключены трудовые договоры. 

Если численность работающих сотрудников за предшествующий отчетный период - месяц, составляет 25 и более лиц, сведения необходимо представлять в форме электронного документа по телекоммуникационным каналам связи. 


За непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений к такому страхователю  применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица (ст.17 №27-ФЗ). 


За несоблюдение страхователем порядка представления сведений в форме электронных документов к такому страхователю применяются финансовые санкции в размере 1 000 рублей (ст.17 №27-ФЗ).

Кроме того, непредставление в установленный срок либо отказ от представления в органы ПФР  сведений, а равно представление таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 300 до 500 рублей (статья 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). 
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