[bookmark: __DdeLink__906_138609044]При назначении двух выплат по линии ПФР оценивается нуждаемость семьи
1 июля специалисты ПФР начали прием заявлений на ежемесячное пособие для женщин, вставших на учет в ранние сроки беременности (до 12 недель) и на выплату родителям, которые в одиночку воспитывают детей от 8 до 16 лет включительно. Выплаты предусмотрены для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, поэтому главным условием для их назначения является невысокий доход. Чтобы определить имеет ли семья право на выплату, необходимо разделить доходы всех членов семьи за учитываемый год на двенадцать месяцев и на количество членов семьи.
В доходе семьи учитываются следующие выплаты:
· доходы от трудовой деятельности (зарплаты, премии, авторские гонорары и пр.) и доходы от предпринимательской деятельности, включая доходы самозанятых; 
· пенсии, пособия, стипендии, алименты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам, страховые выплаты; 
· денежное довольствие военнослужащих, сотрудников силовых ведомств и компенсации за исполнение государственных или общественных обязанностей; 
· доходы от ценных бумаг и доходы от продажи и сдачи в аренду имущества; 
· доходы от специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» и проценты по вкладам; 
· содержание судей; 
· доходы, полученные за пределами РФ. 
При назначении выплат не учитываются следующие доходы:
· выплаты на детей от 3 до 7 лет, которые были получены в прошлые периоды на этого ребенка (для выплаты одиноким родителям); 
· выплаты на детей от 8 до 16 лет, которые будут получены в предыдущие периоды на этого ребенка (для выплаты одиноким родителям); 
· единовременная материальная помощь, страховые выплаты и средства, предоставленные в рамках социального контракта; 
· суммы пособий и иных аналогичных выплат, а также алиментов на ребенка, который на день подачи заявления достиг возраста 18 лет (23 лет – в случаях, предусмотренных законодательством субъектов РФ); 
· ежемесячные выплаты неработающим трудоспособным людям, ухаживающим за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы. 
