Приглашаем граждан оформить выплаты на детей! 

Начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Ковылкинском муниципальном районе Г.А.Круглякова в интервью «ГП» ответила на вопросы о выплатах семьям с детьми, согласно Указам Президента России от 07.04.2020 №249 и  от 11 мая 2020 г. № 317.
- Галина Алексеевна, как бы вы охарактеризовали ситуацию с выплатами на сегодняшний день?
На 8 июня ежемесячные выплаты в размере 5 тысяч рублей получили 17 тысяч 590 семей Мордовии, в которых  растут дети в возрасте до 3 лет. Общая сумма перечислений на банковские счета этих родителей составила 271 миллион 60 тысяч рублей.

Что касается семей с детьми в возрасте от 3 до 16 лет, то от них  в Отделение поступило 66548 заявлений. Все они рассмотрены. По 65 019 заявлениям (это 97,7% от всех поступивших заявлений) приняты положительные решения на 88 206 детей.
На банковские счета родителей перечислено 882  миллиона 60 тысяч рублей. 
- Имеются ли отказы в выплате?
Да, отказные решения выносятся. Основная часть связана с грубыми ошибками при оформлении заявления. Также отказ выносится в случае отсутствия у семьи права на выплату или же в случае, если заявление подано посторонним лицом (например, не родителем, а близким родственником). Выплата не осуществляется при лишении или ограничении заявителя родительских прав в отношении ребенка, а также в случае смерти ребенка, в связи с рождением которого возникло право на единовременную выплату.

Напоминаем, что подать новое заявления, исправив предыдущие неточности, семья сможет только после получения отказного решения по первому заявлению.
- Какие ошибки чаще всего допускают родители при заполнении заявлений?
  К числу самых распространенных ошибок   относятся:

- неправильно введенные данные ребенка (ошибки в ФИО) либо написание фамилии, которая отличается от той, что указана в свидетельстве о рождении;

- неправильный номер СНИЛС ребенка;

- некорректные данные свидетельства о рождении. Например, родители вместо номера актовой записи о рождении ребенка указывают серию и номер самого документа. 

- неправильные реквизиты для перечисления выплаты (БИК или наименование банка получателя, корреспондентский счет банка, номер банковского счета). Заявитель должен указать свой банковский  счет. Выплата не может осуществляться на счет другого лица. Некоторые граждан дали реквизиты закрытых счетов или же неправильно переписали номер своего счета. Зачастую  ФИО заявителя не соответствует владельцу банковского счета. 

При оформлении  заявления нужно также знать, что:

- помощь оказывается только гражданам Российской Федерации. Если лицо утратило гражданство РФ, выплата не осуществляется; 

- обязательно проживание на территории России. В случае постоянного проживания семьи за пределами страны, единовременная выплата не осуществляется;
-Расскажите, пожалуйста, о способах подачи заявлений на выплаты.
Заявление на выплату в размере 5 тысяч рублей  можно подать  через портал Госуслуг или же через  личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР, а также это можно сделать в клиентской службе Пенсионного фонда, предварительно записавшись на прием.

Обращаю внимание на то, что если семья имеет право на материнский капитал, то заявление должен подать владелец сертификата.  Если же ребенок единственный и право на материнский капитал отсутствует, то заявление может подать любой из родителей. Если в семье несколько детей до 3 лет, то на них подается одно общее заявление. 
Заявление на выплату в размере 10 тысяч рублей  подается  через  единый портал государственных услуг  или же через клиентскую службу ПФР, предварительно записавшись на прием.

Обратиться за выплатой может любой из родителей, который записан в свидетельстве о рождении ребенка. Если в семье несколько детей в возрасте от 3 до 16 лет, то на них подается одно общее заявление. 

В случае, если на вышеназванные выплаты заявление подают опекуны или попечители ребенка, то им придется лично прийти в Пенсионный фонд, поскольку от них требуются документы, которые предоставить могут только они сами.
Какое количество заявлений еще ожидается?
В Мордовии прогнозное количество семей (по данным Мордовиястат на 1 января 2020г.), на которых распространяется ежемесячная выплата в размере 5 тысяч рублей, составляет 18 тысяч 600 человек. Чуть более одной тысячи родителей пока еще не оформили выплату. 

Также почти на 10 тысяч ребятишек в возрасте от 3 до 16 лет  не оформлена выплата в размере 10 тысяч рублей.  
Приглашаем граждан подать заявления!
