ОБЪЯВЛЕНИЕ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ! 

НОВЫЕ СРОКИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ СЗВ-ТД С 1 АПРЕЛЯ 2020 ГОДА!

Управление ПФР в Ковылкинском муниципальном районе Республики Мордовия доводит до сведения работодателей, что согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 8 апреля 2020 года №460 п.6  с 1 апреля 2020 года изменены  сроки представления отчетности ф.СЗВ-ТД  в ПФР.
Работодатель представляет в ПФР СЗВ-ТД  в случаях приема на работу и увольнения гражданина не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа (распоряжения), а также иных решений или документов, подтверждающих оформление трудовых отношений.
Сведения представляются на зарегистрированных лиц, с которыми заключены или прекращены трудовые отношения в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, включая лиц, работающих по совместительству и на дистанционной работе.
Способ представления отчетности СЗВ-М и СЗВ-ТД зависит от количества застрахованных лиц, на которых представляются сведения. В случае, если сведений 25 и более, отчетность представляется только в форме электронного документа. Сведения на 24 и менее застрахованных лица Законом разрешено представлять как в электронной форме, так и в письменной (бумажной) форме.

В связи с проведением неотложных мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, когда посещение территориальных органов ПФР ограничено, рекомендуем страхователям подключиться к системе электронного документооборота ПФР.

  Сведения представляются в электронном виде через специализированного оператора связи или через уполномоченных представителей. При этом, СЗВ-ТД можно представить и через Кабинет  страхователя на официальном сайте ПФР (www.pfrf.ru). 

Дополнительно сообщаем, что в Управлении  для страхователей, не имеющих возможность представить отчетность в электронной форме, организован  прием бумажной отчетности с учетом ограничительных мер по предупреждению распространения коронавирусной инфекции.
 Дополнительную информацию Вы можете получить по телефону «Горячей» линии Управления  (8-834-53)2-06-74.

