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Администрация Шингаринского сельского поселения                     Ковылкинского муниципального района                                                    Республики Мордовия
    от 10 декабря 2021 г.                                                                                № 59
О внесении изменений в Административный регламент администрации Шингаринского сельского поселения Ковылкинского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений (ордеров) на производство земляных работ»
В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрация Шингаринского сельского поселения Ковылкинского муниципального района п о с т а н о в л я е т:
Внести в административный регламент администрации Шингаринского сельского поселения Ковылкинского муниципального района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача ордеров на производство земляных работ», утвержденный постановлением администрации Шингаринского сельского поселения Ковылкинского муниципального района от 01.12.2021г. № 51/б изменения, дополнив часть 2.5.4. подраздела 5 абзацем следующего содержания:       

«Администрация не вправе требовать от заявителя предоставления на бумажном носителе документов и информации, электронные образы которых ранее были заверены в соответствии с пунктом 7.2 части 1 статьи 16 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», за исключением случаев, если нанесение отметок на такие документы либо их изъятие является необходимым условием предоставления муниципальной услуги, и иных случаев, установленных федеральными законами.» 

         2. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования в информационном бюллетене Шингаринского сельского поселения.
Глава Шингаринского сельского поселения
Ковылкинского муниципального района                                           Т.П.Панькина
