О назначении пенсии по случаю потери кормильца, перерасчета размера пенсии, условием осуществления которых является наличие статуса лица, обучающегося по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность
, в случае подачи заявления о назначении пенсии, перерасчете размера пенсии до начала обучения.

Федеральными законами от 28.12.2013 № 400-ФЗ
 и от 15.12.2001 № 166-ФЗ
 предусмотрено, что обращение за назначением пенсии может осуществляться в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким-либо сроком. 

В соответствии с положениями части 1 и пункта 3 части 5 статьи 22 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ страховая пенсия по случаю потери кормильца назначается со дня смерти кормильца, если обращение за указанной пенсией последовало не позднее чем через 12 месяцев со дня его смерти, а при превышении этого срока - на 12 месяцев раньше того дня, когда последовало обращение за указанной пенсией, но во всех случаях не ранее чем со дня возникновения права на указанную пенсию.

Пенсия по случаю потери кормильца по государственному пенсионному обеспечению, социальная пенсия по случаю потери кормильца назначается с 1-го числа месяца, в котором гражданин обратился за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее (статья 23 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ). 

В случае назначения пенсии по случаю потери кормильца нетрудоспособному члену семьи умершего кормильца, достигшему возраста 18 лет, одним из правоустанавливающих юридических фактов является обучение по очной форме обучения по основным образовательным программам в организации, осуществляющей образовательную деятельность. 

Заявление пенсионера о перерасчете размера пенсии принимается при условии одновременного представления им необходимых для такого перерасчета документов, обязанность по представлению которых возложена на заявителя
. 

Это означает, что пенсионер может обратиться за перерасчетом размера пенсии в любое время после возникновения права на него и, соответственно, на момент обращения должен располагать документами, подтверждающими право на осуществление такого перерасчета.

Перерасчет размера пенсии в связи с наличием (увеличением количества) нетрудоспособных членов семьи, находящихся на иждивении пенсионера, производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчете размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, пенсии по государственному пенсионному обеспечению в сторону увеличения
.

Пунктом 88 Перечня № 958н определено, что обучение лиц в возрасте старше 18 лет по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в иностранных организациях, расположенных за пределами территории Российской Федерации, подтверждается документами, выданными этими организациями.

В связи с уточнением правоприменительной практики в отношении лиц, достигших возраста 18 лет и обучающихся по очной форме обучения по основным образовательным программам в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, территориальные органы ПФР с учетом мнения Минтруда России при решении вопроса о наличии статуса обучающегося исходят из того, что лицо приобретает статус обучающегося с даты, указанной в приказе о приеме его на обучение, а не с даты выхода приказа.

Факт издания приказа о приеме лица на обучение свидетельствует о том, что лицо приобретает статус обучающегося, при этом датой приобретения такого статуса является дата, указанная в приказе. В этой связи полагаем, что справка об обучении может приниматься к рассмотрению в качестве документа, подтверждающего обучение гражданина, и в случае, если дата, указанная в приказе, не наступила.

Заявления о назначении пенсии по случаю потери кормильца, о перерасчете размера пенсии рассматриваются в сроки, установленные статьями 22 и 23 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ соответственно. При этом срок назначения, перерасчета размера пенсии определяется с учетом даты приобретения статуса обучающегося.

С учетом изложенного рассмотрим примеры:

Пример 1. 19.08.2016 при обращении за назначением страховой пенсии по случаю потери кормильца представлена справка образовательной организации, согласно которой на основании приказа от 12.08.2016 гражданин зачислен на обучение с 01.09.2016. 

Территориальный орган ПФР рассматривает заявление о назначении страховой пенсии по случаю потери кормильца не позднее чем через 10 рабочих дней со дня приема заявления со всеми необходимыми документами (представления дополнительных документов) и при наличии права на пенсию выносит решение о ее назначении с 01.09.2016.

Пример 2. 15.08.2016 получатель страховой пенсии по старости при обращении за перерасчетом размера указанной пенсии представил справку образовательной организации, согласно которой нетрудоспособный член семьи на основании приказа от 12.08.2016 зачислен на обучение с 01.09.2016.

Территориальный орган ПФР рассматривает заявление о перерасчете размера пенсии не позднее чем через 5 рабочих дней со дня его приема и при наличии права на такой перерасчет выносит распоряжение о перерасчете размера пенсии с 01.09.2016.

�	 Далее – обучающиеся.


�	 Часть 4 статьи 5 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ 


�	 Пункт 1 статьи 22 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ 


�	 Часть 2 статьи 23 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ, статья 24  Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ.


�	 Пункт 2 части 1 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ, подпункт 2 пункта 2 статьи 23 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ.





