В каком порядке может быть реализовано право на одновременное  получение двух пенсий нетрудоспособными членами семей граждан, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, указанными в пункте 3 части 1 статьи 29 Закона № 1244-1?

Нормами  пункта 3 части 1 статьи 29 указанного Закона членам семьи умершего (погибшего) вследствие чернобыльской катастрофы участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС из числа военнослужащих и приравненных к ним по пенсионному обеспечению лиц, призванных на сборы военнообязанных, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, государственной безопасности, гражданской обороны, а также умершего инвалида вследствие военной травмы в связи с чернобыльской катастрофой предусмотрено назначение пенсии по случаю потери кормильца как вследствие военной травмы (ранения, контузии, увечья или заболевания, связанного с пребыванием на фронте).
При этом частью 2 статьи 29 Закона № 1244-1 предусмотрено, что пенсия по случаю потери кормильца семьям граждан, умерших (погибших) вследствие чернобыльской катастрофы, назначается независимо от других видов пенсий, пособий и доходов. Указанные положения распространяются в равной степени на всех нетрудоспособных членов семей, поименованных в пункте 3 части 1 статьи 29 Закона № 1244-1. 

Назначение пенсии по случаю потери кормильца указанным членам семей граждан, погибших (умерших) вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, производится в соответствии с  нормами Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ.

При наличии подтверждения связи смерти кормильца с военной травмой в связи с чернобыльской катастрофой  им  может быть назначена пенсия по случаю потери кормильца как вследствие военной травмы по нормам подпункта 1 пункта 4 статьи 15 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ.
При отсутствии оснований для назначения пенсии по случаю потери кормильца, как вследствие военной травмы в соответствии с нормами пункта 3 части 1 статьи 29 Закона № 1244-1, право на пенсию по случаю потери кормильца, в том числе на одновременное получение двух пенсий, указанные члены семей  могут приобрести по нормам подпункта 5 пункта 3 статьи 3 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ, устанавливающего круг лиц, имеющих право на одновременное получение двух пенсий, а также статьи 10 указанного Закона, в которой предусмотрены условия назначения пенсий гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, и членам их семей.
При назначении названной пенсии причина смерти кормильца значения не имеет и  определяющим  моментом  является  отнесение  умершего  кормильца к определенной категории лиц, получивших или перенесших лучевую болезнь и другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС или работами по ликвидации последствий указанной катастрофы, ставших инвалидами вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и лиц, принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в зоне отчуждения (подпункт 1, 2 и 3 пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ).
Таким образом,  указанным членам семей,  потерявших кормильца из числа военнослужащих и приравненных к ним по пенсионному обеспечению лиц, призванных на сборы военнообязанных,  может быть установлена либо пенсия по случаю потери кормильца как вследствие военной травмы (при соблюдении условий) либо пенсия по случаю потери кормильца, предусмотренная статьями 10 и 17 Федерального закона от 15.12.2001
№ 166-ФЗ для членов семей граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф. 

Членам семей граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф могут устанавливаться пенсия по случаю потери кормильца, предусмотренная статьей 17 указанного Федерального закона, и страховая пенсия по старости (инвалидности) или пенсия по случаю потери кормильца, предусмотренная статьей 17 Федерального закона, и социальная пенсия, предусмотренная статьей 18 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ (за исключением социальной пенсии по случаю потери кормильца).
