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 Межрайонной прокуратурой в ходе мониторинга сети Интернет выявлены сайты, на которых размещалась информация о том, как купить водительское удостоверение, диплом об образовании, оформить фиктивную регистрацию, а также способах по обналичиванию денежных средств посредством совершения сделок и составления документов, с указанием прейскуранта оказываемых услуг и электронного адреса для оформления заказа.
Вместе с тем, в Российской Федерации установлены соответствующие процедуры получения водительских прав, документов об образовании, утверждены правила регистрации по месту жительства, месту пребывания,              а также уплате налогов. Иные способы получения вышеуказанных документов, а также уплаты налогов, вопреки установленных требованиями действующего закона, являются уголовно-наказуемыми деяниями.
 По результатам проверки, Ковылкинский межрайонный прокурор обратился в Ленинский районный суд г. Саранска с заявлением                              о признании информации, размещенной на данных сайтах, запрещенной                к распространению на территории РФ. В настоящий момент исковые заявления удовлетворены, решения для исполнения направлены в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. 

Информационный бюллетень Новомамангинского сельского поселения Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия № 57 от «12» декабря 2018 г.
Учредитель: Совет депутатов Новомамангинского сельского поселения Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия 

Тираж: 5 экземпляров
