ОТКАЗ ОТ НСУ

Напоминаем, что получателям ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) необходимо определиться и до 1 октября сделать выбор - воспользоваться ли социальными услугами в 2020 году в натуральном виде или отказаться от них в пользу денежной компенсации.
Получателям ЕДВ, решившим в 2020 году отказаться от льгот в натуральном виде и получать денежную компенсацию, необходимо до 1 октября подать заявление в Управление Пенсионного фонда, либо МФЦ «Мои документы»; либо через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР, что особенно удобно для тех, кто ограничен в возможностях передвижения. Изменения по поданному заявлению произойдут с 01 января 2020 года.
При отказе от полного набора социальных услуг, либо его лекарственной составляющей, нужно помнить, что получать необходимые препараты бесплатно будет нельзя. Приобретать медикаменты придется самостоятельно. Такая ноша для семейного бюджета может оказаться непосильной, поэтому так важно делать выбор осознанно.
Просим особое внимание обратить граждан, имеющих тяжелые заболевания, требующие дорогостоящего лечения, – следует ли отказываться от набора социальных услуг в части лекарств, так как в случае отказа от них, вернуть право на льготы в течение 2020 года будет уже невозможно.
Подать заявление об отказе от получения льгот в натуральном виде достаточно один раз, ежегодно подтверждать свое решение не требуется. Обращаться в Управление Пенсионного фонда нужно только в случае изменения ранее принятого решения.

После 1 октября 2019 года изменить своей выбор будет нельзя! Рекомендуем не откладывать решение на последний день.
Подать заявление на получение набора соцуслуг через Интернет

Право на набор социальных услуг (НСУ) получают граждане, которым назначена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ):
инвалиды войны, участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, бывшие несовершеннолетние узники,(
инвалиды, в том числе дети,(
граждане, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»,(
граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварий и ядерных испытаний.(
Гражданин, имеющий право на НСУ, может выбрать: получать социальные услуги в натуральной форме или денежный эквивалент:
Лекарственные препараты - 863 рубля 75 копеек;
Путевки на санаторно-курортное лечение - 133 рублей 62 копейки;
Бесплатный проезд на пригородном железнодорожном 
транспорте, а также на междугороднем транспорте 
к месту лечения и обратно - 124 рубля 42 копейки.

Гражданин может отказаться от набора социальных услуг частично или полностью, подав заявление об отказе от натуральной формы льгот в пользу денежного эквивалента и наоборот.
Заявление о принятом решении подается один раз до 1 октября текущего года и начинает действовать с января следующего года. Заявление действует до тех пор, пока гражданин не изменит свой выбор. 
Раньше подать заявление можно было непосредственно в территориальном органе ПФР или в филиалах МФЦ. Теперь заявление можно подать через Интернет, что очень удобно, так как не требует личного визита гражданина в ПФР.
В Личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда России работает сервис, с помощью которого можно выбрать форму получения набора социальных услуг (НСУ) или его части. Сервис позволяет федеральным льготникам, имеющим право на получение набора соцуслуг, подать в электронном виде заявление о предоставлении НСУ (или его части), об отказе от него или возобновлении его предоставления (части НСУ).
