 О подтверждении периодов обучения в высших, средних специальных и профессионально-технических учебных заведениях, в аспирантуре, докторантуре и клинической ординатуре, прохождения интернатуры, и их учете в страховой стаж.
Согласно части 1 статьи 11 Федерального закона № 400-ФЗ «в страховой стаж включаются периоды работы и (или) иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации лицами, застрахованными в соответствии с Федеральным законом № 167-ФЗ, при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Наравне с периодами работы и (или) иной деятельности, которые предусмотрены статьей 11 Федерального закона № 400-ФЗ, в страховой стаж засчитываются иные (нестраховые) периоды, перечисленные в статье 12 названного Закона, в числе которых периоды обучения не предусмотрены. 

Вместе с тем, в соответствии с частью 8 статьи 13 Федерального закона 
№ 400-ФЗ при исчислении страхового стажа в целях определения права на страховую пенсию периоды работы и (или) иной деятельности, которые имели место до дня вступления в силу указанного Федерального закона и засчитывались в трудовой стаж при назначении пенсии в соответствии с законодательством, действовавшим в период выполнения работы (деятельности), могут включаться в указанный стаж с применением правил подсчета соответствующего стажа, предусмотренных указанным законодательством (в том числе с учетом льготного порядка исчисления стажа), по выбору застрахованного лица.

Кроме того, с учетом постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 29 января 2004 года № 2-П исчисление страхового стажа может быть произведено с учетом периодов трудовой и иной общественно полезной деятельности, имевших место до 01.01.2002 и предусмотренных действовавшим до указанной даты Законом Российской Федерации № 340-1, с применением правил подсчета стажа, предусмотренных данным Законом.

Так, согласно статье 91 Закона Российской Федерации № 340-1 в общий трудовой стаж наравне с работой, перечисленной в статье 89 указанного Закона, включается подготовка к профессиональной деятельности, в частности, обучение в докторантуре, клинической ординатуре.

Таким образом, указанные периоды обучения могут быть засчитаны в страховой стаж, если они имели место до 01.01.2002.

Согласно положениям части 10 статьи 15 Федерального закона № 400-ФЗ осуществляется оценка пенсионных прав застрахованного лица по состоянию на 01.01.2002 в соответствии со статьей 30 действовавшего до 01.01.2015 Федерального закона № 173-ФЗ.

В соответствии с пунктом 2 статьи 30 Федерального закона № 173-ФЗ расчетный размер трудовой пенсии при оценке пенсионных прав застрахованного лица может определяться по выбору застрахованного лица либо в порядке, установленном пунктом 3 указанной статьи, либо в порядке, установленном пунктом 4 указанной статьи.

При этом периоды обучения в докторантуре, клинической ординатуре могут быть учтены в общем трудовом стаже до 01.01.2002, если оценка пенсионных прав осуществляется по пункту 4 статьи 30 Федерального закона № 173-ФЗ. 

Время обучения в высших, средних специальных и профессионально - технических учебных заведениях, в аспирантуре, докторантуре и клинической ординатуре, в школах и на курсах по подготовке кадров, повышению квалификации и переквалификации подтверждается дипломами, свидетельствами, удостоверениями, а также справками и иными документами, выданными на основании архивных данных и содержащими сведения о периодах учебы. При отсутствии в документах таких сведений в качестве доказательства времени учебы принимаются справки о продолжительности обучения в данном учебном заведении в соответствующие годы при условии, что в документах имеется указание на окончание полного учебного периода или отдельных его этапов (пункт 1.6. Положения о порядке подтверждения трудового стажа для назначений пенсий в РСФСР, утвержденного приказом Минсоцобеспечения РСФСР от 4 октября 1991 года № 190).

При рассмотрении трудовой книжки, в которой имеются записи о периодах обучения во внимание принимаются положения пункта 60 Правил № 1015, в соответствии с которыми записи в трудовой книжке, учитываемые при подсчете страхового стажа, должны быть оформлены в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день их внесения в трудовую книжку.

Записи о времени обучения клиническим ординаторам, имеющим трудовые книжки, вносились учебным заведением (научным учреждением) (пункт 2.15 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях, утвержденной постановлением Госкомтруда СССР от 20.06.1974 № 162, действовавшей в период с 01.01.1975 до 30.11.2003).

Согласно пункту 8 Положения об одногодичной специализации (интернатуре) выпускников лечебных, педиатрических и стоматологических факультетов медицинских институтов и медицинских факультетов университетов, утвержденного приказом Минздрава СССР от 20 января 1982 года № 44 (применялось в части, не противоречащей российскому законодательству об образовании), руководитель (главный врач, начальник и т.д.) базового учреждения здравоохранения на основании приказа органа здравоохранения издает приказ по учреждению о зачислении выпускника вуза в качестве врача-интерна по соответствующей специальности. После издания приказа в базовом учреждении здравоохранения оформляется трудовая книжка на молодого специалиста.

В течение всего периода прохождения интернатуры врачам-интернам выплачивалась заработная плата (пункт 9 Положения). На врачей-интернов полностью распространялись правила внутреннего трудового распорядка, права и льготы, установленные для медицинских работников данного учреждения (пункт 16 Положения).

Таким образом, если в трудовой книжке врача есть записи о периодах работы в качестве врача-интерна, то такие периоды включаются в страховой (общий трудовой) стаж, при этом указанные периоды, имевшие место после 01.01.2002, могут быть учтены в страховом стаже при условии, что за эти периоды начислялись страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
