Недополученная пенсия
Порядок выплаты недополученных пенсионером в связи со смертью пенсий и иных социальных выплат регламентируется нормами Федерального закона № 400-ФЗ "О страховых пенсиях». Недополученной пенсией являются начисленные суммы пенсии, причитавшиеся пенсионеру в текущем месяце и оставшиеся не полученными в связи с его смертью.
 Такие суммы не включаются в состав наследства и могут быть выплачены при соблюдении следующих условий:
 -лицо, обратившееся за получением этих сумм входит в круг лиц, предусмотренных Федеральным законом № 400-ФЗ (дети, братья, сестры, внуки, родители, супруг, дедушка, бабушка умершего);
 -имело место совместное проживание этого лица с умершим пенсионером на день его смерти, что подтверждено документально;
 -обращение за выплатой недополученных сумм последовало не позднее, чем до истечения 6 месяцев со дня смерти пенсионера.
 Недополученную пенсию родственники могут получить в том случае, если гражданин умер до того, как доставили пенсию. Если же родные жили и были зарегистрированы отдельно, то получить невыплаченную пенсию они могут, вступив в наследство, то есть по истечении полугода после смерти пенсионера.
 Пенсия выплачивается за текущий месяц, поэтому, к примеру, если пенсионер умер 29 января, а пенсию за январь он уже получил, то недополученной пенсии нет. Получение еще одной пенсии законодательством не предусмотрено.
 При обращении в управление Пенсионного фонда необходимо предоставить: паспорт заявителя, свидетельство о смерти, справку жилищных органов о совместном проживании с умершим пенсионером и документы, подтверждающие родственные отношения (например, свидетельство о браке или свидетельство о рождении). 
