Вопрос о возможности назначения страховой пенсии по старости гражданке Государства Израиль, проживающей на территории Российской Федерации по виду на жительство, выданному 20.07.2013 со сроком действия по 20.01.2020 и обратившейся за назначением пенсии в территориальный орган ПФР.

Позиция по аналогичному вопросу согласована с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и опубликована в рубрике «Правоприменительная практика» журнала «Пенсия» № 9, 2018 года.

При этом обращаем внимание, что в соответствии с указанной позицией вывод о месте постоянного проживания заявителя осуществляется территориальным органом ПФР исходя из совокупности имеющихся сведений и документов.
В случае если установление факта проживания лица на той или иной территории на основании представленных документов вызывает затруднения, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, дает лицу, обратившемуся за страховой пенсией, разъяснение о необходимости представления дополнительных документов, подтверждающих место его постоянного проживания.
Подробнее на сайте Пенсионного фонда России www.pfrf.ru.
