С 1 июля по 15 августа 2016 года на территории Российской Федерации, в том числе и в Шингаринском сельском поселении Ковылкинского муниципального района Республики Мордовия, будет проводиться Всероссийская сельскохозяйственная перепись.
Основными целями Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года являются: формирование официальной статистической информации о состоянии сельского хозяйства, наличии и использовании  его ресурсного потенциала; получение детальных характеристик субъектов сельскохозяйственной деятельности; формирование данных по муниципальным образованиям (сельские и городские поселения); расширение информационной базы для международных сопоставлений.
В соответствии с Федеральным законом "О Всероссийской сельскохозяйственной переписи" объектами сельскохозяйственной переписи определены юридические и физические лица, которые являются собственниками, пользователями, владельцами или арендаторами земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, либо имеют сельскохозяйственных животных.
Программа Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года разрабатывалась в соответствии с Программой Всемирной сельскохозяйственной переписи ФАО ООН, на основе Программы Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года и с учетом результатов апробации Программы в ходе проведения пробной сельскохозяйственной переписи 2012 года. 



