Отчет о проделанной работе по охране прав детства
отдела по опеке и попечительству администрации Ковылкинского муниципального района за 2013 год

      Специалистами отдела по опеке и попечительству, согласно  требованиям Федерального закона «Об опеке и попечительстве», постановления Правительства РФ «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», Закона Республики Мордовия «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по организации деятельности по опеке и попечительству» проводилась работа, направленная на  своевременное  выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и их устройства,  защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей, осуществление контроля за деятельностью опекунов и попечителей, а также организациями, где воспитываются дети данной категории, выявление семей на ранней стадии неблагополучия и оказание им помощи. 
       На начало 2014 года на учете в органе опеки и попечительства состоит 91 ребенок, относящийся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них: 53 ребенка – под опекой (попечительством), 16 детей – в приемных семьях, 14 детей – в интернате, 7 детей – усыновленные гражданами, 1 ребенок – учащийся ГБОУ РМ СПО (ССУЗ) «Ковылкинский аграрно-строительный колледж». 80 детей находятся под опекой (попечительством) по заявлению родителей. 
     Одним из важных направлений в работе органа опеки и попечительства является выявление и устройство детей, оставшихся без попечения родителей. За 2013 год выявлено 12 детей, оставшихся без попечения родителей. Все дети, согласно действующему законодательству, были своевременно устроены: 5 детей переданы под безвозмездную опеку (попечительство), 2 ребенка в приемную семью, 3 ребенка в государственные учреждения, 1 ребенок в медицинское учреждение, 1 является учащимся ГБОУ РМ СПО (ССУЗ) «Ковылкинский аграрно-строительный колледж» и находится на попечении органа опеки и попечительства.
       Дети, лишенные родительского попечения, окончившие 9 и 11 классы, трудоустроены: 6 человек в ССУЗы, 4 человека в ВУЗы.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
     Орган опеки и попечительства осуществляет тесную связь с учебными заведениями, сельскими поселениями по вопросу выявления детей из семей, находящихся в социально опасном положении. В каждой школе работают  инспектора по охране прав детей, которые постоянно информируют о детях, нуждающихся в социальной защите.  Совместно с другими органами системы профилактики: КДН и ЗП, ПДН, здравоохранением, социальной защитой населения отделом по опеке и попечительству проводится определенная работа по выявлению и устройству детей из семей, находящихся в социально опасном положении. Таких семей в Ковылкинском муниципальном районе 158, в них воспитывается 243 ребенка. В этих семьях снижается воспитательное воздействие родителей. Пьянство, нежелание работать, нищета порождают крайне негативную тенденцию к увеличению темпов сиротства. За 2013 год Ковылкинским районным судом лишены родительских прав 7 родителей в отношении 6 детей, ограничены в родительских правах 1 родитель в отношении 1 ребенка. В защиту прав и законных интересов несовершеннолетних детей отделом по опеке и попечительству подано в суд 1 исковое заявление о взыскании алиментов с родителей на содержание 2 детей. Специалистами направлены в отделы судебных приставов по Ковылкинскому району и другим районам РМ 33 запроса о  взыскании алиментов с родителей, лишенных родительских прав. 
         За 2013 год органом опеки и попечительства выдано 27 разрешений несовершеннолетним детям на заключение трудового договора для выполнения в свободное от учебы время легкого труда, не причиняющего вреда здоровью и не нарушающего процесса обучения, 25 разрешений на снятие денежных средств со счета несовершеннолетнего. Все сделки с жилыми помещениями, в которых проживают несовершеннолетние дети, совершаются только с согласия органов опеки и попечительства и в интересах несовершеннолетних детей.
       При отделе по опеке и попечительству создана комиссия по делам опеки и попечительства над несовершеннолетними, в состав которой входят 11 человек. На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы, связанные с защитой прав и интересов несовершеннолетних. Также при отделе с февраля 2012 года функционирует Клуб приемных родителей, который работает по утвержденному плану. На заседаниях приемные родители делятся своими советами друг с другом, обмениваются опытом по воспитанию детей. Были проведены акции: «Подари книгу детям», «Поможем друг другу». Для детей, воспитывающихся в приемных и опекаемых семьях, была организована поездка в Свято-Троицкий Серафимо-Дивеевский женский монастырь.
           Ко Дню города Ковылкино для детей данной категории было организовано бесплатное посещение циркового представления, предоставленного сотрудниками цирка шапито «Огни Санкт-Петербурга». В 2013 году для детей – сирот и детей, воспитывающихся в опекунских и приемных семьях, в Кочелаевской школе-интернате были проведены новогодние представления. Дети получили от руководителей предприятий, отдельных граждан в подарок новогодние кульки и подарки.  Также дети данной категории посетили новогоднее представление в г.Саранске. В преддверии Нового года на территории Ковылкинского района прошел Благотворительный марафон. Дети из неблагополучных, многодетных, приемных и опекаемых семей получили в подарок одежду от спонсоров – индивидуального предпринимателя Е.Московкиной.
          20 ноября 2013 года специалисты отдела приняли активное участие в проведении Дня правовой защиты детей в ГКОШИ «Кочелаевская школа-интернат». С детьми была проведена беседа на тему: «Права несовершеннолетних детей».
        Отделом по опеке и попечительству в 2013 году было направлено 8 человек на обучение  по Программе подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей.
        Сотрудники отдела ведут огромную работу по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. На 94 человека сформирован список детей данной категории, подлежащих обеспечению жилыми помещениями по договору найма специализированных жилых помещений.  В 2013 году на приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа было выделено 9700,3 тыс.руб. и приобретено 10 квартир: 5 квартир по социальному найму и 5 квартир по специализированному найму. 
        Специалисты отдела принимали участие в 98 заседаниях Ковылкинского районного суда по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних детей. 
        Конечно, в работе отдела по опеке и попечительству имеют место и недостатки. Недостаточно организована работа по выявлению семей на ранней стадии неблагополучия. Мне хочется обратиться к руководителям предприятий, организаций,  дошкольных, образовательных, медицинских учреждений, главам сельских поселений, располагающих сведениями о детях, чьи родители длительно отсутствуют, уклоняются от воспитания своих детей, своими действиями или бездействиями создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствуют их нормальному развитию, своевременно информировать об этом орган опеки и попечительства. Часто это происходит уже слишком поздно, когда семья рассматривается на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а впоследствии происходит ограничение или лишение родителей родительских прав. Я призываю Вас не быть равнодушными к таким семьям, окажите им посильную помощь. Наша совместная работа в этом направлении активизируется и общими усилиями мы сумеем сохранить для ребенка его кровную семью, ведь семья – это наилучшее место для нормальной жизни и развитии ребенка.
       

      
Председатель комиссии по делам опеки и
попечительства над несовершеннолетними                                   Е.Н.Миганова 







С.Н.Морева
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Совет депутатов
Ковылкинского муниципального района
Республики Мордовия

РЕШЕНИЕ

от «26»  марта  2014 года                                                                        № 5


Об отчете о проделанной работе по охране прав детства
отдела по опеке и попечительству администрации Ковылкинского муниципального района за 2013 год

        Заслушав и обсудив отчет о проделанной работе по охране прав детства отдела по опеке и попечительству администрации Ковылкинского муниципального района за 2013 год, Совет депутатов Ковылкинского муниципального района р е ш и л :
         1. Принять к сведению прилагаемый отчет о работе по охране прав детства отдела по опеке и попечительству администрации Ковылкинского муниципального района за 2013 год и признать работу удовлетворительной.
         2. Рекомендовать руководителям  дошкольных, образовательных, медицинских учреждений:
       - своевременно информировать орган опеки и попечительства о детях, чьи родители длительно отсутствуют, выехали за пределы РМ
       3. Рекомендовать главам сельских поселений, главе городского поселения Ковылкино, руководителям предприятий и организаций:
       - направлять информацию в отдел по опеке и попечительству о родителях, недолжным образом исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию своих несовершеннолетних детей; 
       - контролировать  условия проживания детей в неблагополучных семьях. 
        4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на заместителя главы – начальника управления по социальной работе администрации Ковылкинского муниципального района Е.Н.Миганову.
       5. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит официальному опубликованию.


Председатель Совета депутатов
Ковылкинского муниципального района                                         Л.К.Миронов 





Е.Н.Миганова 
С.Н.Морева
